
حسین کنعانی مقدم ،  فعال سیاسی:

 غرب به دنبال بازسازی روابط خود 
با ایران است

رئیس مجلس :

نیروهای جوان در اصناف باید تحول ایجاد کنند

وزیر امور خارجه:

همکاری با کشورهای خلیج فارس بیش از هر زمانی لازم است

مزایای واردات خودروی کارکرده  از نگاه یک عضو کمیسیون صنایع مجلس

بهار- فعال سیاسی اصولگرا با بیان اینکه غرب 
دیگر نمیخواهد خود را خرج مزدوران ضدانقلاب 
کند، گفت: کشورهای اروپایی به دنبال ایجاد 
و حفظ جایگاه خود در سیاست خارجی ایران 

هستند.
به گزارش بهار حسین کنعانی مقدم در گفتگو 
با مهر، گفت: اپوزیسیون خارج‌نشین ترکیبی از 
گروه‌های ضد انقلاب و معاندی هستند که به هیچ 
عنوان نمی‌توان آنها را جزو اپوزیسیون ایران تلقی کرد 

چرا که اپوزیسیون دارای ارزش‌های سیاسی است.
فعال سیاسی اصولگرا افزود: در جنگ تحمیلی 
آمریکایی‌ها تلاش زیادی کردند تا با جمع‌آوری 
بازمانده‌ها و پس‌مانده‌های رژیم سابق و گروه‌های 
مخالف جمهوری اسامی، آلترناتیوی را تحت 
عنوان اپوزیسیون متحد و خارج از کشور ایجاد 
کنند. سازمان‌های جاسوسی چون سی‌آی‌ای، 
موساد، اینتلیجنس سرویس و بسیاری از 
تشکیلات‌هایی که در خارج بودند تلاش کردند 
این و قطعات ناهمگون و غیر همجنس که فقط 
به دنبال فروپاشی و به عبارتی تجزیه ایران بودند، 
در چارچوب سیاست‌های آمریکا و اسرائیل جمع 
شوند؛ از رضا پهلوی گرفته تا سازمان منافقین، 
دموکرات‌ها، مشروطه‌خواهان سلطنت‌طلب، 
جریان‌های مختلف همجنس‌گرا و مخالفانی که 
در چارچوب سیاست‌های آمریکا می‌گنجیدند 
را جمع کردند و به آنها کمک‌های مالی کردند، 
امکانات بسیاری در اختیارشان گذاشتند، 
شبکه‌های ماهواره‌ای در اختیارشان گذاشتند و 

آنها را تقویت کردند.
وی ادامه داد: اپوزیسیون خارج نشین پایگاه 
داخلی ندارد و بیشتر از طریق جنگ روانی و 
رسانه‌ها به دنبال این هستند که در فضای سیاسی 
کشور به نوعی حیات سیاسی داشته باشد. دیدیم 
که این گروه‌ها در اغتشاشات اخیر همه زورشان 
را زدند و نتیجه‌اش هم این بود که همراه با پهلوی 
و تشکیلات اپوزیسیون خارج‌نشین در دامن 

اسرائیل افتادند.
فعال سیاسی اصولگرا با بیان اینکه آمریکا حتی 
اپوزیسیون خارجی را به عنوان آلترناتیو هم قبول 
ندارد، افزود: این افراد مزدور سیاسی هستند که 
از سازمان‌های اطلاعاتی موساد پول دریافت 
می‌کنند تا اهداف آنها را در داخل کشور ما پیاده 
کنند. کنعانی مقدم تصریح کرد: تاریخچه و ماهیت 
جریان منافقین نیز کاملًا مشخص است و آمریکا و 
اروپا نیز بارها آنها را در لیست تروریستی قرار داده 

بودند.

فعال سیاسی اصولگرا عنوان کرد: مجموعه‌ای 
از منافقین که در آلبانی قرار داشتند مأموریت 
جنگ روانی و اطلاعاتی و سایبری علیه جمهوری 
اسلامی ایران را بر عهده داشتند که هزینه‌هایشان 

را آمریکا و اسرائیل پرداخت می‌کردند.
کنعانی تصریح کرد: اقدام دولت آلبانی نشان 
می‌دهد واقعیت‌هایی که در پشت صحنه حضور 
این گروه‌های تروریستی در آلبانی وجود داشت را 
متوجه شده و در اقدام قانونی به مقر منافقین حمله 

کرده است.
وی بیان کرد: مسأله‌ای مهم این است که ظرفی 
که آمریکایی‌ها برای آلترناتیو ساخته‌اند، از همان 
ابتدا مثل ظرف چینی شکسته‌ای بود که با چسب 
به هم چسبانده بودند. دیدیم که با اولین تلنگر این 

بست‌ها از هم باز شد و ظرف فرو ریخت.
فعال سیاسی اصولگرا ادامه داد: دلقک‌های 
سیاسی از پهلوی تا مسیح علی‌نژاد در تلاشند که 
ظرف شکسته مخالفان ایران را که مزدوران غرب 
هستند را به هم بچسبند و کاسه گدایی را بر دست 
بگیرند تا منابع مالی بیشتری را از سازمان‌های 

اطلاعاتی و جاسوسی آمریکا دریافت کنند.
کنعانی مقدم افزود: این افراد مشخصاً کسانی 
هستند که در جنگ هیبریدی مسئولیت جنگ 
روانی را بر عهده گرفتند و با رسانه‌ها و هماهنگی 
شبکه‌های اجتماعی تلاش می‌کنند افکار عمومی 
را تحت تأثیر خود قرار دهند تا در سناریوی اصلی 
»فشار از بیرون و شورش از درون« اتفاقات کشور 
را تبدیل به یک بحران در داخل به منظور ایجاد 

نارضایتی مردمی کنند.
وی با اشاره به اقدام فرانسه در جلوگیری از 
برگزاری نشست سالانه منافقین در این کشور، 
خاطرنشان کرد: اقدام فرانسه نشان می‌دهد که دنیا 
به این نقطه رسیده که هزینه برای مزدوران هیچ 
آورده‌ای برایشان نداشته لذا در تلاشند روابط خود 

را با ایران بازسازی کنند.
فعال سیاسی اصولگرا با بیان اینکه فرانسه به این 
باور رسیده تا خود را خرج این مزدوران نکند، گفت: 
کشورهای اروپایی به دنبال ایجاد و حفظ جایگاه 

خود در سیاست خارجی ایران هستند.

بهار- رئیس مجلس گفت: نحوه کار، ساختارسازی، نهادسازی و فعالیت‌ها در 
حوزه‌های اقتصادی و اصناف متفاوت شده است و نیروهای جوان در این بخش باید 

تحول ایجاد کنند.
به گزارش بهار ازمهر، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی در مراسم 
روز ملی اصناف با بیان اینکه اصناف در تمام دوران انقلاب اسلامی نقش مهمی را بازی 
کرده‌اند اما ما نتوانسته‌ایم از تمام ظرفیت‌های مردمی و مدنی آنها به درستی استفاده 
کنیم، اظهار داشت: با نگاه به تاریخ می‌بینیم که هر زمانی که از اصناف حرفی زده 
می‌شود نقش آنها در مسائل سیاسی، فرهنگی و اجتماعی کشور بسیار برجسته و 

درهم تنیده است و نقش چند ساحتی دارند.
وی افزود: اولین وظیفه ما این است که شکر این نعمت را بجا بیاوریم اما اقرار می‌کنم 
که ما نتوانسته ایم از این ظرفیت به تمام معنا، مردمی و روی پای خود ایستاده و 
قدرت حل مساله داشتن، استفاده کنیم. قالیباف با خطاب به اصناف، بیان اینکه شما 
فرمانده‌های عرصه اقتصادی کشور هستید، تاکید کرد که حکمرانی در عرصه اقتصاد 

کشور را باید مردمی کنیم که در این میان اصناف به طور کامل مردمی هستند.
وی افزود: هر فعالیت اقتصادی که اصناف و بخش خصوصی می‌توانند انجام بدهند 

را نباید دولت انجام دهد. به طوری که امام )ره( این عمل را شرعا حرام می‌دانستند.
قالیباف در ادامه گفت: اگر بخواهیم در حوزه اشتغال مانند گذشته عمل کنیم حذف 
می‌شویم و اکنون به پیچی رسیده‌ایم که ما نیز باید بپیچیم. نحوه کار، ساختارسازی، 
نهادسازی و فعالیت‌ها در حوزه‌های اقتصادی و اصناف متفاوت شده است و نیروهای جوان 
در این بخش باید تحول ایجاد کنند. رئیس مجلس به صدور مجوزها اشاره کرد و افزود: در 
صورتی که اصناف انتظار دارند در حوزه پنجره واحد صدور مجوزها و روش کار و فعالیت 
سایبری تجدیدنظر کنیم هرگز این کار انجام نخواهد شد اما اگر نیازمند اصلاحات متناسب 
با فعالیت اصناف است این کار انجام می‌شود. قالیباف گفت: نحوه فعالیت صدور مجوزها در 
کشور باید سایبری باشد اما اگر اصلاحاتی مورد نیاز است این موضوع قابل انجام است. وی 
تصریح کرد: در حال حاضر جمعیت جوان زیادی در کشور داریم که اگر به آنها توجه نکنیم 

تا ۱۰ سال آینده این پنجره نیز بسته خواهد شد و باید بتوانیم از این فرصت استفاده کنیم.

بهار- وزیر امور خارجه کشورمان گفت: ایجاد سازوکاری مشترک برای گفتگو 
و همکاری با حضور همه کشورهای حوزه راهبردی خلیج فارس، بیش از هر زمان 

دیگری لازم و ثمربخش است.
به گزارش  بهار ازخبرگزاری مهر، حسین امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه 
کشورمان با انتشار مطلبی در حساب کاربری خود در اینستاگرام نوشت: با نگاه 
به اهمیت همسایگان در سیاست خارجی کشور و در راستای تقویت سیاست 
همسایگی دولت سیزدهم، کوتاه زمانی پس از میزبانی از وزیر خارجه عربستان 
سعودی و گفتگوهای مفید انجام شده در تهران، عازم ۴ کشور قطر، عمان، کویت 
و امارات در حوزه جنوبی خلیج فارس شدم. وی افزود: گفتگو با مقامات عالی‌رتبه 
و همتایانم در این کشورها بسیار مثبت، سازنده و برای همگان در دو سوی شمال 
و جنوب پهنه آبی راهبردی خلیج فارس امیدآفرین بود و نویدبخش »فردایی بهتر، 

امن‌تر و شکوفاتر« برای مردمانی که پیوندهای مودّت و محبّت و خویشاوندی میان 
آنان ریشه‌دار و عمیق است. وزیر امور خارجه کشورمان تصریح کرد: جمهوری 
اسلامی ایران بر این باور است که ایجاد سازوکاری مشترک برای گفتگو و همکاری با 
حضور همه کشورهای حوزه راهبردی خلیج فارس، بیش از هر زمان دیگری لازم و 
ثمربخش است. امیرعبداللهیان عنوان کرد: بدین منظور با استقبال از ابتکار دبیرکل 
سازمان ملل مبنی بر نشست وزرای خارجه منطقه در نیویورک، ایده تشکیل 
»مجمع گفتگو و همکاری« با مشارکت همه کشورهای دو سوی شمال و جنوب 
خلیج فارس را مطرح و جزئیات مدون و مکتوب آن را نیز در آینده نزدیک به همه 
همسایگان جنوبی خود ارائه خواهیم کرد. وی در پایان خاطرنشان کرد: فردایی 
بهتر، امن‌تر و شکوفاتر حق مشترک همه مردمان ماست و جمهوری اسلامی ایران 

مصمم است که به این منظور تلاش خود را مضاعف کند.

بهار- یک عضو هیأت رئیسه کمیسیون صنایع 
و معادن مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه ۱۵ 
میلیون خودروی فرسوده در کشور داریم، گفت: 
یکی از دلایل اصلی موافقت با واردات خودروهای 
کارکرده صرفه جویی در هزینه های مصرف 
کنندگان است که مردم دیگر این هزینه ها را برای 

تعمیر و نگهداری خودروهای فرسوده نپردازند.
به گزارش بهار از ایسنا 28 خرداد نمایندگان 
مجلس شورای اسامی در جریان بررسی لایحه 
الحاق موادی به قانون ساماندهی صنعت خودرو، 
با واردات خودروهای کارکرده برای تنظیم بازار 
خوردو موافقت کردند و سرانجام این موضوع که 
کش و قوس ها و مباحث فراوانی در مورد آن مطرح 

بود، به تصویب رسید.
بر این اساس الله وردی دهقانی، عضو هیأت 
رئیسه کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای 
اسلامی در گفت و گو با ایسنا در رابطه با تأثیرات 

مثبت واردات خودروهای کارکرده به کشور بیان 
کرد: این طرح در واقع برای این بود که بازار را تنظیم 
کنیم، گرانی در حوزه خودرو اتفاق نیفتد و بازار 
متعادل شود. وی با بیان اینکه یکی دیگر از دلایل 
تصویب این لایحه، اصلاح کیفیت و کمیت تولید 
خودروها بود، تأکید کرد: همچنین یکی از دلایل 
دیگر تصویب واردات خودروهای کارکرده به کشور 
این است که بازار رقابتی شود؛ البته اگر دولت در اجرا 
اسیر مافیای خودرو نشود؛ به این معنی که با تعرفه 
های چند برابری و یا درصد بالا باعث نشود که 
تغییری در افزایش یا جلوگیری از افزایش قیمت 

خودرو ایجاد گردد.
نماینده مردم ورزقان در مجلس شورای 
اسامی در عین حال خاطرنشان کرد: امیدواریم 
با یک تعرفه مناسب و واقعی که بتواند هزینه ها را 
پوشش دهد و از سوی دیگر مصرف بنزین و سوخت 
را هم مدیریت کند، این اتفاق رخ دهد، چراکه الان 

فرصت مناسبی به خصوص برای کلانشهرها است 
که خودروهای فرسوده با خودروهای هیبریدی 
کم مصرفی که زیر ۴ لیتر بنزین مصرف می کنند 
و یا خودروهای الکتریکی که اصلًا مصرف بنزین 

ندارند، جایگزین شوند.
دهقانی ضمن اشاره به اینکه بارها گفته‌ام که 
بالای ۱۵ میلیون خودروی فرسوده در کشور داریم 
که باید جایگزین شوند، عنوان کرد: جایگزینی این 
خودروها به معنی صرفه جویی در مصرف سوخت، 
جلوگیری از آلودگی هوا به خصوص در کلانشهرها و 
جلوگیری از شدت تصادفات و کاهش مرگ و میر در 
تصادفات است. این عضو کمیسیون صنایع مجلس 
در پایان گفت: همچنین واردات خودروهای کارکرده 
باعث صرفه جویی به ویژه برای مصرف کنندگان 
و هزینه هایی است که مردم برای تعمیر و نگهداری 
خودروهای فرسوده و حتی خرید خودروهای کم 

کیفیت و بدون استاندارد پرداخت می کنند.  

 وزیر نفت خبر داد: 

تأمین کسری بودجه با افزایش درآمدهای نفتی
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   نادر مطیع حق شناس ؛ جمعیت شناس و پژوهشگر حوزه جمعیت:

بحران جدی جوانی جمعیت
با بی‌توجهی به سیاست‌های فرزندآوری

     نادر مطیع حق شناس،  جمعیت شناس گفت: اگر سیاست های دولت برای فرزندآوری با شکست روبه رو شود ما قطعا وارد یک 
بحران جدی خواهیم شد و لازم است برای جلوگیری از این مساله پژوهش های عمیق اجتماعی و جمعیتی در این خصوص توسط 

دانشگاه ها انجام گیرد تا از وارد شدن به این مرحله جلوگیری کنیم.

جواد اوجی ، وزیر نفت با اشاره به تولید روزانه ۸۰۰ هزار بشکه‌ای میعانات گازی در کشور اعلام کرد: به همت دولت سیزدهم 
نه تنها میعاناتِ تولید شده، فروخته شده، بلکه میعانات گازی از پیش ذخیره شده هم با وجود تحریم‌ها فروخته شده و میعانات 
روی آب به صفر رسیده و در ماه‌های آینده خبرهای خوبی هم درباره فروش نفت خواهیم داشت. وی درباره اظهارات آیت‌الله 

رئیسی مبنی بر افزایش صادرات نفت در ماه می )اردیبهشت( به ۱.۹ میلیون بشکه در روز ‌به‌رغم تحریم‌ها تصریح کرد: در آغاز 
کار دولت سیزدهم ارقام صادرات نفت بسیار پائین بود اما خوشبختانه با شروع این دولت و اقدامات و رایزنی‌هایی که صورت 

7گرفت، ظرفیت و بازارهای خوبی برای فروش نفت کشور شناسایی شد.

حبیب حمزه
 سیاسی، تجسم تصویر 
احتمالی  پیشامدهای 
برای مخاطبان، اقناع 
عمومی جامعه برای 
پذیرش شرایط بحران 
و…، می‌تواند مسئولان و مدیران رسانه‌ای 
سازمان ها را برای برون‌رفت از بحران‌های سیاسی 
یاری رساند. اقناع عمومی و جذب مخاطب از 
طریق اطلاع‌رسانی به موقع و شفاف سازی در 
اطلاع رسانی واقعیات به مردم، موضوعی است 
که برخی مواقع با انفعال و عملکرد دیر رسانه‌ها و 
یا روابط عمومی‌های سازمان‌ها و نهادها در برابر 
حملات و هجمه‌های دروغ رسانه‌های زرد و مستقر 
در کشورهای غربی با هدف ضربه به اصلاحات 
اقتصادی و سیاسی و نادیده‌گرفتن توانمندی‌ها و 
موفقیت‌ها، انجام می‌گیرد که در این میان جسارت 
بیان مشکلات و ارائه راهکارهای برون رفت از 
شرایط های موجود می تواند کمک بسزایی در 

حل مشکلات پیش رو باشد.
»فرهنگ‌سازی،  مانند  راهکارهایی 
بصیرت‌افزایی، داشتن برنامه مدون ارتباطی، 
تأکید بر مشروعیت و انصاف در اتخاذ مواضع 
و…« در مدیریت بحران و حتی پیشگیری از آن 
مؤثر خواهد بود. برای جلوگیری و یا کم رنگ شدن 
اهداف شوم رسانه های زرد »مغالطه‌کاری« به ویژه 
در شبکه‌های مجازی فعالیت می کنند که خود 
به عنوان یک منبع »دسته بندی در حیطه کاری 

غیرحرفه‌ای« به آن استناد می شود.
در این روش یک دستاورد با یک ضعف حتی 
در نقطه‌ای که به درجه‌بندی نمی‌رسد مقایسه 
و آنچنان این موضوع را برجسته می‌کنند که یک 
بزرگنمایی در حیطه خبری سبب می‌شود تا 
دستاورد اصلی نادیده گرفته شود و ضعف به قول 
معروف »پیچ و مهره‌ای« به عنوان یک مشکل حاد 

جلوه داده شود.
در حالی که فرایند پیشرفت و توسعه هر اقدام 
و فعالیتی از ابعاد مختلف در قالب تولید محتوای 
خبری و چند رسانه ای اگر در اختیار رسانه ها قرار 
گیرد و فرایند رفع موانع و برنامه های راهبردی و 
… به موقع و به نحو شایسته به آگاهی عموم جامعه 
برسد بی تردید عرصه فعالیت برای رسانه های 
زرد تنگ تر خواهد شد. روابط عمومی ها در حوزه 
رسانه باید این موضوع را از طریق مشاوره یا  بهره 
گیری از کارشناسان مقابله با بحران‌های خبری 
در مدت زمان اندک به صورت انتشار گسترده، 

اطلاع‌رسانی کنند.
به طور حتم با بهره گیری از ظرفیت های 
کارشناسان مجرب این حوزه در راستای شفاف 
سازی اقدامات و سیاست های کلان سازمان 
»شهروندان خبرنگار« می توانند به صورت 
داوطلبانه نقش مهم و تاثیر گذاری را در این زمینه 

ایفا کنند.
عملکرد رسانه واکنشی صحیح و به موقع به 
هجمه های منفی ساز مستلزم تشکیل کارگروه 
های تخصصی فضای مجازی است و تا مادامی 
که در حوزه شبکه های اجتماعی نتوانیم جریان 
سازی رسانه ای موفق و ارتباط موثری با جامعه 
هدف خود برقرار کنیم در نتیجه تولیدات محتوایی 
از اثربخشی کمتری برخوردار خواهند بود. تشکیل 
»کانون خبرنگاران« و جذب شهروندان خبرنگار 
در سطح جامعه نیز از دیگر سیاست های رسانه ای 
محسوب می شود؛ ضمن این که زمینه ساز تحول 
فعالیت های رسانه ای می شود منجربه ارتقاء سطح 
سواد رسانه ای »درک و آگاهی از محتوای پیام، 
انتخاب آگاهانه، رویکرد انتقادی به پیام ها و قدرت 
تجزیه و تحلیل در حوزه رسانه« خواهد شد که این 
امر مهم نقش موثری در ارتقاء رویکرد شهروندانی 
مسوول و مطالبه گر در راستای اصلاح و رفع موانع 
پیش رو خواهد داشت. خوشبختانه ترویج فرهنگ 
سواد رسانه ای در قالب رویکرد آموزش محور و 
تاثیر گذار در حوزه شبکه های اجتماعی از مدارس 
آغاز شده و ضروری است در برنامه های راهبردی 

به سواد رسانه ای دیجیتال نیز توجه ویژه شود.
عدم آگاهی به علم رسانه پیامدهای جبران 
ناپذیر »تهدید سایبری« را نیز به دنبال دارد و باید 
برای حمایت و تقویت از مهارت های سواد رسانه ای 
با بهره مندی از آموزش مدرن؛ نحوه کسب اطلاعات 
و کارکرد ابزارهای موجود از قبیل »وب سایت های 
خبری، مطبوعات، شبکه های اجتماعی و …« به 

کارآموزها، آموزش های لازم داده شود.

سرمقاله

»مقابله با بحران«
رسانه‌های حرفه‌ای می‌خواهد

 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

حسین کنعانی مقدم ،  فعال سیاسی:
 غرب به دنبال بازسازی 
روابط خود  با ایران است

معاون وزیر آموزش و پرورش :
وعده آموزش و پرورش
  برای یک وعده غذا به
دانش آموزان، پوچ شد

حمید حاج‌اسماعیلی، کارشناس بازار کار : 
دیوان عدالت اداری وجاهت 

لازم برای  ورود به 
دستمزد را ندارد

2

1

4

8

بیشتر       بخوانید

عضو هیأت رئیسه مجلس :
 تهیه کنندگان خوش فکر 

و متعهد، سرمایه‌های فرهنگی 
نظام هستند

سید نظام‌الدین موسوی، سخنگوی هیات رئیسه مجلس شورای 
اسامی در دیدار با اعضای هیأت مدیره کانون تهیه‌کنندگان 
رسانه‌های دیداری گفت: تولیدات فرهنگی یکی از ابزارهای جهاد 
تبیین است و ما از نظرات شما به عنوان کارشناسان امین در چارچوب 

بررسی لایحه برنامه هفتم استفاده خواهیم کرد.

رییس دیوان عالی کشور:

 مطالبه عمومی
از دستگاه قضایی 
احقاق حق است

2

رئیس مجلس :

 نیروهای جوان 
 در اصناف باید 

تحول ایجاد کنند

1



بهار- لیست قیمت کارخانه ای محصولات ایران خودرو ویژه 
تیرماه 1402 از سوی این شرکت اعلام شد.

به گزارش بهار از ایلنا، لیست قیمت کارخانه ای محصولات 
ایران خودرو ویژه تیرماه 1402 از سوی این شرکت اعلام شد. 
قیمت دناپلاس که پیش تر 410 میلیون تومان تعیین شده بود در 
این فهرست جدید اصلاح شده  اما قیمت پژو 207 دستی با موتور 

TU3 تغییر نکرده است.
اواسط خردادماه ایران‌خودرو در اطلاعیه‌ای قیمت پژو 207 
)TU3( را 323 میلیون و 803 هزار و 700 تومان اعلام کرد اما 
نکته قابل توجه اینجا بود که  قرار شد موتور پژو 206 را که قبلًا در 
این شرکت تولید می‌شد و با توقف تولید روبه‌رو شده است، برای 
کاهش قیمت تمام‌شده برروی پژو207 نصب کند اما اعلام قیمت 

جدید این خودرو نشان داد خبری از ارزانی 207 آن‌هم با نصب 
موتور 206 به‌روی این خودرو نیست.

البته ایران‌خودرو پیش از این پژو 207 دنده‌ای فرمان 
هیدرولیک با موتور TU5 را به‌قیمت 310 میلیون تومان و پژو 
207 دنده‌ای با فرمان برقی با موتور TU5 را 318 میلیون تومان 

عرضه می‌کرد.

اعلام قیمت کارخانه‌ای ۲۸ محصول ایران خودرو
خبر 2
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حمید حاج‌اسماعیلی، کارشناس بازار کار : 

دیوان عدالت اداری وجاهت لازم برای ورود به دستمزد را ندارد

وزیر کشور:

طرح برگزاری انتخابات تناسبی 
در تهران هنوز تبدیل به قانون 

نشده است
بهار- وزیر کشور به تصمیم مجلس برای برگزاری 
انتخابات تناسبی واکنش داد و گفت: این طرح هنوز 

تبدیل به قانون نشده است.
به گزارش بهار از ایلنا، احمد وحیدی وزیر کشور 
درباره تصمیم نمایندگان مجلس شورای اسلامی 
برای برگزاری انتخابات تناسبی در تهران، گفت: ما 
تابع قانون هستیم ولی این طرح هنوز به قانون تبدیل 
نشده است. اگر طرح نمایندگان به قانون تبدیل شد، 

از آن تبعیت می‌کنیم.
وی درباره مخالفت خود با این طرح در جلسه 
هیأت نظارت مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
تصریح کرد: نه مخالفت نبود بلکه بابت شیوه اجرایی 
و شفاف‌تر شدن این طرح بود تا در اجرا دچار مشکل 
نشویم. ما در شیوه اجرا صحبت داشتیم ولی اینکه 
در چارچوب اسناد بالادستی است یا نه ورود نکردیم. 

برای ما مهم است که در اجرا، مشکل نداشته باشیم.

 خودرو هیچ جای دنیا 
در بورس عرضه نمی‌ شود

بهار-  سخنگوی سازمان تعزیرات با اشاره به 
غیرقانونی بودن عرضه خودرو در بورس گفت: در هیچ 
جای دنیا، بورس محل عرضه محصولاتی نظیر خودرو 
نیست چراکه خودرو شرایط خاص خود را دارد و 
قواعد و قوانین بورس اجازه نمی‌دهد کالایی از این 

دست عرضه شود.
به گزارش بهار محمدعلی اسفنانی درباره 
نتیجه عرضه خودرو در بورس گفت: به نظر شخص 
بنده عرضه خودرو در بورس کار درستی نبود و 
غیرقانونی است. در هیچ جای دنیا، بورس محل 
عرضه محصولاتی نظیر خودرو نیست چراکه خودرو 
شرایط خاص خود را دارد و قواعد و قوانین بورس اجازه 
نمی‌دهد کالایی از این دست عرضه شود. چراکه 
معمولا کالاهایی در بورس عرضه می‌شوند که امکان 
کشف قیمت به راحتی برای آن ممکن نبوده و یا 

مشتریانی محدود دارند.
اسفنانی افزود: شیوه عرضه خودرو در بورس نیز 
دارای اشکالاتی بوده است و در این راستا معمولا یک 
برند در میان چندین محصول که جزو تیراژ بالا هم 
نیست در بورس عرضه می‌شود و گاه تا صد در صد 
قیمتِ در نظر گرفته شده، افزایش قیمت پدید کرده 
است که این مسئله بر خلاف هدف و غایت سیاست 

گذاران می‌باشد.
سخنگوی سازمان تعزیرات حکومتی در باره 
راهکارها گفت: اساسا وقتی کالایی در بورس عرضه 
می‌شود، نگاهی منفعت طلبانه به آن صورت می‌گیرد 
چون بخشی از مبالغ به حساب بورس واریز می‌گردد 

که مشکل آفرین می‌باشد.
وی ادامه داد: بر اساس شنیده‌ها، خودروسازان 
می‌گویند نرخ بالاتر از قیمت پایه می‌باشد؛ مثلا اگر 
خودرویی 200 میلیون تومان قیمت پایه داشته 
باشد، یعنی بر اساس برآورد کارشناسی سود تجاری 
در نظر گرفته شده است اما وقتی این نرخ در بورس 
2 برابر می‌شود، بخشی از پول به خودروساز بازگردانده 
می‌شود. خودشان هم مدعی بودند که 15درصد این 
رقم به خودروساز می‌رسد و 85 درصد دیگر بخشی 
به بورس رفته و بخشی دیگر در جاهای دیگر هزینه 

می‌شود.
اسفنانی افزود: هر خودرویی در هر کشوری تولید 
شود، با گذشت یک سال از رده خارج شده و دیگر به 
روز نیست؛ از این رو خودروی سال قبل حداقل باید 
30 درصد زیر قیمت عرضه شود ولی ما متاسفانه این 
مدل را هر ساله تکرار و حتی خودروهای چند سال 

گذشته را با نام 1402 عرضه می‌کنیم.
وی ادامه داد: گاه 30 درصد افزایش برای خودرو 
عرضه شده نسبت به زمان تولید در نظر گرفته 
می‌شود که نشان می‌دهد نگرش کنونی منطقی 

نیست.

ریلانکا بدهی خود به ایران را 
پرداخت می‌کند

بهار- خبرگزاری رویترز گزارش داد که سریلانکا 
درصدد پرداخت بدهی ۲۵۰ میلیون دلاری خود به 

ایران است.
به گزارش بهار از ایسنا و به نقل از رویترز، سریلانکا 
از ماه آینده ارسال چای به ایران را برای پرداخت 

بدهی نفتی ۲۵۰ میلیون دلاری خود آغاز می‌کند.
این بدهی نفتی مربوط به سال ۲۰۱۲ است و در 
سال ۲۰۲۱ دو کشور توافق کردند که سریلانکا به 
خاطر به تحریم‌های آمریکا،‌ آن را با صدور چای به ایران 
بازپرداخت کند اما بحران مالی سریلانکا باعث شد تا 

این تبادل با دو سال تاخیر صورت گیرد.
طبق توافق قبلی قرار بوده که سریلانکا به مدت ۴۸ 
ماه، ماهانه ۵ میلیون دلار چای به ایران بفرستد ولی 
مقام‌های این کشور قصد دارند این میزان را به ماهانه 
۲ میلیون دلار کاهش دهند. چای سیلان مهم‌ترین 
صادرات سریلانکاست و این کشور سال گذشته یک 
میلیارد و ۲۵۰ میلیون دلار از صادرات این محصول 
درآمد داشته است. ایران یکی از وارد کنندگان مهم 
چای از سریلانکاست ولی به خاطر تحریم‌های آمریکا، 
واردات این کشور از ۱۲۸ میلیون دلار در سال ۲۰۱۸ 

به ۷۰ میلیون دلار در سال گذشته کاهش یافته است.

خبر

رییس دیوان عالی کشور:

 مطالبه عمومی از
 دستگاه قضایی احقاق حق است

بهار- رییس دیوان عالی کشور گفت: قاضی 
باید برای انجام وظیفه قانونی خود در فضای آرام 

و بدون جو و فضا سازی اشخاص باشد.
به گزارش بهار از ایلنا، همزمان با هفته قوه 
قضاییه نمایشگاه دستاوردهای آموزشی و 
پژوهشی قوه قضاییه با حضور حجت الاسلام 
مرتضوی مقدم رئیس دیوان عالی کل کشور و 
حجت الاسام منتظری دادستان کل کشور 

افتتاح شد.
مرتضوی مقدم در این مراسم باگرامیداشت 
سالگرد شهادت شهید بهشتی گفت: زحماتی 
که آن مرد بزرگ در ظهور انقلاب، قانون اساسی و 
پایه گذاری نظام قضایی جمهوری اسلامی ایران 
بر اساس مبانی دینی و اسلامی کشید بی نظیری 

بود.
 وی ادامه داد: هر سال سالگرد این عزیز که 
توسط منافقین کوردل به فیض شهادت نایل شد 

با شکوه‌تر برگزار می‌شود.
رییس دیوان عالی کشور با اشاره به ۱۹اصل 
قانون اساسی گفت: مطالبه عمومی از دستگاه 
قضایی احقاق حق است که این مهم باید در فضای 

آرام صورت گیرد.
مرتضوی مقدم گفت: قاضی باید در فضای آرام 
باشد تا بتواند به وظیفه خود بپردازد در دستگاه 
قضایی پرونده‌های زیادی مطرح می‌شود و 
موضوعات مختلفی مطرح می‌شود جوسازی 
علیه یا له افراد پرونده دار کار را برای قاضی دشوار 

می‌کند.
وی گفت: قاضی باید برای انجام وظیفه 
قانونی خود در فضای آرام و بدون جو و فضا سازی 

اشخاص باشد.
مرتضوی مقدم افزود: برخی دوست دارند 
فضایی ایجاد کنند و در آن فضا دستگاه قضایی را 
مجبور کند در یک مسیر غیر عادلانه حرکت کند 
و نتواند به وظیفه قانونی خود عمل کند، اما قضات 
شریف و عزیز به ویژه همکاران عزیز ما در دیوان 
عالی کشور و قضات عالی رتبه و شاخص نظام 
قضایی هستند و وظیفه خود می‌دانند و کار خود 

را به درستی انجام می‌دهند.
وی گفت: نکته مهمی را که باید در نظر بگیریم 
این است که پیش داوری تا رسیدن به نتیجه 
نهایی ممنوع است تا به رسیدگی‌های کامل 
نپردازیم و و دفاعیات اصحاب دعوای را نشناسم 

نمی‌توانیم تصمیم عادلانه بگیریم.
مرتضوی مقدم با بیان اینکه در دستگاه قضایی 
همیشه حق و باطل در هم نهفته است گفت: 
قاضی است که با درایت خود حق را از لابه لای 
این همه باطل بیرون می‌کشد و در نهایت حکم 

را صادر می‌کند.
رییس دیوان عالی کشور گفت: قضات شریف و 
همکاران ما همواره در این زمینه تلاش می‌کنند، 
اما همواره رسیدن به حق و اجرای عدالت دشوار 

است.

عضو کمیسیون صنایع مجلس:

افزایش تعرفه واردات خودرو 
مغایر مصوبه مجلس است

بهار- عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس 
گفت: افزایش تعرفه واردات خودرو مغایر مصوبه 

مجلس است؛ دولت باید آن را اصلاح کند.
به گزارش بهار لطف الله سیاهکلی، عضو 
کمیسیون صنایع و معادن مجلس در گفتگو با 
خبرگزاری دانشجو گفت: افزایش تعرفه واردات 
خودرو مغایر مصوبه مجلس است؛ دولت باید آن 

را اصلاح کند.
وی افزود: مزیت واردات خودرو‌های کار 
کرده این است که با توجه با قیمت پایین خودرو، 
می‌توانیم با ارز کمتر خودروی بیشتری وارد کنیم؛ 
اما دولت مصوبه‌ای می‌گذارد که برعکس مصوبه 

مجلس و لایحه خودش است.
 کمیسیون صنایع و معادن مجلس در ادامه 
گفت: وقتی تعرفه را بالا می‌بریم یعنی خودروی 
کمتری وارد کشور خواهد شد و مصوبه دولت با 
روح قانون مجلس و خود لایحه دولت مغایرت 

دارد.
سیاهکلی در انتها گفت: تذکرات لازم را به 
دولت در خصوص مصوبه تعرفه واردات خودرو 

داده ایم.

خبر

بهار- یک کارشناس بازار کار با اشاره به روند 
تصاعدی تورم در کشور، تاکید کرد: که دولت 
نمی‌خواهد به موضوع افزایش دستمزد تن دهد، 
چون تعیین دستمزد را براساس یک اهداف خاص 
تعیین و آن را محقق کرده بود. حالا چطور امکان 

بازنگری دستمزد را فراهم کند!؟
به گزارش بهار از خبر آنلاین علی خدایی، 
نماینده کارگران در شورای عالی کار در واکنش 
به این رای دیوان عدالت اداری عنوان کرد: حدس 
می‌زدیم شکایت امسال درباره مزد کارگران در 
رابطه با سال ۱۴۰۲ به همان سرنوشت سال ۱۳۹۹ 

دچار شود.
فرامرز توفیقی، فعال کارگری هم متذکر شد: 
دولت قوانین مزدی و وظایف حاکمیتی خود را زیر 
پا می‌گذارد، نمایندگان مجلس سکوت می‌کنند و 
قوه قضاییه نیز شکایتِ قانونی کارگران را که دلایل 

آن اظهر من‌الشمس است، مردود می‌داند.
با این وجود، سید صولت مرتضوی، وزیر تعاون، 
کار و رفاه‌اجتماعی در مقابل این اعتراضات تاکید 
کرد: قانون‌گذار برای تعیین حقوق کارگران 
چارچوبی مشخص کرده‌اند که ما براساس آن اقدام 
کردیم؛ ضمن این‌که این میزان حقوق در حضور 
نمایندگان کارگران در جلسه شورای عالی کار به 

تصویب رسیده است.
به گفته او، من تعجب می‌کنم فردی که صورت 
جلسه شورای عالی کار برای تعیین دستمزد سال 
۱۴۰۲ کارگران را امضا کرده است، الان می‌گوید 

این مصوبه غیرقانونی است.
دولت دنبال سرکوب دستمزد بوده است

در همین رابطه، حمید حاج‌اسماعیلی، 
کارشناس بازار کار در گفت‌وگو با خبرگزاری 
خبرآنلاین گفت: گفت: کارگران در خصوص 
دستمزد، درخواستی قدیمی است که از گذشته 
هم این مساله وجود داشته و هیچ‌گاه دولت زیر بار 

آن نرفته است.
وی افزود: در سال‌های گذشته هر بار با افزایش 
تورم، کارگران خواستار بازنگری دستمزد بودند که 

دولت این کار را قبول نمی‌کرد.

این کارشناس بازار کار عنوان کرد: به نظر من 
وقتی که تورم در طول سال افزایشی است و خود 
دولت مبادرت به افزایش قیمت کالاها و تعرفه 
خدمات می‌کند، این مساله در خصوص بازنگری 
دستمزد نیز از طرف کارگران کاملا مشروع و قانونی 
است، اما متاسفانه هیچ‌گاه دولت زیر بار این کار 

نرفته و همیشه مقاومت کرده است.
حاج‌اسماعیلی تصریح کرد: در خصوص 
سال‌جاری، موضوع جنبه‌های متعددی دارد که 
باید مورد توجه قرار گیرد. اولین نکته این است که 
دولت دنبال سرکوب دستمزد بوده و این را در قالب 
یک سناریو از پیش تعیین شده انجام داد و متاسفانه 
نمایندگان کارگری، فریب خوردند و کاملا تحت 
مدیریت دولت، به مساله فرآیند تعیین دستمزد 
تن دادند و آن را امضا کردند؛ برخلاف شرایط و 
شاخصه‌های اقتصادی که ماده ۴۱ قانون کار بر 

آن‌ها تاکید می‌کند.
وی متذکر شد: متاسفانه دولت هدفی را که برای 
تعیین دستمزد در سال‌جاری طراحی کرده بود، 
محقق کرد. آنچه که باید در این مساله مورد تذکر 
قرار گیرد و به آن اشاره شود، دو سه جنبه متفاوت 
است. اول این‌که اعتراض کارگران نباید جدی 
گرفته شود؛ آن هم به دلیل این‌که آنها تحت یک 

شرایط خاص با مدیریت دولت مصوبه دستمزد را 
امضا کردند و با دولت همراه شدند و این برخلاف 

شرایط قانونی بود.
این کارشناس بازار کار بیان کرد: اعتراض آنها 
جدی نیست و این ناشی از آن است که نمایندگان 
کارگری در ایران مستقل نیستند و کاملا تحت 
مدیریت دولت و نهادهای خاص حاکمیتی فعالیت 
می‌کنند. سوم این‌که نهادهای کارگری در ایران 
به شدت ضعیف و زرد هستند و امکان پیگیری 
مطالبات کارگران را ندارند، بنابراین اعتراض آنها 
در روزهای اخیر بیشتر جنبه تبلیغی و سیاسی 

دارد.
حاج‌اسماعیلی متذکر شد: در خصوص دولت 
نیز کاملا پافشاری وجود دارد و امکان این‌که در 

دستمزد تجدیدنظر کند، وجود ندارد.
وی یادآور شد: براساس سوابق قبلی دیوان 
عدالت اداری، وقتی یک طرف دعوا دولت و 
یک طرف مردم باشند، به طور معمول دیوان به 
نفع مردم و به ضرر نهادهای حاکمیتی و دولت 

موضع‌گیری نکرده است.
مزد ۱۴۰۲ کفاف زندگی کارگران را 

نمی‌دهد
این کارشناس بازار کار در ادامه گفت: 

نکته مهمی که وجود دارد، این است که دولت 
نمی‌خواهد به موضوع افزایش دستمزد تن دهد، 
چون تعیین دستمزد را براساس یک اهداف خاص 
تعیین کرده و آن را محقق کرده بود. حالا چطور 

امکان بازنگری دستمزد را فراهم کند!؟
حاج‌اسماعیلی افزود: اما این‌که این حق در 
خصوص بازنگری دستمزد براساس شرایط قانونی 
و طبق شرایط واقعی اقتصادی و صنفی برای 
کارگران فراهم است یا خیر، باید گفت این حق 

کارگران است.
وی عنوان کرد: در شرایطی که تورم روند 
تصاعدی دارد و آمارهای رسمی هم آن را تایید 
می‌کند و مرکز پژوهش‌های مجلس هم در 
روزهای اخیر روند تورم را بالاتر از ۷۰ درصد اعلام 
کرد، نشان می‌دهد که دستمزد باید مورد بازنگری 
قرار گیرد و شرایط برای کارگران نسبت به سال 
گذشته سخت‌تر شده است و حداقل دستمزد 

کفاف زندگی مردم را نمی‌کند.
این کارشناس بازار کار تاکید کرد: من فکر 
می‌کنم اگر کارگران دنبال ترمیم دستمزد 
هستند، باید بتوانند از پشتوانه‌ها و پتانسیل جمعی 

کارگران استفاده کنند.
دیوان وجاهت لازم را برای ورود به 

دستمزد ندارد
حاج‌اسماعیلی همچنین با بیان این‌که در 
تشکیلات کارگری هم به لحاظ حرفه‌ای مشکل 
داریم و هم به لحاظ دانش، گفت: من قبلا هم گفته 
بودم که شکایت به دیوان عدالت اداری راه به جایی 
نمی‌برد. الان هم دیدیم که دیوان عدالت اداری در 
رد دادخواست گروه‌های کارگری، اشاره به ماده 
۱۶۷ می‌کند که ترکیب شورای عالی کار چگونه 
است و مصوبه‌ای که اتفاق می‌افتد، دیوان نمی‌تواند 

در آن مداخله کند.
وی افزود: به لحاظ شکلی زمانی ما می‌توانیم 
از مصوبه دستمزد شکایت کنیم که یک مصوبه 
صرفا دولتی باشد. دستمزد یک مصوبه سه‌جانبه 
 است و دیوان وجاهت لازم را برای ورود به این کار 

ندارد.

بهار- سخنگوی شورای نگهبان گفت: لایحه موافقتنامه بین دولت 
جمهوری اسلامی ایران و کرواسی، خلاف موازین شرع و قانون اساسی 

شناخته نشد.
به گزارش بهار از ایسنا، هادی طحان نظیف در نشست خبری ضمن 
تبریک فرا رسیدن هفته قوه قضاییه گفت: از جلسه گذشته تاکنون ۷ 
طرح و لایحه ارسال شده از مجلس و یک اساسنامه ارسال شده از دولت 

و ۱۰ استعلام صورت گرفته از دیوان عدالت اداری بررسی شد.
وی افزود: لایحه موافقتنامه بین دولت جمهوری اسامی ایران 
و کرواسی در مورد کمک به همکاری متقابل در امور گمرکی مورد 
بررسی قرار گرفت. تنها ایرادی که نسبت به این مصوبه وجود داشت 
ایراد اصل ۱۵ قانون اساسی و استفاده از واژگان غیر فارسی بود که با 
اصلاحات مجلس، ایراد شورا مرتفع و این مصوبه خلاف موازین شرع 

و قانون اساسی شناخته نشد. 
سخنگوی شورای نگهبان درباره  طرح اصلاح موادی از قانون 
انتخابات مجلس گفت: اصلاح قانون انتخابات، مطالبه ای بود که  سالها 
مطرح بود و مجلس یازدهم دست به اصلاح این قانون زد. این مصوبه در 
راستای حقوق مردم و سیاست های کلی انتخابات گام های روبه جلویی 
برداشته است و اگر چه ما بر  اصلاح قانون انتخابات تاکید کرده بودیم ولی 
مثل هر  طرح و لایحه ای در شورا آن را بررسی کردیم و ایردات متعددی 
وجود داشت و به مجلس آن را اعلام کردیم  و مجلس در رفت و برگشت 

اصلاحاتی انجام داد.
وی افزود: در چهارشنبه هفته گذشته اصلاحات مجلس بررسی شد 
و عمده اشکالات ما برطرف شد و چند مورد باقی است که به مجلس هم  
جهت اصلاح گفتیم. ما در بررسی مصوبه وظیفه خود را انجام دادیم و 
مثل هر طرح و لایحه ای اشکالات آن را به مجلس گفتیم و امیدواریم 
موارد باقی مانده را مجلس اصلاح کرده و اعلام‌ کند تا انتخابات آینده با 

قانون جدید برگزار شود.
سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به سوال  درباره برگزاری انتخابات 
تناسبی مجلس شورای اسامی در تهران گفت: ما در مرحله قبل 
بررسی طرح اصلاح قانون انتخابات، نسبت به اصل برگزاری انتخابات 
تناسبی ایرادی نداشتیم، اما ابهاماتی داشتیم که در رفت و آمد آن 
ابهام نیز برطرف شد. ما اکنون هیچگونه ایراد و ابهامی درباره برگزاری 
انتخابات تناسبی نداریم و با آن موافق هستیم؛ البته هیات عالی نظارت 
بر حسن اجرای سیاست های کلی انتخابات در مرحله قبل ایراداتی 
نسبت به این موضوع داشت، اما در این مرحله تاکنون نظری از مجمع 

دریافت نکرده‌ایم.
وی در پاسخ به سوالی درباره اینکه آیا شورای نگهبان برای حداکثری 
شدن تایید صلاحیت‌ها چارچوب جدیدی دارد؟ گفت: بررسی 
صلاحیت‌ها آغاز نشده است.  شورای نگهبان برای شنیدن نکات و 
انتقادات گوش شنوایی دارد و مردم و چهره‌ها با شورا تعامل دارند، نکات 
را می‌گویند و ما منعی نداریم. برخی به رسانه‌ها می گویند و برخی به 
شورای نگهبان می‌آیند. در شورا باز است. ما برای انتخابات پرشور و 
رقابتی و سالم حداکثر تلاش را می کنیم و برخی حرف‌هایی که می‌زنند 

بازارگرمی سیاسی است.
سخنگوی شورای نگهبان افزود: در همه انتخابات سلایق مختلف 
است و هرجریانی که در چارچوب قانون عمل کند می تواند در انتخابات 
حضور داشته باشد و ما هم از حضور جریانات سیاسی استقبال 

می‌کنیم.
طحان نظیف درباره اینکه گزارش تخلفات انتخاباتی به چه صورت 
است؟  گفت: ما در شورای نگهبان از چند طریق گزارش تخلفات 
انتخاباتی دریافت می کنیم؛ یکی از طریق ناظران مردمی است. روش 
دیگر که از دوره قبل در انتخابات مجلس آغاز شد و مثمرثمر بود سامانه 

مردم ناظر بود. مردم گزارش‌های متعددی از طریق این سامانه ارسال 
کردند. در این دوره نیز همین‌گونه خواهد بود و این سامانه قبل از 
انتخابات فعال خواهد شد و ارتقا هم خواهد یافت. بنا داریم سامانه‌های 

موجود را توسعه بدهیم تا مراجعات حضوری کاهش یابد.
سخنگوی شورای نگهبان در پاسخ به سوالی در خصوص مهمترین 
ایرادات هیات عالی نظارت بر حسن اجرای سیاست‌های کلی نظام 
درباره اصلاح قانون انتخابات گفت: تبیین ایرادات هیات عالی نظارت 
بر عهده خود هیات است. ما در جلسات آن‌ها حضور نداریم که مبنای 
ایرادات آنها را بدانیم.  متن مکتوبی که به شورای نگهبان ارسال شده 

است در اختیار خبرنگاران و رسانه‌ها قرار داده شده است.
طحان نظیف در پاسخ به سوالی در رابطه با استعفای مدیران برای 
داوطلبی نمایندگی مجلس گفت: این مورد جز مواردی است که حتی 
اگر طرح اصلاح قانون انتخابات تایید و به قانون تبدیل شود، بحث 
استعفای مدیران قطعاً شامل این دوره نخواهد شد و از دوره بعد اجرا می 
گردد.  خواه این مصوبه به انتخابات کنونی برسد یا نرسد؛ مبنا در بحث 

استعفای مدیران قانون فعلی است.

سخنگوی شورای نگهبان اعلام کرد:

تایید تناسبی شدن انتخابات مجلس

رئیس قوه قضاییه :

قوه قضاییه  پذیرای نقطه نظرات و انتقادات جامعه نخبگانی و دانشگاهی است
بهار- رئیس قوه قضاییه گفت: ما در قوه قضاییه با آغوش باز 
پذیرای نقطه نظرات، دیدگاه‌ها، پیشنهادات و انتقادات جامعه 

نخبگانی و دانشگاهی کشور هستیم.
به گزارش بهار از ایلنا، حجت‌الاسام والمسلمین محسنی 
اژه‌ای در راستای سلسله جلسات و نشست‌های هم‌اندیشی 
مستمر خود با جامعه نخبگانی و دانشگاهی کشور، در سومین 
روز از هفته قوه قضاییه با جمعی از رؤسا، اساتید و فرهیختگان 

دانشکده‌های حقوق سراسر کشور، دیدار کرد.
رئیس قوه قضاییه در این نشست هم‌اندیشانه، با گرامیداشت 
یاد و خاطره شهید آیت‌الله بهشتی و یاران و همراهان ایشان، 
اظهار کرد: شهید آیت‌الله بهشتی شخصیتی آینده‌نگر، مدیر، 
مدبرّ، کادرساز و کادرپرور بودند و علاوه بر اینکه به مقتضیات 
زمان عنایت داشتند، نیازهای آینده جامعه را هم مورد توجه قرار 
می‌دادند و سیاستگذاری‌ها و کادرسازی‌ها را بر همین مبنا انجام 

می‌دادند.

وی در ادامه خطاب به مسئولان ذیربط قضایی از جمله 
»معاون حقوقی قوه قضاییه«، »رئیس پژوهشگاه قوه قضاییه«، 
»معاون منابع انسانی دستگاه قضا« و »رئیس دانشگاه علوم 
قضایی« دستور داد که تعاملات آموزشی و پژوهشی فی‌مابین 
»عدلیه« و »مراکز دانشگاهی کشور« را با لحاظ موضوعات و 
مقولات کاربردی و جامع‌محور در راستای حل چالش‌ها و خلاء‌ها 
و همچنین آینده‌نگری و پیش‌بینی مسائل آینده و رفع نیازهای 

ضروری دستگاه قضا، بسط و گسترش دهند.
محسنی اژه‌ای در همین راستا گفت: اکنون تعاملات 
میان پژوهشگاه قوه قضاییه و دانشکده‌های حقوقی سراسر 
کشور مطلوب است، اما باید این تعاملات ارتقاء پیدا کند و هم 
دانشکده‌های حقوقی بتوانند از داده‌های قوه قضاییه بیش از 
پیش بهره بگیرند و هم دستگاه قضایی بتواند از ظرفیت‌های این 
دانشکده‌ها بهره‌مند شود؛ لذا در این راستا باید سازوکار مدون و 

متقنی ایجاد گردد.

رئیس دستگاه قضا در همین راستا به تشکیل مرکز پژوهشی 
پژوهشگاه قوه قضاییه در برخی دانشگاه‌های کشور از جمله 
دانشگاه‌های استان‌های فارس و مازندران اشاره کرد و تأسیس 
و توسعه چنین مراکزی را با هدف اجرایی کردن ایده تحول در 
نظام آموزش رشته حقوق در دانشکده‌ها از طریق بالینی شدن 

آموزش‌ها، مورد تاکید قرار داد.
رئیس قوه قضاییه در ادامه این نشست تصریح کرد: باید به این 
سؤال پاسخ دهیم که آیا نظام حقوقی ما توانسته متناسب با زیست 
انسانی در تحولات جهانی، تحول پیدا کند؟ اگر بخواهیم منطبق با 
نوع نگرش مبتنی بر آینده‌نگری شهید بهشتی به این سؤال پاسخ 
دهیم، باید بگوییم که متأسفانه نتوانسته‌ایم متناسب با تحولات 
جهانی و انسانی، نظام حقوقی خود را متحول کنیم؛ فلذا ضرورت 
دارد که افق دید خود را گسترش دهیم و برنامه‌ریزی‌های مبتنی 
بر آینده‌نگری را بیش از پیش در دستور کار قرار دهیم؛ باید بدانیم 
که دایره معلومات و دسترسی‌های بشر روز به روز در حال گسترش 

و انبساط است و ما باید در نظام حقوقی خود این توسعه‌یافتگی را 
لحاظ گردانیم و زیرساخت‌های حقوقی خود را مبتنی بر این امر و 

امور مستحدثه‌ای که پیش می‌آید، تقویت کنیم.
رئیس قوه قضاییه در ادامه با اشاره به آثار مخربِ درازمدتی 
که بر برخی از افعال مجرمانه مترتب است، گفت: ما در نظامات 
آموزشی و پژوهشی حقوقی خود باید بتوانیم آثار مخربِ 
درازمدتی که بر برخی از افعال مجرمانه مترتب است را احصاء و 
بررسی کنیم و بر همین مبنا پیشنهاداتی را برای لحاظ آن‌ها در 

تقنین قوانین حقوقی و قضایی و جزایی ارائه دهیم.
رئیس قوه قضاییه گفت: چنانچه مجرمی پس از محکومیت و 
تحمل مجازات، متنبه شد و قصد بازگشت آبرومندانه و عزتمندانه 
به جامعه را داشت، باید بسترهای این بازگشت برای او فراهم شود 
و این مقوله‌ای است که تدابیر و راهکارهای ناظر بر آن می‌تواند از 
جمله محورها و موضوعات نظامات آموزشی و پژوهشی حقوق در 

کشور ما باشد.



بهار- به گفته مدیر بورس منطقه‌ای کرمانشاه پذیره نویسی 
سهام »بیواتانول« کرمانشاه نیمه اول تیرماه انجام خواهد شد.

به گزارش بهار دکتر محمد بهمن در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به پیگیری‌های صورت گرفته برای تامین مالی پروژه بیواتانول 
کرمانشاه از بازار سرمایه، گفت: فرآیندهای نهایی طی شده و طی 

این هفته یا هفته آتی شاهد پذیره نویسی سهام بیواتانول خواهیم 
بود. وی ادامه داد: با این کار اعتبار لازم به میزان حدود ۳۵۰۰ 
میلیارد تومان برای تکمیل پروژه »سوخت سبز زاگرس« تامین 

خواهد که رقم قابل توجهی است.
مدیر بورس منطقه‌ای کرمانشاه خاطرنشان کرد: این اولین 

پذیره نویسی یک پروژه سهامی عام در بورس تهران است.
بهمن از بازار سرمایه به عنوان یکی از بهترین ابزارهای تامین مالی 
در شرایط کنونی کشور یاد کرد و افزود: طی یکسال اخیر تلاش‌های 
فراوانی صورت دادیم تا صنایع و شرکت‌های کرمانشاه بتوانند از این 

ظرفیت استفاده کنند.

سهام »بیواتانول« کرمانشاه نیمه اول تیر پذیره‌نویسی می‌شود

عضو اتاق بازرگانی ایران گفت: براساس آمار 
شاهد رشد چشمگیری در بخش تولید، صنعت 
و سرمایه گذاری بودیم که همچنان باید تداوم 

داشته باشد.
مهراد عباد، عضو کمیسیون اقتصاد کلان اتاق 
بازرگانی ایران در گفت‌وگو با خبرنگار ایبِنا با اشاره 
به آمار بانک مرکزی از رشد تولید ناخالص داخلی 
در سال نخست دولت سیزدهم، اظهار کرد: با توجه 
به آمار منتشر شده از سوی بانک مرکزی، می‌توان 
رشد و افزایش خوبی را در حوزه‌های مختلف از 
جمله تولید، صنعت، معدن، ساختمان و همچنین 
سرمایه‌گذاری مشاهده کرد. معتقدم اگر این میزان 
رشد به‌صورت متوازن صورت گیرد و با سیاست 
گذاری‌های لازم در تمامی بخش‌ها ایجاد شود، 
می‌توان به رشد بیشتر اقتصادی در آینده بسیار 
امیدوارتر بود. هر چند طبق همین آمار نیز در 
حوزه‌های مختلف از جمله صنعت و تولید اتفاقات 

خوبی رقم خورده است.
وی یکی از دلایل رشد در بخش سرمایه‌گذاری 
را مربوط به ساماندهی و تثبیت بازار ارز و سکه 
دانست و گفت: بخشی از جامعه ما بنا به دلایل 
مختلف از جمله سیاست‌های تثبیت بازار به 

جای سرمایه گذاری در ارز و سکه که به واقع 
بازارمطلوبی محسوب نمی‌شود، وارد بورس 
شدند که همین میزان محدود نیز توانست در 
رشد سرمایه‌گذاری تاثیرگذار باشد. همچنین 
سرمایه‌گذاری در بخش صنعت با رشد بسیار 
خوبی همراه بود که دلیل آن هم ایجاد و احداث 
صنایع جدید و به تبع آن افزایش تولید بود. البته 

هنوز مشکلاتی در بخش صنعت وجود دارد که 
باید مورد توجه قرار گیرد.

این فعال اقتصادی به نقش سیاست‌های تثبیت 
بانک مرکزی در رشد تولید اشاره کرد و افزود: یکی 
از موضوعاتی که بانک مرکزی می‌تواند به عنوان 
متولی مورد توجه قرار دهد، بحث تخصیص ارز 
برای واردات مواد اولیه است. بی تردید هر توقفی 

در روال تخصیص ارز، ثبت سفارش یا تمدید آن 
مشکل‌ساز است و می‌تواند درروند رشد اقتصادی 
در بخش تولید و صنعت تاثیرگذار باشد. این بخش 
مستلزم روال تخصیص ارز به‌صورت هوشمند است 
تا مشخص شود ما براساس اولویت و رتبه بندی در 
کشور، به چه کالا‌هایی و به چه میزان برای واردات 

نیاز داریم.
عضو اتاق بازرگانی ایران ادامه داد: خوشبختانه 
هم اکنون با سیاست‌های بانک مرکزی، دخالت 
افراد در تخصیص ارز کم شده و این روند در سامانه و 
به‌صورت هوشمند انجام می‌شود، ولی این اقدامات 
هنوز کافی نیست و نیاز به اطلاعات جامع‌تری 

دارد.
عباد چشم‌انداز رشد اقتصادی را با توجه به آمار 
اخیر روشن و مثبت دانست و گفت: برای رشد و 
توسعه نیاز به ثبات اقتصادی و تعاملات جهانی 
داریم که خوشبختانه در ماه‌های اخیر این تعاملات 
بین المللی به ویژه در دیپلماسی منطقه‌ای از 
سوی بانک مرکزی بهبود یافته است. ضمن اینکه 
از سرگیری روابط بین المللی با برخی کشور‌ها از 
جمله عربستان و مطرح شدن موضوع برجام هم 

توانسته بسیاری در این رشد داشته باشد.
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سیاست‌ تثبیت بانک مرکزی جواب داد؛

چشم‌انداز رشد تولید و سرمایه‌گذاری روشن است

ترخیص و صادرات کالا بدون 
کارت بازرگانی مجاز شد

ترخیص و صادرات کالا بدون کارت بازرگانی 
)دارندگان کارت بازرگانی که چه کارت 
بازرگانی آن‌ها منقضی، تعلیق یا ابطال می‌شود( 

مجاز شد.
به گزارش ایبِنا، نرگس باقری زمردی؛ 
مدیرکل دفتر مقررات صادرات و واردات در 
بخشنامه‌ای به گمرک ایران موضوع ترخیص و 

صادرات کالا بدون کارت بازرگانی را ابلاغ کرد.
 در این نامه که ۲۳ خرداد ماه صادر شده، 
آمده است: با عنایت به تبصره ۲ بند ۶ آئین نامه 
اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات موضوع 
تصویب نامه هیأت وزیران مبنی بر ترخیص یا 
صادرات کالا با توجه به انقضا، تعلیق یا ابطال 

کارت بازرگانی به استحضار می‌رساند:
 ۱- اقلام موضوع ثبت سفارشاتی که در 
زمان اعتبار کارت بازرگانی دارای کد ساتا بوده 
و بارنامه آن‌ها در زمان اعتبار ثبت سفارش 
صادر گردیده و با در زمان اعتبار ثبت سفارش 
کالای آن‌ها دارای قبض انبار معتبر از اماکن 
گمرکی است، علیرغم ابطال، انقضا و یا تعلیق 
کارت بازرگانی با رعایت سایر ضوابط و مقررات 

مربوطه قابل ترخیص است.
 ۲- صادرات اقلامی که کارت بازرگانی 
صاحب کالا به هر دلیلی ابطال، تعلیق یا منقضی 
شده و در زمان اعتبار کارت بازرگانی دارای یکی 
از شرایط قیده شده در ماده ۱۱ مکرر آئین نامه 
اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات باشد، 
با رعایت سایر ضوابط و مقررات مربوطه بلامانع 

است.

با حضور جمعی از مقامات کشوری و استانی 
در همدان انجام شد؛ 

کلنگ زنی پروژه ۱۱ هزار 
واحدی نهضت ملی مسکن 

شهرک پرواز
با تامین زمین مورد نیاز طرح نهضت ملی 
مسکن همدان، عملیات اجرایی ساخت پروژه 
11 هزار واحدی شهرک پرواز این استان با حضور 

جمعی از مقامات کشوری و استانی آغاز شد. 
 به گزارش خبرنگار استانی پایگاه خبری بانک 
مسکن-هیبنا، حسن خطیب زاده سرپرست 
مدیریت شعب همدان با اعلام این خبر گفت: با 
تلاش شبانه روزی استاندار و مسوولان ارشد 
استانی، تامین زمین مورد نیاز برای سرعت 
بخشیدن به اجرای طرح نهضت ملی مسکن 
همدان صورت گرفته است. در همین راستا 
خوشبختانه پروژه 11 هزار واحدی شهرک پرواز 
که عملیات اجرایی نخسین فاز آن به بنیاد مسکن 

سپرده شده است، آغاز شد.
وی در ادامه با اعلام آمادگی بانک مسکن 
برای تامین مالی سهم خود در طرح نهضت 
ملی مسکن اشاره کرد و گفت: این پروژه که در 
زمینی به وسعت 145 هکتار تعریف شده است در 
محدوده ورودی شهر همدان از مسیر تهران قرار 
دارد که از نظر موقعیت جغرافیایی و دسترسی 
به امکانات شهری و زیرساختها در شرایط قابل 

قبولی قرار دارد .
خطیب زاده با یادآوری اینکه بانک مسکن 
تنها بانکی است که به تمامی تعهدات خود در 
طرح نهضت ملی مسکن عمل کرده است، ابراز 
امیدواری کرد با همدلی و حمایت همه جانبه 
همه دستگاه های ذیربط، شاهد شتاب گرفتن 
طرح نهضت ملی مسکن در استان همدان 
باشیم تا به یاری خدا جمع کثیری از شهروندان 
در استان، صاحب واحد مسکونی استاندارد 

شوند.
حمیدرضا حاجی بابابی نماینده مردم همدان 
در مجلس شورای اسامی، آیت اله حبی اله 
شعبانی نماینده ولی فقیه و امام جمعه همدان، 
اکبر نیکزاد رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی، 
ارسان مالکی رئیس سازمان ملی و مسکن، 
علیرضا قاسمی فرزاد استاندار همدان و جمعی 
دیگر از مقامات که در این مراسم حضور داشتند؛ 
ضمن قدردانی ا، متفق‌القول بر همگرائی و 
همکاری بیش از پیش مسئولین دستگاه ‌های 
ذیربط جهت تسریع و تسهیل در آماده سازی 
پروژه و احداث واحدها تاکید کردند و از آنان 
خواستند از تمامی ظرفیت ها برای تامین رفاه و 

آسایش مردم همدان استفاده کنند.
همچنین قاسمی فرزاد در حاشیه این مراسم 
ضمن قدردانی از عملکرد بانک مسکن به واسطه 
حضور پررنگ این بانک در نهضت ملی مسکن و 
تامین مالی پروژه های در حال ساخت استان 
همدان، ایفای نقش سایر بانک ها را نیز در این 

حوزه خواستار شد. 
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رویکرد جدید بانک مرکزی عامل جذب 
سرمایه و تعدیل تورم است؛

 افزایش اختیارات به ثبات بازار 
ارز منجر می‌شود 

یک اقتصاددان تاکید کرد: افزایش اختیارات 
لازم به بانک مرکزی زمینه ساز کاهش تورم و 

ثبات ارزی خواهد بود.
آلبرت بغزیان؛ اقتصاددان و استاد دانشگاه در 
گفت‌وگو با خبرنگار ایبِنا درباره رویکرد جدید 
دولت و بانک مرکزی در دیپلماسی سیاسی-

اقتصادی و تقویت و احیای  روابط بین‌‌الملل 
گفت: رویکرد دولت در خارج کردن کشور از 
انزوا و برقراری ارتباط با سایرکشور‌های همسایه 
و منطقه از جهات مختلفی حائز اهمیت است 
چرا که در علم اقتصاد به هیچ وجه منزوی بودن 
در دنیا را به نفع تامین منافع ملی و درآمد زایی 

کشور عنوان نکرده است.
 وی در این باره خاطر نشان کرد: یکی از 
مهمترین دستاورد‌های سفر‌های دیپلماتیک 
در طی هفته‌های گذشته، آزاد سازی منابع 
ارزی بلوکه شده کشور و انتقال طلب‌ها و بدهی 
سایر کشور‌ها به ایران و جذب سرمایه گذاری 

خارجی است.
 وی در این باره افزود: مسائل مالی که بین 
کشور‌ها برای صادرات و واردات صورت می‌گیرد 
از اهم مسائلی است که بعد از عادی سازی 
روابط بین ایران و کشور‌های همسایه صورت 
می‌گیرد، بنابراین سفر‌های اخیر رئیس کل 
بانک مرکزی و رئیس جمهور و وزیر خارجه 
ایران و متقابلا سفر‌هایی که به کشور صورت 
می‌گیرد منجر به اعتمادسازی برای جذب 
سرمایه گذاری در ایران و توجیه صندوق بین 

المللی پول برای اعطای وام به ایران می‌شود.
 این استاد اقتصاد دانشگاه خاطر نشان کرد: 
باوجود اینکه ایران به اف‌ای‌تی‌اف نپیوسته، اما 
اعتماد سازی در نهاد‌های بزرگی مثل صندوق 
بین المللی پول منجر به متقاعد شدن بانک‌های 
بزرگ جهان برای اعطای وام و تسهیلات به ایران 
می‌شود به همین دلیل سفر‌های اخیر رئیس کل 
بانک مرکزی و دولتمردان در راستای عادی 
سازی ارتباطات و بهبود فضای اقتصاد کشور 

بسیار قابل تامل است.
 کارشناس و تحلیلگر مسائل اقتصادی در 
خصوص اهمیت اعطای اختیارات کافی به بانک 
مرکزی در راستای تنظیم و اتخاذ سیاست‌های 
پولی و ارزی مطلوب گفت: هنگامی که دولت 
اختیارات لازم را به بانک مرکزی بدهد قطع به 
یقین در مسائلی که بانک مرکزی امکان ورود 
و سیاست گذاری درست داشته باشد به نفع 
تثبیت نرخ ارز و کاهش التهاب‌های بازار ارز 
گام برمی دارد، موضوعی که اثرات مثبت آن 
روی بهبود روابط اقتصادی ایران با کشور‌های 

همسایه نیز تاثیر گذار خواهد بود.
 وی در پایان خاطر نشان کرد: بهبود 
روابط ایران و کشور‌های مختلف منطقه‌ای و 
فرامنطقه‌ای از جهات مختلفی به نفع اقتصاد 
کشور است چرا که توسعه ارتباطات فی‌مابین 
به حل مسائل پولی بین کشور‌ها نیز منتهی 

می‌شود.

معاون وزیر راه و شهرسازی از 
پروژه‌های نهضت ملی مسکن 

زاهدان بازدید کرد

معاون مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی 
با همراهی معاون استاندار سیستان و بلوچستان، 
مدیر کل راه و شهرسازی استان و معاون مدیریت 
شعب بانک مسکن از پروژه‌های در حال احداث 
طرح نهضت ملی مسکن شهر زاهدان بازدید 

کردند. 
به گزارش خبرنگار استانی پایگاه خبری بانک 
مسکن – هیبنا؛ در حاشیه این بازدید، بهزاد 
کیانی اصیل معاون مدیریت شعب بانک مسکن 
ضمن دیدار با معاون وزیر راه و شهرسازی از 
عملیات ساخت 9 هزار و 450 واحد مسکونی و 
پرداخت تسهیلات به مبلغ 31 هزار میلیارد ریال 
در طرح نهضت ملی مسکن زاهدان در سایت 
آرمانشهر و تفتانشهر خبر داد و بازدیدکنندگان را 
در جریان آخرین روند پیشرفت فیزیکی این طرح 

مهم ملی در استان قرار داد.
معاون مدیر شعب بیان کرد: در حال حاضر در 
بانک مسکن استان، 12 هزارمیلیارد ریال برای 
روند اجرایی طرح پرداخت شده و پروژه‌ها نیز با 
پیشرفت 67 درصد در حال ساخت هستند که 
زمینه اشتغال حدود 35 هزار و 600 نفر را فراهم 

آورده است.
این گزارش حاکی است در جلسه شورای 
مسکن که بدین منظور در استانداری و با ریاست 
استاندار و معاون مسکن و ساختمان وزیر راه 
و شهرسازی تشکیل شد، در خصوص تعیین 
تکلیف تمامی پروژه‌های باقیمانده مسکن مهر که 
بنا به دلایلی تاکنون باقی مانده‌اند، مقرر شد اداره 
کل مسکن و شهرسازی شمال و جنوب استان 
موضوع را هرچه سریع‌تر پیگیری و نسبت به 

تعیین تکلیف این پروژه‌ها اقدام کنند.
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تثبیت بازار ارز به عنوان مهمترین عامل ثبات اقتصادی در دولت 
سیزدهم همواره مورد تاکید دولت و بانک مرکزی بوده است.

به گزارش ایبِنا، نرخ ارز در اقتصاد ما عامل اصلی بی‌ثباتی اقتصاد 
است و این نوسان به سایر بازار‌ها علامت می‌دهد و موجب بی‌ثباتی آن‌ها 
می‌شود. یکی از محور‌های مورد تایید دولت سیزدهم و بانک مرکزی 
سیاست تثبیت اقتصادی، ثبات بخشی و پیش‌بینی پذیر کردن بازار 

ارز است.
دولت سیزدهم و در راس آن بانک مرکزی در دو سال گذشته 
اقدامات و سیاست‌های مختلفی در این راستا پیش‌بینی و اجرایی کرده 
است. بانک مرکزی برای مدیریت بازار ارز در مجموع ۱۶ سیاست اتخاذ 
کرده است که از جمله آن‌ها می‌توان به تامین ارز کالا‌های وارداتی، 
راه‌اندازی مرکز مبادله، مداخله حاشیه‌ای در بازار ارز و طلا، کاهش 
زمان بازگشت ارز صادراتی، ارائه ارز مسافرتی به مسافران در فرودگاه، 

اتصال پیام‌رسان‌های ملی و دیگر موارد اشاره کرد.
تامین ارز کالا‌های اساسی

تامین کالای اساسی مهمترین وظیفه دولت‌هاست و باید شرایطی 
فراهم شود که مردم در حوزه تامین کالا‌های اساسی و مایحتاج ضروری، 
مشکلی احساس نکنند و بانک مرکزی مکلف است ارز مورد نیاز دارو، 

درمان و کالا‌های اساسی را تامین کند.
در همین راستا، رئیس‌کل بانک مرکزی با اجرای سیاست ارز 
کالا‌های اساسی و دارو از محل ارز‌های دولت تلاش کرده ثبات را به بازار 
برگرداند و مانع افزایش هیجانی نرخ‌ها شود. بر این اساس، بانک مرکزی 
پس از حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی که به اذعان بسیاری از صاحبنظران 
اقتصادی موجب فساد و رانت بود، تامین ارز مورد نیاز برای واردات 
کالا‌های اساسی را در بستر سامانه نیما با نرخ ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومان 

تعیین کرد.
راه‌اندازی مرکز مبادله ارز و طلا

در اقدام دیگری بانک مرکزی مرکز مبادله ارز و طلا را با هدف ایجاد 
مرجعیت برای نرخ ارز از کانال بازار رسمی ارز، عرضه منابع ارز حاصل از 
صادرات شرکت‌های صنایع پتروشیمی، مس، معادن، فولاد، پالایش 
نفت، قیر و سایر صادرکنندگان در تالار حواله ارزی به واردکنندگان 
کالا‌های غیراساسی، پاسخگویی به همه نیاز‌های واقعی ارزی 
سرفصل‌های خدماتی، تغییر رویکرد نظارت بر منابع و مصارف ارزی 
کشور از حالت نظارت پسین به نظارت پیشین، اصلاح دستورالعمل 
اجرایی فروش اسکناس ارز از طریق واریز به حساب ارزی بانکی، 
همکاری با وزارتخانه‌های صنعت، جهاد کشاورزی و بهداشت برای 
سازگاری نقشه ارزی و تجاری کشور، مداخله در بازار ارز و طلا از طریق 

فروش ارز به اشخاص و عرضه سکه در بورس کالا را راه‌اندازی کرد.
کاهش مهلت بازگشت ارز صادراتی به ۸۰ روز

یکی از چالش‌های اقتصاد کشور، بازگشت ارز‌های صادراتی به 
چرخه اقتصاد است که در سال‌های گذشته ریشه بسیاری از التهابات و 
تنش‌های ارزی به اخلال در بازگشت ارز‌های صادراتی و کاهش عرضه 

ارز در سامانه‌ها مربوط می‌شود.
براین اساس، بانک مرکزی در ادامه سیاست‌های تثبیت بازار ارز 
در مصوبه‌ای مدت زمان بازگشت ارز صادرات شرکت‌هایی از جمله 
شرکت‌های پتروشیمی، فولادی و پالایشی را از ۱۲۵ روز به ۸۰ روز 

کاهش داد.
بر اساس قوانین بالا دستی مصوب شورای عالی هماهنگی 
و اقتصادی و قانون اصاح مبارزه با قانون قاچاق کالا و ارز، همه 
صادرکنندگان موظف هستند ارز خود را به صورت حواله ارزی در 
سامانه نیما یا به شکل فروش اسکناس به بانک یا روش‌های دیگر به 

چرخه اقتصادی برگردانند.
تسهیل شرایط واردات طلا به کشور

بانک مرکزی بهمن ۱۴۰۱ در مصوبه‌ای شرایط واردات طلا به کشور 
را تسهیل کرد. مطابق این مصوبه شرط الزام به گشایش اعتبار اسنادی 
برای واردات طلا حذف شد و از آن پس واردکنندگان می‌توانند با 

استفاده از همه روش‌ها و ابزار‌های پرداخت اقدام به واردات طلا کنند.
همچنین محدودیت استفاده از منابع ارزی خود وارد کننده برای 
واردات طلا برداشته و استفاده از منابع ارزی حاصل از صادرات خود، 

صادرات دیگران و ارز دیگران نیز برای واردات طلا فراهم شد.
علاوه بر این تسهیلاتی در رابطه با ثبت اطلاعات وارده در سامانه 

تامین ارز در نظر گرفته شد.
دریافت ارز صادراتی در فرودگاه

یکی دیگر از مواردی که منجر به اخلال در بازار ارز شده بود، ارز‌های 
مسافرتی بود که در سال‌های گذشته شاهد تخلفات مختلفی در این 
راستا بودیم که از آن جمله می‌توان به اجاره کارت‌های ملی از افراد اشاره 
کرد. بانک مرکزی برای رفع این مشکل ارائه ارز مسافرتی را منوط به ارائه 
بلیت و عبور از گیت فرودگاه کرد؛ براین اساس متقاضیان واقعی ارز‌های 
مسافرتی برای دریافت ارز مورد نیازشان با ارائه مدارک خود در فرودگاه 

می‌توانند اسکناس دریافت کنند.
ممانعت از درخواست‌های غیرواقعی ارز

همچنین بانک مرکزی در اقدام دیگری برای جلوگیری از ایجاد 
درخواست‌های غیرواقعی ارز برای واردات و دریافت ارز بدون اینکه 
افراد اقدامی به واردات کالا کنند، مقرر کرد معادل ریالی مبلغ ارز در 

حساب متقاضی نزد بانک‌ها مسدود شود تا افراد به بهانه واهی واردات 
ارز دریافت نکنند. مطابق بخشنامه مدیریت بازار ارز و جلوگیری از 
ایجاد درخواست‌های غیرواقعی تخصیص ارز که دی‌ماه سال گذشته 
ابلاغ شد، بانک‌ها و موسسات اعتباری موظفند در زمان ایجاد یا تمدید 
گواهی ثبت آماری به میزان تعیین شده نسبت به مسدود کردن معادل 
ریالی مبلغ ارزی در حساب‌های متقاضی به عنوان سپرده تخصیص ارز 

اقدام کنند.
اتصال پیام رسان ملی ایران و روسیه

بهمن ماه سال ۱۴۰۰ بانک مرکزی تفاهم نامه‌ای با روسیه امضا کرد 
که براساس آن زمینه همکاری و مراودات بانک‌ها، تجار و بازرگانان دو 
کشور به دور از تحریم‌ها فراهم شد. برپایه آن متقاضیان می‌توانند در 
دو کشور مذکور )ایران و روسیه( گشایش حساب کنند و از کارت‌های 

بانکی هر کشور در کشور مقابل استفاده کنند.
تعامل تجاری با استفاده از ظرفیت اتحادیه پایاپای آسیایی

مهمترین اتفاق در سال جاری برگزاری اجلاس پایاپای آسیایی در 
کشور بود. اتحادیه پایاپای ۱۹۷۰ با هدف کاهش نیاز دلار در مبادلات 
ارزی بین اعضا تشکیل شد و هم اکنون ۹ کشور در این اتحادیه عضو 
هستند و دولت و بانک مرکزی تلاش دارند برای کاهش وابستگی به دلار 
تعاملات تجاری با کشور‌های منطقه را در بستر اتحادیه پایاپای آسیایی 

انجام دهد.
مطابق این گزارش، تمرکز خرید ارز اسکناس و رفع تعهد صادراتی 
در بانک ملی، فروش ارز تامین نیاز‌های ضروری )سرفصل ۵۶( از طریق 
واریز به حساب ارزی نزد بانک‌ها، اتخاذ رویکرد فعال در دیپلماسی 
منطقه‌ای در حوزه پولی و ارزی، مداخله حاشیه‌ای در بازار ارز و طلا از 
طریق فروش ارز به اشخاص منوط به سپرده‌گذاری ارزی نزد بانک‌ها 
و عرضه سکه در بورس کالا، دیگر سیاست‌های بانک مرکزی در کنترل 

بازار ارز و ثبات بخشی به آن بود.

بررسی عملکرد ۲ ساله دولت و بانک مرکزی؛ 

جزئیات اقدامات دولت برای تثبیت بازار ارز 

عضو کمیسیون برنامه بودجه و محاسبات مجلس:

تثبیت بازار ارز به رشد تولید منجر می‌شود 
مردم در سال‌های پیش‌رو شرایط اقتصادی خوبی را تجربه خواهند کرد؛

شیب تورم کم شد
وضعیت رشد اقتصادی و روند کاهشی تورم 
این اطمینان را ایجاد می‌کند که با اقدامات دولت، 
مردم شرایط اقتصادی خوبی را تجربه خواهند 

کرد.
 به گزارش ایبِنا، محمدصالح جوکار؛ رئیس 
کمیسیون سیاست داخلی و شورا‌های مجلس 
با اشاره به آمار و اطلاعات ارائه شده از وضعیت 
اقتصادی و رشد تولید در کشور توسط رئیس 
جمهور در نهمین گفت‌وگوی تلویزیونی وی با 
مردم گفت: اقتصاد کنونی کشور این اطمینان خاطر را ایجاد می‌کند تا مردم در ماه‌ها و سال‌های پیش‌رو 

شرایط اقتصادی خوبی را تجربه کنند.
وی با اشاره به اقدامات دولت سیزدهم برای تغییر و بهبود شرایط اقتصادی کشور نسبت به دهه ۹۰ 
افزود: ما امروز شاهد رشد اقتصادی و تولید در کشور هستیم، اما نباید تصور داشت این رشد اقتصادی به 

زودی بر معیشت مردم اثر می‌گذارد بلکه در میان‌مدت باید شاهد تأثیر آن باشیم.
رئیس کمیسیون سیاست داخلی و شورا‌های مجلس اظهار داشت: اگر قرار بود تورم سال‌های گذشته 
ادامه پیدا کند، امروز ما به مراتب شرایط اقتصادی سخت‌تر و غیرقابل تحمل‌تری را مشاهده می‌کردیم، اما 
مهار و کنترل تورم و کاهش شیب آن باعث شده تا امروز با توجه به روندی که در یک دهه گذشته طی شد، 

فشار ناشی از گرانی‌ها کمتر شود.
جوکار با بیان اینکه من نمی‌گویم در کشور تورم نداریم بلکه معتقدم شیب تورم کم شده است، یادآور 
شد: ما در سال‌های قبل به عنوان مثال در حوزه خودرو به دلیل کاهش تولید شاهد جهش در قیمت‌ها 
بودیم و چون تولیدات پاسخگوی تقاضای بازار نبود، قیمت‌ها دائماً افزایش پیدا می‌کرد؛ اما امروز دیگر آن 

جهش تورمی وجود ندارد و تولید هم افزایش پیدا کرده است.

رشد تولید در گرو تثبیت نرخ ارز است که در این 
صورت میتوان شاهد رشد تولید به معنای واقعی 

بود؛ خوشبختانه شاهد ثبات در بازار هم هستیم.
محمدرضا دشتی؛ عضو کمیسیون برنامه، 
بودجه و محاسبات مجلس در گفت‌وگو با 
خبرنگار ایبِنا، با تأکید بر لزوم تثبیت نرخ ارز 
در کشور گفت: لازمه‌ رشد تولید تثبیت نرخ ارز 
است و تا زمانی که این امر محقق نشود رشد 

واقعی در حوزه تولید اتفاق نخواهد افتاد. خوشبختانه مدتی است شاهد آرامش بازار ارز هستیم که 
می‌تواند تاثیر خوبی در بخش صنعت کشور داشته باشد.  وی افزود: عدم تثبیت نرخ ارز، ایجاد تورم و 
فضای غیر قابل پیش بینی در اقتصاد کشور باعث کاهش سرمایه گذاری‌ها می‌شود، چون سرمایه گذار 
و تولید‌کننده نمی‌تواند برای کار خود تصمیم جدی بگیرد.  عضو کمیسیون برنامه بودجه و محاسبات 
مجلس با تاکید بر اینکه اتفاقات خوبی در بحث تثبیت نرخ ارز در کشور در حال رخ دادن است، گفت: 
آنچه که بیرون از مرز‌ها و درخصوص آزادسازی منابع ارزی ما رخ‌ می‌دهد و همچنین قوانین خوب در 

این حوزه مانند قانون بانک مرکزی و قوانین دیگر در مجلس ، به منظور تثبیت نرخ ارز است.
 وی افزود: رهبر معظم انقلاب سال ۱۴۰۲ را به نام سال مهار تورم و رشد تولید نامگذاری کرده‌ 
است بنابراین باید همه در این مسیر حرکت کنیم. باید به این نکته نیز توجه‌ داشته باشیم که مهار 

تورم در گروی رشد تولید و رشد تولید نیز در گروی تثبیت نرخ ارز است.
 دشتی گفت: با وجود تورم، آینده برای سرمایه‌گذار روشن نیست و به همین سبب جرات سرمایه 

گذاری از افراد گرفته می‌شود و ریسک سرمایه گذاری در کشور بالا می‌رود.



رئیس سازمان غذا و دارو گفت: تعرفه خدمات دارویی پس از تصویب 
در شورای عالی بیمه به تصویب هیئت دولت رسید. به گزارش ایسنا، 
دکتر سید حیدر محمدی اظهار کرد: نظر به‌ضرورت اجرای پایدار طرح 
نسخه‌نویسی و نسخه‌پیچی الکترونیک و نیز اجرای بهینه فرایندهای 
تجویز و مصرف منطقی دارو و سایر کالاهای سلامت، تعرفه خدمات دارویی 

می‌بایست همانند سایر خدمات تشخیصی و درمانی، تعیین و اجرایی 
شود. بنابر اعلام روابط عمومی سازمان غذا و دارو، وی افزود: با پیگیری‌های 
صورت‌گرفته مصوبه شورای‌عالی بیمه در خصوص تعرفه خدمات دارویی 
به هیئت دولت ارسال و با تصویب متن پیشنهادی در هیئت دولت ابلاغ 
می‌شود. معاون وزیر بهداشت خاطرنشان کرد: در مصوبه شورای‌عالی بیمه 

در خصوص تعرفه خدمات دارویی پنج ردیف وجود دارد که برای مدیریت 
خدمات دارویی و کنترل نظام تجویزی در بخش بستری، نسخه‌پیچی 
سرپایی به‌ازای هر نسخه، مدیریت داروهای بدون نسخه )otc(، مدیریت 
خدمات دارویی در داروهای ترکیبی و مدیریت خدمات بسته‌بندی مجدد 

پیشنهاد شده است و به‌زودی ابلاغ می‌شود.

تصویب تعرفه خدمات دارویی ۱۴۰۲ در هیئت دولت
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نادر مطیع حق شناس ؛ جمعیت شناس و پژوهشگر حوزه جمعیت:

بحران جدی جوانی جمعیت با بی‌توجهی به سیاست‌های فرزندآوری

معاون وزیر آموزش و پرورش :

وعده آموزش و پرورش برای 
یک وعده غذا به دانش آموزان، 

پوچ شد
معاون وزیر آموزش و پرورش گفت: امسال برای 
طرح بسته امنیت غذایی هیچ بودجه ای برای این 

طرح پیش بینی نشده است.
به گزارش رکنا، 18 اردیبهشت سال 1401، 
یوسف نوری ، وزیر سابق آموزش و پرورش، گفته 
بود که طرح بسته امنیت غذایی دانش آموزان برای 
سه میلیون دانش آموز در نظر گرفته شده است. او 
همچنین گفته بود که انتظار می رود با کمک های 
بیشتر نهادها این رقم به پنج میلیون نفر برسد و 

سال به سال ارتقا خواهد یافت.
24 اردیبهشت همان سال نیز، معاون وزیر 
آموزش و پرورش ، خبر از کلید خوردن طرح 
بسته امنیت غذایی دانش آموزان در سیستان و 
بلوچستان داد. طرحی که نامش را »باغ« گذاشتند؛ 
ولی این در باغ سبزی که به دانش آموزان نشان داد، 

بیشتر از یک سال دوام نیاورد.
قرار بر این بود در قالب این طرح، بین دانش 
آموزان مدارس کم برخوردار ۱۰ وعده بسته غذایی 
رایگان که شامل شیر و نان غنی شده، خرما و گردو 
است، توزیع شود. وزیری که قول داده بود این 
طرح سال به سال پیشرفت و در استانهای دیگر نیز 
گسترش پیدا کند؛ ولی گویی دیگر خبری از این 
طرح نیست؛ آن هم در شرایطی که فقر اقتصادی، به 
ویژه در مناطق محروم، منجر به فقر غذایی می شود 
و دانش آموزانی که برای درس خواندن نیاز به تغذیه 
مفید و سالم دارند، انرژی لازم را برای گذراندن یک 

روز تحصیلی دریافت نمی کنند.

مصرف گوشت و لبنیات در ایران 
به شدت کاهش یافته است

آمارهای جدید سازمان جهانی خواروبار و 
کشاورزی ملل متحد، فائو، از سقوط سهمگین 

مصرف لبنیات و گوشت در ایران خبر داده است.
به گزارش رکنا ، این نهاد بین المللی در گزارش 
جدید خود از چشم انداز غذایی جهان می‌گوید 
تولید شیر و محصولات لبنی ایران در سال گذشته 
میلادی ۲۶۸ هزار تن کاهش یافته و به ۸/۷ میلیون 
تن رسیده است. واردات لبنیات کشور نیز ۳۳ هزار 

تن افت کرده است.
با اینحال، صادرات لبنیات کشور با رشدی ۴۲ 
درصدی به یک میلیون و ۵۸۰ هزار تن رسیده است 
که نشان می‌دهد مصرف داخلی لبنیات کشور به 
شدت سقوط کرده است. افزایش بسیار زیاد قیمت 
محصولات لبنیاتی و کاهش تقاضای خرید بدلیل 
افزایش فقر عمومی ، تولید کننددگان بزرگ لبنیات 
در ایران را ترغیب نموده تا بیشتر به صادرات و سود 
بیشتر فکر کنند تا تلاش برای کاهش هزینه و کاهش 
قیمت تمام شده . از طرفی دولت نیز هیچ طرحی 
برای بهبود و کاهش قیمت شیر و‌محصولات لبنیاتی 
ندارد و روز بروز مصرف محصولات لبنیاتی در ایران 
کاهش می یابد که زنگ خطری بزرگ برای سلامتی 

مردم ایران است.

مخازن اضطراری آب شرب 
 تهران به۲۰۰مخزن 

افزایش می‌یابد
رییس کمیسیون خدمات شهری شورای شهر 
تهران از افزایش مخازن اضطراری آب شرب تهران 

به ۲۰۰ مخزن تا پایان سال جاری خبر داد.
به گزارش ایسنا، مهدی پیرهادی در تشریح روند 
نصب مخازن آب اضطراری در تهران برای مواقع 
بحرانی گفت: برای ارتقاء سطح ایمنی در تهران 
اقدامات مختلفی انجام شده که از جمله آنها نصب 
مخازن آب اضطراری است که در دوره های گذشته 
اقداماتی صورت گرفته ولی در دوره مدیریت شهری 

ششم سرعت دوچندانی گرفته است.
وی افزود: نصب این مخازن ظرف یک سال و نیم 
گذشته سرعت خوبی گرفته است و با همکاری آبفا 
تهران تعداد این مخازن در سطح شهر تهران به بیش 
از ۱۱۰ نقطه رسیده است؛ بی تردید باید تعداد این 
مخازن در تهران به ۳۷۴ نقطه یعنی در هر محله یک 

مخزن افزایش پیدا کند.
پیرهادی ادامه داد: افزایش مخازن اضطراری آب 
در تهران و قرارگیری مخزن در هر محله می تواند در 
هنگام وقوع زلزله احتمالی برای ۷۲ ساعت آب شرب 

بهداشتی را برای شهروندان تهرانی تأمین کند.
وی تاکید کرد: امیدواریم تا پایان سال جاری 
بتوانیم تعداد مخازن اضطراری در تهران را به ۲۰۰ 

مخزن افزایش دهیم.
رییس کمیسیون خدمات شهری شورای 
اسلامی شهر تهران در بخش دیگری از صحبت 
های خود به نصب شیرهای هیدرانت )آتش 
نشانی( در سطح شهر تهران در جهت ارتقاء ایمنی 
و تاب آوری شهر اشاره کرد و افزود: در حال حاضر با 
تلاش مدیریت شهری ۶۶۰ دستگاه شیر هیدرانت 
خریداری شده و در حال نصب در شهر تهران است و 
امیدواریم تا پایان ۱۴۰۲ بیش از ۱۵۰۰ دستگاه شیر 
هیدرانت خریداری و در محل های بحرانی که نیاز 
سازمان آتش نشانی برای اطفاء حریق است نصب 
شود که اقدامی کم نظیر در حوزه ایمنی شهر تهران 

قلمداد می شود.

خبر

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی:

 کف و سقف »شهریه« 
مدارس غیردولتی اعلام شد

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیر دولتی 
و توسعه مشارکت‌های مردمی وزارت آموزش 
و پرورش با بیان اینکه امسال در فرمول شهریه 
مدارس غیر دولتی »نیروی انسانی« را همراه با لزوم 
»آموزش« این نیروها مد نظر قرار داده‌ایم، گفت: 
برای سال تحصیلی ۱۴۰۳۱۴۰۲ میزان شهریه 
مصوب مدارس غیر دولتی از ۵ میلیون آغاز می‌شود 
و تا ۴۸ میلیون تومان است که فقط دو مدرسه ما 

مجاز به دریافت شهریه ۴۸ میلیون تومانی هستند.
به گزارش ایسنا، احمد محمودزاده در نشستی 
خبری با موضوع شهریه مدارس غیر دولتی و 
توانمندسازی نیروی انسانی در مدارس غیر دولتی، 
اظهار کرد: ۳۸ درصد از شهریه تعیین شده برای 
هر مدرسه نیز طبق فوق برنامه است؛ فعالیت‌های 
تابستانی مدارس به شهریه‌ ثابت اضافه می‌شود که 
این شهریه برای مهر ۱۴۰۳۱۴۰۲ به بعد است و 

شامل حال فعالیت‌های امسال نمی‌شود.
وی با بیان اینکه سرانه نیروی انسانی، سرانه 
فضای فیزیکی و تجهیزاتی، ضریب کیفیت بخشی 
و فوق برنامه درسی و برنامه‌های مکمل در شهریه 
تعیین شده مدارس مد نظر قرار گرفته است، ادامه 
داد: شهریه فعالیت فوق برنامه و پرورشی مدارس 
غیر دولتی اختیاری است و البته اغلب والدین برای 
دریافت این برنامه ‌ها فرزندان را در مدارس غیر 

دولتی ثبت نام می‌کنند.
محمودزاده تصریح کرد: حداکثر ساعت فعالیت 
فوق برنامه و مکمل و تابستانی در مقطع ابتدایی ۶ 
ساعت، در مقطع متوسطه اول ۸ ساعت در مقطع 
متوسطه دوم ۷ ساعت و برای هنرستان‌ها ۲ تا ۵ 

ساعت در هفته است.

 معاون حمایت و سلامت خانواده 
کمیته امدادخبرداد:

 ارائه تسهیلات ویژه 
به مددجویان سرباز

معاون حمایت و سامت خانواده کمیته امداد 
استان تهران از ارائه خدمات ویژه به مددجویان 

سرباز در سال ۱۴۰۱ خبر داد.
به گزارش صدا و سیما؛ جهانبخش مرادی با 
اعلام این خبر اضافه کرد:در سال ۱۴۰۱، ۱۲۸ 
مددجوی تحت حمایت این نهاد در استان تهران از 
تسهیلات خدمت نظام وظیفه برخوردار شده اند، 
بیان کرد: از این تعداد ۵۴ نفر به علت فوت سرپرست 
خانوار، یک نفر به علت سه خواهری و مابقی به علت 

طلاق از این خدمت بهره‌مند شده اند.
وی با اشاره به سابقه ۲۰ ساله اجرایی طرح 
معافیت سربازی، گفت: جوانان به عنوان 
اصلی‌ترین نیروی اجتماعی و بنیانگذار توسعه 
و آینده هر جامعه‌ای هست که نیاز به حمایت و 
تقویت فرصت‌ها برای ارتقای کیفیت زندگی، 

استقلال، رشد و توانمندسازی خانواده را دارند.
مرادی افزود: برای بهره‌مندی این گروه از 
جامعه هدف )یکی از فرزندان ذکور سالم ۱۸ تا ۲۷ 
سال خانواده‌های تحت حمایت( از خدمت معافیت 
سربازی به عنوان فرصت بزرگی برای توانمندی 

خانواده‌های تحت حمایت این نهاد تلقی می‌شود.
معاون حمایت و سامت خانواده کمیته امداد 
استان تهران، ادامه داد: همچنین در سه ماهه 
نخست سال جاری نیز ۴۱ مددجوی تحت حمایت 
از خدمات معافیت سربازی برخوردار شده اند 
که از این تعداد نیز ۱۲ نفر به علت فوت سرپرست 
خانوار و مابقی افراد نیز به علت طلاق از این خدمت 

برخوردار شده اند.
وی یادآور شد: هم اکنون نیز تکمیل پرونده برای 
۱۵ نفر در جهت بهره مندی از تسهیلات معافیت 

سربازی در دست اقدام است.

 معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال 
وزارت تعاون خبرداد:

شفاف‌سازی آمار تفصیلی اشتغال 
در سامانه ملّی رصد اشتغال 

وزارت تعاون
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی از شفاف‌سازی آمار تفصیلی 

اشتغال در سامانه ملّی رصد اشتغال خبر داد.
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما؛ محمود 
کریمی‌بیرانوند گفت: سامانه ملیّ رصد اشتغال 
بستری برای شفاف‌سازی آمار اشتغال بدون 
نیاز به برگزاری جلسه به تفکیک دستگاه، 
شهرستان، جنسیت فراهم می‌کند. وی با اشاره 
به صرفه‌جویی در وقت و هزینه با استفاده از 
سامانه اشتغال، افزود: همه مدیران اقتصادی 
استان‌ها باید وضعیت اشتغال را در این سامانه 
ثبت و پیگیری کنند. معاون توسعه کارآفرینی و 
اشتغال وزارت تعاون تصریح کرد: مسئله‌ای که 
وجود داشت این بود که بسیاری می‌پرسیدند 
شغل‌هایی که ایجاد شده در کجا و چگونه هست 
که این سامانه می‌تواند در راستای شفاف‌سازی 
آمار اشتغال کمک‌کننده باشد. کریمی‌بیرانوند 
خاطر نشان کرد: هدف دوم از سامانه رصد 
اشتغال، نظارت بر حوزه اشتغال است. شفافیت 
در حوزه اشتغال باعث می‌شود نظارت بهتری 
بر آن صورت گیرد. وی با بیان این‌که هدف سوم 
نیز سیاست‌گذاری است، اضافه کرد: با توجه به 
آمار‌ها و اطلاعاتی که در این سامانه موجود است 
 می‌توان سیاست‌گذاری مطلوبی در حوزه اشتغال

تدوین کرد.

خبر

یک جمعیت شناس گفت: اگر سیاست های 
دولت برای فرزندآوری با شکست روبه رو شود ما 
قطعا وارد یک بحران جدی خواهیم شد و لازم 
است برای جلوگیری از این مساله پژوهش های 
عمیق اجتماعی و جمعیتی در این خصوص توسط 
دانشگاه ها انجام گیرد تا از وارد شدن به این مرحله 

جلوگیری کنیم.
به گزارش رکنا،70 سال دیگر جمعیت ایران 
به 42 میلیون نفر می رسد. 7 سال دیگر نرخ رشد 

جمعیت ایران صفر می شود.
شورای عالی انقلاب فرهنگی در گزارشی با 
عنوان »تحولات جمعیتی رشد جمعیت، باروری و 
آینده آن، ساختار سنی و ازدواج« مولفه های موثر 
بر نرخ رشد جمعیت ایران و سناریوهای احتمالی 
در مورد آینده جمعیت ایران را مورد بررسی قرار 
داده است. در این گزارش عنوان شده است که رشد 
جمعیت و باروری در دهه 70 کاهش یافته و در دهه 

80 این روند کاهشی ادامه داشته است.
کاهش سریع نرخ باروری از 6.5 فرزند به ازای هر 
زن به طور متوسط در دهه 60 به حدود 1.8 فرزند 
به ازای هر زن در سال 1390 و افزایش جزئی آن 
تا حدود 2 فرزند به ازای هر زن در سال منتهی به 
سرشماری 1395و سپس کاهش آن به حدود 1.65 
فرزند به ازای هرزن در سال 1400در طول تاریخ 

کشور بی سابقه بوده است.
این مطالعه که شاخص های بسیاری از جمله 
تعداد جمعیت، رشد جمعیت، باروری و آینده آن، 
تعداد ازدواج ها، تراکم، توزیع جغرافیایی، ساختار 
سنی و جنسی، نحوه مهاجرت و جابه جایی فیزیکی 
یا طبیعی در آن مدنظر قرار گرفته است، نشان می 
دهد نرخ باروری زنان از 6.5 فرزند به ازای هر زن در 
دهه 60 به حدود 1.8 فرزند در سال 1390 رسیده 
است و با افزایش جزئی آن تا حدود 2 فرزند در سال 
منتهی به سرشماری ،1395 رخداد بی مانندی را 

برای کشور رقم زده است.
در سالهای اخیراوج سن فرزندآوری در سنین 
٢٥-٢٩ ساله متمرکز شده است و الگوی سنی 
باروری نشان دهنده کاهش میزان باروری در گروه 
های سنی ،٢٠-٢٤ ٢٥-٢٩ و٣٠-٣٤ ساله است. 
تمام استان های کشور کاهش میزان باروری کل را 

در سالهای اخیر تجربه کرده اند، به طوری که کاهش 
میزان باروری در اقصی نقاط ایران به مسالهای 

فراگیر تبدیل شده است.
تغییرات در مولفه های جمعیتی ایران در 

شیب تند کاهش نرخ باروری
نادر مطیع حق شناس، جمعیت شناس و 
پژوهشگر حوزه جمعیت در گفتگو با خبرنگار رکنا، 
تصریح کرد: شیب تند کاهش نرخ باروری در کشور 
تغییراتی را در مولفه های جمعیتی کشور ایجاد 
کرده است همچنین تغییری که در هرم سنی کشور 
اتفاق افتاده باعث یک تورم در جوانی جمعیت در 
کشور شده است. این مساله چالش های عمده ای 
را به همراه داشته است اما من معتقدم که سیاست 
گذاری در حوزه جمعیت با توجه به تغییر در ساختار 

جمعیت یک عامل تک ساحتی نیست.
88 درصد از جوانان تمایل به ازدواج دارند

وی با اشاره به اینکه عوامل اجتماعی، فرهنگی و 
اقتصادی هم در این مساله موثر است، افزود: عوامل 
اقتصادی در این تغییرات بسیار مهم است اما نتایج 
یک پژوهشی که در مرکز مطالعات جمعیت کشور 
انجام گرفته است نشان می دهد نزدیک به 88 
درصد از جوانان تمایل به ازدواج دارند اما اینکه این 
تمایل به ازدواج منجر به ازدواج نمی شود ریشه های 

اقتصادی و فرهنگی دارد.
این پژوهشگر حوزه جمعیت بیان داشت: عدم 

وجود امنیت روانی در بین جوانان در خصوص مقوله 
ازدواج که از عدم وجود امنیت اقتصادی سرچشمه 
می گیرد یکی از مهمترین مولفه ها در وقوع پدیده 

اجتماعی کاهش تمایل به ازدواج است.
مطیع حق شناس اضافه کرد: حل این مساله 
نیازمند یک عزم نهادین در جامعه است و دانشگاه 
علوم پزشکی به تنهایی نمی تواند این مساله را حل 
کند و با توجه به اینکه مساله ازدواج یک مساله 
ساختاری است باید برای حل این مساله یک برنامه 

ریزی بین دستگاهی داشته باشیم.
این جمعیت شناس ادامه داد: وقتی فرد جوانی 
شغل داشته باشد تمایل به ازدواج او نیز افزایش می 
یابد اما شکل خانواده ها نیز اکنون تغییر پیدا کرده 
است اما لازم است در این خصوص باید شاهد یک 
همکاری بین دستگاهی باشیم و با توجه به اینکه این 
مساله مختص کشور ما نیست و اغلب کشورهای 
دنیا در حال تجربه کردن رخدادهای اجتماعی از 
این دست هستند، لازم است مطالعات پژوهشی 
و دانشگاهی گسترده ای بر روی این مساله انجام 

گیرد.
وی عنوان کرد: وقتی فرصت شغلی در جامعه 
وجود نداشته باشد، جوان ها به علت بیکاری دچار 
آسیب های عمده اجتماعی می شوند و این هم 
هزینه ای افزون بر گردن جامعه خواهد بود و تاثیر 

خود را برای ما نشان می دهد.

باید منتظر بازخورد قانون حمایت از 
خانواده باشیم

این پژوهشگر حوزه جمعیت گفت: قانون 
حمایت از خانواده و جوانی جمعیت قانون خوبی در 
این زمینه بود و تمامی زمینه ها نیز در آن دیده شده 
بود اما نهایتا باید ببینیم که این قانون به چه شکلی 
در عمل انجام خواهد گرفت و بازخورد اجتماعی آن 

توسط مردم و خانواده ها چگونه خواهد بود.
مطیع حق شناس اظهار داشت: این قانون به 
مدت 7 سال به صورت آزمایشی انجام خواهد گرفت 
و باید ببینیم که این مساله به چه شکلی در طی سه 
تا چهار سال آینده اجرایی خواهد شد تا بتوانیم نقاط 

ضعف آن را برطرف کنیم.
این جمعیت شناس در مورد اینکه آیا این قانون 
از جانب مردم مورد استقبال قرار خواهد گرفت یا نه، 
توضیح داد: احتمال دارد گفتمان غالب در جامعه با 
سیاست های جمعیتی دولت ها در سطح کلان با 
یکدیگر تناقضاتی داشته باشد اما باید نهایتا به یک 
نقطه مشترک در این مورد دست یابیم با در نظر 
گرفتن اینکه خانواده هیچ گاه سعی ندارد ناامیدی 
را به جوان القا کند و این می تواند نقطه اشتراک 

گفتمان حاکمیت با جامعه در مورد جمعیت باشد.
وی افزود: این دغدغه صاحب نظران نیز هست 
که جمعیت کشور همیشه پویا و سالم و در عین 
حال جوان باشد اما شکاف هایی بین دیدگاه های 
حاکمیت و جامعه وجود دارد که باید به سرعت برای 
رفع آنها راه حل هایی پیدا کنیم تا بتوانیم مسائل و 

مشکلاتمان را در آینده حل کنیم.
این پژوهشگر حوزه جمعیت افزود: اگر تمایل 
به هم افزایی شکل بگیرد امیدوار هستیم که مساله 
جمعیت در کشور حل شود اما نمی توان به راحتی 
در این مورد پیش بینی کمی انجام داد به همین 
خاطر باید تا سه سال آینده منتظر ماند و دید چه 
مقدار این سیاست ها، راه حل های مناسبی برای 
مشکلات ما هستند. وی تاکید کرد: اگر این سیاست 
ها با شکست روبه رو شود ما قطعا وارد یک بحران 
جدی خواهیم شد و لازم است برای جلوگیری از این 
مساله پژوهش های عمیق اجتماعی و جمعیتی در 
این خصوص توسط دانشگاه ها انجام گیرد تا از وارد 

شدن به این مرحله جلوگیری کنیم.

معاون فرهنگی وزارت کار گفت: میانگین اعتیاد به مواد مخدر در 
همه دنیا در جامعه کار و تولید بیشتر از میانگین جامعه است در کشور 
ما هم همین قاعده است البته ما از میانگین جهانی میزان کمتری در 

این خصوص داریم.
به گزارش رکنا، چکشیان معاون فرهنگی و اجتماعی وزارت کار 
گفت: کلید اساسی همه حرکت‌ها امید است و لذا باید ترویج امید در 
جامعه مخاطب داشته باشیم اگر کی امید به آینده نداشته باشد تمام 

تلاش هایش بی معنی است.
وی ادامه داد: میانگین اعتیاد به مواد مخدر در همه دنیا در جامعه کار 
و تولید بیشتر از میانگین جامعه است در کشور ما هم همین قاعده است 

البته ما از میانگین جهانی میزان کمتری در این خصوص داریم.
وی ادامه داد: استرس، مشکلات روانشناختی و فقدان برنامه‌های 
فرهنگی و ورزشی از علل مصرف مواد مخدر است. و در مشاغل خاص 
و مناطق ویژه شرایط بدتر است و خلا این موضوعات مشکلات را بیشتر 

می‌کند.
چکشیان با اشاره‌ به برخی چالش ها و پیامدهایی که براثر اعتیاد 
کارگران در جوامع کارگری ایجاد می شود، گفت: کاهش بهره‌وری، 

افزایش دو برابری غیبت کارگران مصرف کننده، افزایش هزینه درمانی 
و افزایش حوادث و بیماری‌های شغلی سبب آسیب در جامعه کار و 

تولید شده است.
وی با بیان اینکه اقدامات پیشگیرانه ۴۲ درصد میزان بهره وری اثر 
بخش بوده است درباره طرح کاج در جوامع کارگری گفت:طرح کاج 
در واقع چند سال انجام شد و نتایج خوبی داشت اما براساس تجربیات 
گذشته و نیازهای جدید و آسیب شناسی این طرح به یک برنامه و طرح 

جدید رسیدیم.
چند محدودیت عمده در برنامه کاج وجود دارد، گفت: استقرار 
برنامه ملی پیشگیری از اعتیاد از سال ۱۴۰۲ تا ۱۴۰۴ اجرایی خواهد 
شد این برنامه ۱۴ ویژگی دارد که برخی از این ها ضعف هایی بوده که در 

برنامه کاج وجود داشته است.
وی تصریح کرد: در این طرح به کارگاه‌های ۱۰ تا ۵۰ نفره نیز 

پرداخته شده و این کارگاهها در این طرح حضور دارند.
وی با بیان اینکه خانه بهداشت در مجموعه ۵۰ تا ۵۰۰ نفره است، 
گفت: ایستگاه بهگرد در مراکز ۲۰ تا ۵۰ نفر وجود دارد و در این طرح 
مراکز بهگرد نیز دیده شده است و این اقدام در راستای اهداف برنامه 

یاریگران اجرا شده است.
وی با اشاره به سامانه بهبان گفت: این اتفاق برای اولین بار است که 
رخ می دهد و ما به صورت برخط وضعیت خانه های بهداشت را مورد 

بررسی قرار می دهیم.
چکشیان خاطرنشان کرد: در راستای پیشگیری از اعتیاد ۳۹۹ خانه 
بهداشت کارگری در سال ۱۴۰۱ راه اندازی شده و سامانه بهبان با هدف 

هوشمندسازی فرآیندی شبکه‌های بهداشتی ایجاد شده است.

معاون فرهنگی وزارت کار :

 میانگین اعتیاد به مواد مخدر در جامعه کار و تولید بیشتر از میانگین جامعه است

تأثیر کلام در روح و روان کودک؛

 وجود خشونت کلامی در برخی فرهنگ‌ها
رئیس انجمن مددکاران اجتماعی 
ایران گفت: بیان عباراتی همچون 
کودک تا کتک نخورد تربیت 
نمی‌شود یا گذشتگان ما را می‌زدند 
ما هم باید کودکمان را درست تربیت 

کنیم مصداق کودک آزاری است.
به گزارش مهر، حتماً تاکنون با 
والدینی مواجه شده اید که در هنگام 
دیدن خطایی از فرزندشان دعوا 
کردن را بهترین راه برای اصلاح رفتار 
می‌دانند. معمولاً این دعوا کردن با 
توهین و تحقیر است و حتی گاهی با 
تنبیه بدنی و کتک زدن کودک هم 

همراه می‌شود.
اما خشونت کلامی علیه کودکان 
به تنهایی نوعی کودک آزاری است. 

درست است که در تربیت برخورد 
جدی کلامی کلامی، تذکر و و 
مواخذه کلامی هم وجود دارد اما باید 
دقت کرد که این تربیت به خشونت 

علیه کودک منجر نشود.
سید حسن موسوی چلک رئیس 
انجمن مددکاران اجتماعی ایران در 
گفت‌وگو با خبرنگار مهر با اشاره به 
اینکه وجود تفاوت‌های فرهنگی در 
این موضوع بسیار مهم است؛ گفت: 
بین جدیت و خشونت فرق زیادی 
وجود دارد. بسیاری از مواقع ما داریم 
که می‌گویند )کودک کتک نخورد 
آدم نمی‌شود( یا )تا نباشد چوب تر 
فرمان نبرد گاو و خر(؛ به هیچ یک 
از این‌ها در الگوهای تربیتی اشاره 

نمی‌شود.
وی با این اینکه رفتار قاطع و جدی 
با اعمال رفتار خشونت آمیز و تنبیه 
بسیار متفاوت است؛ گفت: این نگاه 
که کودک یک ملک شخصی است و 

باید آزادانه با او برخورد کرد.
این نگاه که کودک تا کتک 
نخورد تربیت نمی‌شود؛ این نگاه که 
گذشتگان ما را می‌زدند ما هم باید 
کودکمان را درست تربیت کنیم 
یا این نگاه که کودک زبان آدمیزاد 

سرش نمی‌شود.
این‌ها از ادبیاتی است که متأسفانه 
در فرهنگ ما وجود دارد عباراتی با 
این مضمون را به کرات شنیدیم و به 
کار گرفته می‌شود و حتی بیان این 

الفاظ و عبارات هم مصداق کودک 
آزاری است و تنها شکل آن فرق 
می‌کند گاهی تنها به زبان می‌آوریم 

و گاهی آن را عملی می‌کنیم.
رئیس انجمن مددکاران اجتماعی 
ایران خاطر نشان کرد: تأثیر کلام در 
روح و روان کودک برخاف تصور 
برخی افراد بسیار ماندگار و مانا است. 
معمولاً هم کودک‌آزاری‌ها ترکیبی 
است یعنی والدینی که فرزندش را 
کتک میزند آزار کلامی خود را هم 
دارد. کودک آزاری‌ها ترکیبی هستند 
اما تنها کودک آزاری جسمی است 

که در ظاهر معلوم می‌شود.
وی با اشاره به اینکه کودک آزاری 
معمولاً در کودکان زیر ۱۵ سال رخ 

می‌دهد؛ گفت: بیشترین کودک 
آزاری‌ها زیر ۱۵ سال است. با بهره 
کشی اقتصادی و بهره‌کشی سیاسی 

سن این کودک آزاری بالاتر می‌رود.
نمی‌توانیم یک مکان خاص را 
نشانه گذاری کنیم و بگوییم در 
این مکان‌ها کودک‌آزاری بیشتر 
اتفاق می‌افتد. طبیعی است که در 
محیط‌های کار و خیابان کودک 
آزاری بیشتر اتفاق می‌افتد البته 
کودک آزاری‌های جنسی معمولاً 
در محیط‌های بسته‌تر رخ می‌دهد 
اما کودک آزاری در همه مناطق رخ 
می‌دهد و محدود به مکان خاصی 
نیست و همه جا باید مراقب کودک 

آزاری بوده و از آن جلوگیری کرد.



بهار- مدیر مسابقات سازمان لیگ فوتبال ایران گفت: با هماهنگی 
صورت گرفته با سرمربی تیم ملی در خصوص برنامه‌های تیم های ملی 
و امید در رقابت‌های بین المللی، لیگ برتر فصل ۱۴۰۳-۱۴۰۲ در 
روز پنجشنبه ۱۲ مرداد آغاز خواهد شد. به گزارش بهار از ایسنا، سهیل 
مهدی، مدیر مسابقات سازمان لیگ فوتبال ایران اظهار کرد: در نظر 

داریم رقابت‌های بیست و سومین دوره لیگ برتر در روز پنجشنبه ۱۲ 
مرداد آغاز شود و تاریخ قرعه‌کشی رقابت‌های لیگ برتر هم بین تاریخ 
۱۴ تا ۱۸ تیر تعیین می‌شود. مدیر مسابقات سازمان لیگ فوتبال ایران 
افزود: با توجه به اینکه در سال جاری رقابت‌های جام ملت‌های آسیا و 
انتخابی المپیک را پیش رو داریم، من و همکارانم در سازمان لیگ تمام 

تلاشمان را انجام می‌دهیم تا تیم‌های ملی بزرگسال و امید با بهترین 
شرایط برای حضور در رقابت‌های تدارکاتی و رسمی حاضر شوند. از این 
رو هماهنگی‌های لازم برای آغاز رقابت‌های لیگ برتر فصل آینده  با امیر 
قلعه‌نویی سرمربی محترم تیم ملی و رضا عنایتی سرمربی محترم تیم 

امید در این خصوص صورت گرفته است.

 فصل بیست و سوم لیگ برتر فوتبال ۱۲ مرداد آغاز می‌شود

بهار- سرمربی تیم ملی وزنه‌برداری گفت: 
حضور وزنه‌برداران در رکوردگیری تیم ملی 
الزامی است و هر کسی شرکت نکند مسابقات را 
از دست می‌دهد. به گزارش بهار نواب نصیرشلال 
در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به این پرسش که 
آیا فشار تمرینات تیم ملی وزنه‌برداری زیاد 
شده و چرا قرار است پنجم تیر رکوردگیری تیم 
ملی برگزار شود؟ بیان کرد: فشار تمرینات بالا 
است و این رکوردگیری هم در همین قالب انجام 
می‌شود. اگر فشار تمرین را کم کنیم برای همه‌ی 
وزنه‌برداران این اتفاق می‌افتد و اگر فشار تمرین را 
بالا ببریم باز هم این شرایط شامل همه می‌شود. 
شرایط برای همه یکسان است و هیچ کسی 
نمی‌تواند بگوید که در اوج فشار بوده و رکوردگیری 
گذاشته‌ایم. به جز کیانوش رستمی که خودش 
تمرین می کند، بقیه در یک فشار تمرینی هستند. 
در هر شرایط تمرینی می‌توانیم رکوردگیری 

بگذاریم.
هر کسی در رکوردگیری شرکت نکند به 

مسابقات نمی‌رود
نصیرشلال در پاسخ به این پرسش که بعد از 
رکوردگیری ممکن است نفراتی از اردوی تیم 
ملی کم شوند؟ تصریح کرد: بله، هر کسی که در  

رکوردگیری خوب نباشد، قطعا حذف می شود.
سرمربی تیم ملی در پاسخ به پرسش دیگری 
مبنی براینکه کیانوش رستمی هم باید در 
رکوردگیری شرکت کند؟ تاکید کرد: بله حضورش 
کاملا الزامی است و به او اطلاع دادیم که باید در 
رکوردگیری باشد. نه تنها کیانوش رستمی هر 
کس دیگری هم که در این رکوردگیری نباشد از 

اعزامش به مسابقات پیش رو معذوریم.
ببینیم وزنه‌بردار تلاش می‌کند، فرصت 

بیشتری می‌دهیم
او در مورد اینکه شرایط برخی وزنه‌برداران 

نظیر رسول معتمدی و سهراب مرادی که 
مصدومیت داشتند متفاوت است و چگونه 
قرار است  در رکوردگیری با رضا دهدار دیگر 
وزنه‌بردار دسته ۱۰۲ کیلوگرم که مصدومیت 
ندارد، رقابت کنند؟ گفت: نفراتی که در اردو 
حضور دارند و در قالب گروه حرکت می‌کنند، 
روند بهبود، تمرینات، نظم و انضباط و تلاششان 
را می‌بینیم. این تشخیص ما است که وزنه‌بردار 
چه زمانی آماده می شود و چه زمانی به نقطه اوج 
که مدنظرمان است، می‌رسد یا اصلا می‌تواند 
برسد یا نه. کاملا می‌توانیم شرایط فردی که پیش 
ما تمرین می‌کند را بررسی کنیم. وقتی می‌دانیم 
فرد دارد تلاش می‌کند، فرصت بیشتری را در 

اختیارش می‌گذاریم.
 تعیین ترکیب ایران در قهرمانی جهان 
و بازیهای آسیایی هانگژو در رکوردگیری 

بعدی
نصیرشال درباره اینکه چه زمانی به این 
نتیجه می‌رسد کدام نفرات در قهرمانی جهان و 

بازی های آسیایی شرکت کنند، گفت: ما دو 
تیم نداریم و تقریبا یک تیم و نصف خواهیم 
داشت. در رکوردگیری بعدی مشخص می‌شود 
و رکوردگیری بعدی تقریبا بیست روز تا یک ماه 
مانده به قهرمانی جهان برگزار خواهد شد. نکته 
این است حضور همه افراد در رکوردگیری‌ها 

الزامی است.
داودی یک کیلوگرم رکورد شخصی اش 

را بهبود بخشید
او در مورد شرایط رسول معتمدی و علی 
داودی در مسابقات جایزه بزرگ کوبا گفت: در 
مورد معتمدی تصمیم ما بر این بود وزن‌کشی 
کند و برای قهرمانی جهان ان‌شاءالله آماده شود 
و رکوردگیری کند. علی داودی هم قرار بود 
وزنه بزند که این کار را انجام داد و در یک ضرب 
توانست یک کیلوگرم رکورد شخصی خود را 
ارتقاء دهد.‌ در دوضرب وزنه‌های ۲۵۱ یا ۲۵۲ 
کیلوگرم را نتوانسته بود در مسابقات کشش 
انجام دهد و همیشه لیفت کرده بود. شرایط 

مسابقه کوبا به گونه‌ای بود که سه حرکت آخر 
را خودش انجام داد و به لحاظ ریکاوری فرصت 
کمی داشت. با این حال خوب بود. یک وزنه 
نرمال ۲۳۸ کیلوگرم را زد. دو حرکت بعدی که 
رکورد شخصی و آسیا بود را متاسفانه نتوانست 

بزند اما در آینده شرایط بهتر می‌شود.
وزنه‌برداران از ریاض به هانگژو می‌روند

 نصیرشال در پاسخ به این پرسش که 
درخواست برگزاری اردو بعد از قهرمانی جهان 
را داشت تا از عربستان مستقیم به بازی های 
آسیایی بروند و کمیته ملی المپیک موافقت 
کرده است؟ گفت: ظاهرا آقای انوشیروانی 
صحبت کرده و موافقت کرده‌اند و مشکل 

خاصی نیست.
 غیبت علی هاشمی در رکوردگیری و از 

دست دادن بازی‌های آسیایی
او در مورد شرایط علی هاشمی برای حضور 
در رکوردگیری تیم ملی تصریح کرد: شرایط 
جسمی‌اش مناسب نیست و فکر می‌کنم در این 

رکوردگیری از او استفاده نکنیم.
نصیرشلال در پاسخ به این پرسش که با این 
شرایط ممکن است از علی هاشمی در بازی های 
آسیایی استفاده شود؟ تاکید کرد: فکر می‌کنم از 
او استفاده نمی‌کنیم چون اگر بخواهیم از او در 
بازی‌های آسیایی استفاده کنیم، باید تا ۱۰ - ۲۰ 
روز آینده در شرایط رکوردگیری قرار می‌گرفت 
اما در شرایطی نیست که در رکوردگیری 
شرکت کند و هر کسی هم که رکوردگیری 

شرکت نکند، مسابقات را از دست می دهد.
سرمربی تیم ملی در مورد شرایط علیرضا 
یوسفی نیز گفت: یوسفی پیش خودمان بوده و 
در کنار تیم بود و در مسابقات آسیب دید. هر 
فرصتی باشد در اختیارش می‌گذاریم تا بتواند 

برگردد.

5ورزشی
یکشنبه   4 تیر  1402    شماره   1647

اولتیماتم سرمربی تیم ملی وزنه‌برداری :

ورزشکاری شرکت نکند، مسابقه را  از دست می‌دهد

اساسنامه فدراسیون‌های ورزشی 
تغییر می کند

اساسنامه‌  بازنگری  مراحل  بهار- 
فدراسیون‌های ورزشی در وزارت ورزش 
و جوانان به اتمام رسیده و وزیر ورزش نیز 
تغییرات را تایید کرده و نسخه اصلاحی 
 به کمیسیون‌های تخصصی دولت ارسال

| می‌شود.
به گزارش بهار ازایسنا، مسعود سلطانی‌فر 
در اواخر دوره وزارتش اقدام به ابلاغ اساسنامه‌ 
فدراسیون‌های ورزشی کرد؛ اقدامی که صدای 
مسئولان وزارت ورزش در دولت سیزدهم 
را درآورد و وزیر ورزش به صراحت از اصلاح 

اساسنامه خبر داد.
هیات وزیران در جلسات ۱۴ مهر ۱۳۹۸ و 
۱۵ اردیبهشت ۱۴۰۰ به پیشنهاد وزارت ورزش 
و جوانان و به استناد تبصره ماده )۱۱( قانون 
فهرست نهادها و موسسات عمومی غیردولتی 
- مصوب ۱۳۷۳ - اساسنامه فدراسیون های 
ورزشی آماتوری جمهوری اسامی ایران را 
تصویب کرد و اساسنامه جدید فدراسیون‌های 
ورزشی پس از تغییراتی در کمیسیون 
اجتماعی هیات دولت و طرح در کمیته تطبیق 
 قوانین مجلس در مهر ماه سال ۹۸ به تصویب 

رسید.
اساسنامه فدراسیون‌های ورزشی زیر 

تیغ اصلاح
این اساسنامه در آذر ماه همان سال نیز برای 
اظهارنظر و تایید نهایی به شورای نگهبان ارجاع 
شد تا پس از تایید، جهت اجرا به دولت ابلاغ 
شود، اما حدود ۲۰ ماه طول کشید تا نهایتا شنبه 
۱۲ تیر ۱۴۰۰ از سوی سخنگوی شورای نگهبان 
اعلام شد که اساسنامه فدراسیون‌های ورزشی 
آماتوری جمهوری اسلامی ایران، مورد بررسی 
قرار گرفته و مغایر با شرع مقدس و قانون اساسی 
شناخته نشده تا این‌گونه به تایید شورای 
نگهبان برسد. در نهایت نیز ۲۰ تیر ۱۴۰۰ بود 
که اسحاق جهانگیری، معاون اول رئیس جمهور 
اساسنامه فدراسیون های ورزشی آماتوری را 
ابلاغ کرد و بر اساس اعلام وزارت ورزش پس از 
ابلاغ این اساسنامه، انتخابات فدراسیون‌های 
ورزشی با استناد به این  اساسنامه برگزار 

می‌شود.
پیش‌تر سجادی عنوان کرده بود که روسای 
چند فدراسیون ورزشی نسبت به اساسنامه 
فدراسیون‌های ورزشی ایراداتی گرفتند 
که درخواست کردم بازبینی شود؛ روسای 
فدراسیون‌ها در چند نوبت آمدند و آیین‌نامه 
بازنگری شد اما هم آیین‌نامه و هم اساسنامه نیاز 

به بازنگری دارد.

تقابل نمادین ستاره‌های فوتبال و 
 هنر به مناسبت 

هفته مبارزه با موادمخدر
بهار-  مناسبت فرا رسیدن هفته مبارزه با 
مواد مخدر، دیداری دوستانه‌ای با همت ستاد 

مبارزه با مواد مخدر و سازمان لیگ برگزار شد.
به گزارش بهار ازخبرگزاری برنا، در این 
دیدار در تیم زرد هادی ساعی، نیما نکیسا، 
محمد انصاری، وحید امیری، سعید حسین‌پور 
، عبدالله روا، حسن رنگرز، اردلان آشتیانی، 
محسن ربیع‌خواه و محمد طاهری و حسین 
شمس، حمید استیلی و جواد خیابانی حضور 
داشتند.  در تیم بنفش ذبیح اله پورشیب، مهدی 
سیدصالحی، کاظم برجلو، فرشاد احمدزاده، 

سبحان خاقانی و علی پاکدامن به زمین رفتند. 
شعار این مسابقه همه با هم نه به اعتیاد  بود .

مسئولان ستاد مبارزه با مواد مخدر و رضا 
مهاجری، سرمربی تیم خیبر خرم‌آباد از دیگر 
چهره‌های شاخص این مسابقه بودند که کوپال 

ناظمی یکی از داورانش بود.

سرمربی تیم ملی بسکتبال زنان:

 به مرور زمان می‌توانیم کارهای 
بزرگی انجام دهیم

بهار- النی کاپوجیانی سرمربی تیم ملی 
بسکتبال زنان بعد از کلینیک دانش افزایی 
مربیان لیگ برتری گفت: برای کلینیک دانش 
افزایی مربیان لیگ برتر اینجا هستیم و با این 
دوره دانش افزایی به مربیان آموزش می‌دهیم 
که چطور بازیکنان را آموزش دهند و ایده‌های 
جدیدی داشته باشند. من اطلاعاتم را با مربیان 
به اشتراک می‌گذارم و امیدوارم مثمر ثمر باشد و 

به آن ها کمک کند.
به گزارش بهار از برنا النی کاپوجیانی افزود: 
امیدوارم این آموزش‌ها به پیشرفت روش بازی 
آن‌ها کمک کند. از ریاست فدراسیون بسکتبال 
آقای داوری، نایب رییس فدراسیون خانم ملک و 
تمام ارکان فدراسیون که برای بسکتبال زحمت 
می‌کشند و من را به این همایش دعوت کردند 
تشکر می‌کنم. اعتقاد دارم به مرور زمان مربیان 
و بازیکنان بهتر از قبل خواهند شد و به زمان نیاز 
داریم. مطمئنم می‌توانیم به مرور زمان کارهای 

بزرگی انجام دهیم.
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 اعزام ناشنوایان به روسیه 
در صورت تامین منابع مالی

بهار- رییس فدراسیون ناشنوایان از اعزام 4 
رشته ناشنوایان به مسابقات بین‌المللی روسیه در 
اواخر تیر خبر داد و گفت: در صورت تامین منابع 

مالی این اعزام انجام خواهد شد.
به گزارش بهار مهران تیشه‌گران در گفت‌وگو با 
ایسنا، از اعزام 4 رشته فوتبال، دوومیدانی، جودو و 
تنیس روی میز ناشنوایان به مسابقات بین‌المللی 
روسیه خبر داد و اظهار کرد: این مسابقات بنا به 
دعوت روسیه از یکم تا 11 مرداد در 20 رشته 
ورزشی به میزبانی روسیه برگزار می‌شود که ما قصد 
داریم با 38 ورزشکار در 4 رشته ورزشی فوتبال، 
دوومیدانی، جودو و تنیس روی میز در صورت 

تامین منابع مالی شرکت کنیم.
وی در پاسخ به این پرسش که اگر منابع مالی 
تامین نشود تیم به روسیه اعزام نمی‌کنید؟ گفت: با 
توجه به این که امسال میزبان برگزاری چند رشته 
ورزشی هستیم و اعزام‌های متعددی پیش رو داریم 
در صورتی که نتوانیم منابع مالی مورد نیاز را تامین 

کنیم هیچ تیمی را به روسیه اعزام نخواهیم کرد.
رییس فدراسیون ناشنوایان درباره بحث بیمه 
عمر و بازنشستگی ورزشکاران و تفاوت آن با بیمه 
پزشکی، افزود: بیمه عمر و بازنشستگی ورزشکاران 
کار بسیار ارزنده و خوبی است که در جهت حمایت 
از ورزشکاران از سوی وزارت ورزش و جوانان صورت 
گرفته و شرح وظایف آن با بیمه پزشکی ورزشکاران 
که توسط فدراسیون پزشکی انجام می‌شود، متفاوت 
است. فدراسیون پزشکی تا به امروز در جهت حمایت 
از ورزشکاران برای پیشگیری از آسیب های ورزشی 
در جریان تمرینات و مسابقات همکاری‌ خوبی 
با فدراسیونهای ورزشی داشته که امیدوارم این 
همکاری همچون گذشته ادامه پیدا کند و فدراسیون 
پزشکی همسو و هم جهت با وزارت ورزش خدمات 

ارزنده‌ای را به قهرمانان ورزشی ارائه دهد.
تیشه گران در پایان با اشاره به نبود فضای تمرینی 
مناسب برای کشتی‌گیران آزاد و فرنگی ناشنوا 
اعزامی به مسابقات جهانی قرقیزستان، اظهار کرد: 
سالن تمرینی فدراسیون ناشنوایان چون ظرفیت 
محدودی دارد متاسفانه تنها امکان استفاده از یک 
تشک کشتی وجود دارد و این مساله مشکلاتی 
را برای آماده‌سازی کشتی گیران ایجاد می‌کند، 
امیدوارم با همکاری علیرضا رضایی رییس انجمن 
کشتی بتوانیم فضای تمرینی مناسبی را برای 
کشتی‌گیران ناشنوا فراهم کنیم تا خللی در آماده 

سازی آنها برای اعزام به قرقیزستان ایجاد نشود.

 ناصرابراهیمی، 
مربی پیشکسوت فوتبال ایران :

 مگر با کی‌روش قهرمان شدیم
 که از قلعه نویی توقع دارید؟

بهار- مربی پیشکسوت فوتبال ایران گفت: 
شرایط در فوتبال ما به گونه‌ای است که نمی‌توان از 

امثال عنایتی، قلعه‌نویی و... انتظار داشت.
به گزارش بهار ناصر ابراهیمی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری برنا در خصوص وضعیت حاکم بر 
فوتبال ایران اظهار داشت: بزرگترین مشکل حال 
حاضر فوتبال ایران نداشتن زمینه‌های لازم برای 
استعدادیابی است و تا زمانی که این مساله حل 
نشود، نباید انتظار پیشرفت و کار خارق‌العاده‌ای را 

از مربیان تیم ملی داشت.
وی ادامه داد: خیلی‌ها برای انتخاب رضا عنایتی 
برای حضور در تیم امید خُرده می‌گیرند اما من هم 
در سن 38 سالگی مربی تیم ملی شدم و نباید به این 
انتخاب ایراد گرفت. مربیگری به سن و سال نیست 

بلکه به بلد بودن فوت و فن کار و کارآیی است.
این مربی قدیمی فوتبال ایران در مورد شرایط 
تیم‌های مختلف ایران در رده ملی تصریح کرد: 
همان طور که در ابتدای صحبت‌هایم گفتم مشکل 
ما در استعدادیابی است. الان ببینید در تیم‌های 
تهرانی لیگ‌برتر چند بازیکن تهرانی حضور دارند؟ 
تیم‌ها اکثرا نیروهای غیربومی دارند. یک زمان 
من از زمین‌های خاکی تهران 17-18 بازیکن 
ملی شناسایی کردم که یکی از آنها محمد پنجعلی 
بود که کاپیتان برتر آسیا هم شد اما الان در امر 
استعدیابی آنقدر ضعیف عمل شده است که امیدی 
به تیم‌های پایه نداریم. فوتبال ما با ضعف‌های زیادی 
روبرو است و شرایط به گونه‌ای است که نمی‌توان از 

امثال عنایتی، قلعه‌نویی و... انتظار داشت.
ابراهیمی با اشاره به حضور ایران در رقابت‌های 
کافا و قهرمانی در این جام گفت: ما فعلا مجبور 
هستیم به بازی‌های دوستانه این چنینی قناعت 
کنیم چون فعلا شرایط برای برگزاری دیدارهای 
دوستانه و تدارکاتی با حریفان قدرتمند و سطح اول 
فوتبال دنیا و آسیا برای‌مان وجود ندارد و مجبوریم 

خودمان را با شرایط موجود وفق دهیم.
این پیشکسوت فوتبال ادامه داد: با تمامی این 
مشکلات ما ایراد دیگری داریم بها ندادن به مربیان 
داخلی است. دستاورد حضور 8 ساله مربی مثل  
کارلوس کی‌روش در تیم ملی چه بود اما همه پشت 
او ایستادند و از او حمایت کردند اما در مقابل وقتی در 
جام ملت‌ها با قلعه‌نویی نتیجه نگرفتیم بلافاصله او 
را کنار گذاشتند. مگر ما 8 سال به کی‌روش فرصت 

دادیم قهرمان شدیم؟
وی در پایان ضمن تبریک به پرسپولیس بابت 
قهرمانی‌ و موفقیت‌هایش در فصل اخیر خاطرنشان 
کرد: پرسپولیس با شایستگی قهرمان شد و من این 
موفقیت را به همه پرسپولیسی‌ها تبریک می‌گویم. 
در فصل قبل رقابت برای قهرمانی بین 4-3 تیم انجام 
شد و من پیش‌بینی می‌کنم در فصل جدید هم همین 

تیم‌‍‌ها کورس مدعیان قهرمانی را تشکیل بدهند.
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بهار- معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه ای وزارت ورزش و 
جوانان از قرار گرفتن رشته بیلیارد در جمع رشته های بازی‌های 
آسیایی خبر داد و گفت: حضور ورزشکاران این رشته در بازی‌های 

آسیایی، مقدمه حضور این رشته در المپیک خواهد بود.
به گزارش بهار ازایلنا و به نقل از پایگاه خبری وزارت ورزش و جوانان، 
سیدمحمد پولادگر که در اختتامیه همایش علمی و بین‌المللی 
ورزش‌های بیلیاردی با حضور 15 کشور خارجی سخن می‌گفت، 
ضمن قدردانی از تلاش‌های مسئولان فدراسیون بولینگ و بیلیارد 
اظهار داشت: این رویداد علمی که در حاشیه مسابقات قهرمانی آسیا 
برای نخستین بار به همت فدراسیون بولینگ و بیلیارد با حضور نخبگان 
علمی، دانشگاهی و ورزشی به میزبانی ایران برگزار می شود جای تقدیر 

دارد.
وی در ادامه سخنانش توضیحاتی را درخصوص چگونگی حفظ 
نتایج و ارتقاء آنها متذکر شد و گفت: در این خصوص برنامه‌ریزی علمی با 
هدف توسعه پایدار رشته‌های ورزشی در حوزه قهرمانی باید مورد توجه 

قرار بگیرد.
معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه ای در ادامه گفت: کسب 
موفقیت و افتخار برای تمامی رشته‌های ورزشی نیازمند تلاش و کاری 
بسیار دشوار است اما سخت‌تر از کسب مدال، حفظ و تکرار آن نتایج 
است. در واقع برای تکرار موفقیت باید برنامه‌ ریزی دقیق و مناسبی 
صورت بگیرد تا شاهد کسب مجدد قهرمانی‌ها در رقابت‌های بعدی 

باشیم.
وی با تاکید بر نگرش علمی با هدف دستیابی به توسعه پایدار 
در حوزه ورزش قهرمانی توضیح داد: پدیده‌های ورزشی در تمامی 
رشته‌های متولد می‌شوند اما زمانی که به لحاظ علمی در مسیر قهرمانی 
هدایت می‌شوند، آن وقت به عنوان قهرمان یا نخبه ورزشی می‌توانند در 
میادین مختلف مدال‌آور باشند، در واقع استعدادهای بالقوه ما بالفعل 

می ‌شوند.
پولادگر در ادامه سخنانش موفقیت‌های فدراسیون بولینگ و 
بیلیارد را مورد توجه قرار داد و اظهار داشت: ما در این رشته شاهد 
موفقیت‌های بزرگی هستیم که در سطوح مختلف درحال تکرار یا ارتقاء 
جایگاه است که با برگزاری این همایش می‌توان این نکته را اثبات کرد 
که فدراسیون با تکیه بر بنیه علمی، دانشگاهی و ورزشی، رشته‌های 

بیلیاردی را به سمت حفظ موفقیت‌ها هدایت کرده است.
وی ادامه داد: در این همایش مجموعه نخبگان ورزشی، دانشگاهی، 
علمی و مدیریتی حضور دارند که می‌توان از بنیه علمی آنها به بهترین 

شکل بهره گرفت و با حمایت آنها می‌توان به یک قدرت تبدیل شد.
معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و جوانان در 
ادامه سخنانش این نکته را متذکر شد که همایش‌های علمی فرصت 
عرضه توانمندی نخبگان این رشته است و در واقع ما این فرصت را به 
اندیشمندان حوزه ورزش و مدیریت ورزشی می‌دهیم که نقطه نظرات 

علمی خود را تبیین کنند.

وی در ادامه پیشنهاد تشکیل دبیرخانه دائمی این همایش را مطرح 
کرد و گفت: به این وسیله می‌توان مقالات علمی ایرانی و خارجی 
را جمع‌آوری و با هدف توسعه علمی این رشته در داخل و خارج از آنها 
بهره گرفت. ضمن اینکه باور دارم فدراسیون آسیایی و کشورهای زیر 
مجموعه نیز از ثمره این تلاش‌ها که در کشورمان بنیان گذاشته شده 

بهرمند خواهند شد.
معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و جوانان 
از حضور رشته بیلیارد در بازی‌های آسیایی خبر داد و گفت: حضور 
ورزشکاران این رشته در بازی‌های آسیایی، مقدمه حضور در المپیک 

خواهد بود.

معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه ای وزارت ورزش:

حضور بیلیارد در بازی‌های آسیایی مقدمه ای برای المپیکی شدن است

رییس فدراسیون شنا:

مشکلی بابت دستمزد مربی خارجی وجود ندارد
بهار- رییس فدراسیون شنا، شیرجه و واترپلو گفت: با 

مشورت چیریچ مربی صربستانی در هانگژو کنار تیم خواهد بود.
به گزارش بهار محسن رضوانی در گفت‌وگو با خبرگزاری برنا، 
در واکنش به کسب عنوان پانزدهمی تیم ملی جوانان ایران در 
مسابقات قهرمانی جهان رومانی اظهار داشت: بسیار خوشحالم 
تیم بعد از مدت‌ها دوباره در این مسابقات شرکت کرد. این تیم 
بدون داشتن بازی تدارکاتی رفت. در رابطه با نتیجه بهترین از 
این امکان پذیر نبود. چهار بازی را بردیم و دو بازی را باختیم 
این نتیجه به دست آمده برای ما بسیار ارزشمند است امیدوارم 
با حمایت کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش این تیم را حفظ 

کنیم.
وی درخصوص انصراف ملی‌پوشان واترپلو از حضور در 
بازی‌های آسیایی هانگژو گفت: تعدادی از بازیکنان برگشتند 
و دو نفر از این بازیکن‌ها هم فعلا درگیر بازی‌های لیگ‌شان 
هستند. فقط یک دو نفر ماندند که حضور مجددشان در اردوهای 

تیم ملی و شرکت در مسابقات بستگی به نظر کادر فنی دارد.

 رییس فدراسیون شنا، شیرجه و واترپلو در رابطه با تکلیف 
حضور مربی خارجی برای تیم ملی توضیح داد: برای حضور مربی 
خارجی هم با وزارت ورزش و هم کمیته ملی‌المپیک جلسه 
داشتیم تا بتوانیم برای اینکه تیم را با یک تدارک خوب آماده 
بازیها کنیم یک تصمیم‌گیری درست داشته باشیم. تقریبا در 
این خصوص هم به نتیجه رسیدیم و به زودی مربی صربستانی 

به تیم اضافه خواهد شد.
رضوانی تاکید کرد: برای جذب مربی خارجی دست و بال 
ما بسته بود. ما 6_7 سال به مربی صربستانی یک مسیر را جلو 
رفتیم حالا هم شرایط این را داشتیم که مربی از کرواسی و یا 
مجارستان بیاوریم اما تغییر رویه در این زمان منطقی نبود. به 
همین خاطر با مشورتی که باچیریچ داتشتیم قرار شد این مربی 
صربستانی کنار تیم ایران در بازیهای آسیایی باشد. مربی که 
قبلا هم  مربی تیم ملی سنگاپور بوده و کارنامه خوبی دارد و 

بچه‌های ما را به خوبی می‌شناسد.
وی در پاسخ به این پرسش که آیا به دلیل شرایط مالی دست و بال 

فدراسیون در جذب مربی بسته بوده است؟ گفت: خیر فقط بخاطر 
فرصت محدودی که داشتیم بهتر بود از مربی صربستانی استفاده 
کنیم. در رابطه با هزینه مالی جذب این مربی هم با رایزنی‌هایی که 
با فدراسیون جهانی داشتیم قرار است بخشی از دستمزد مربی تیم‌ 

ملی کشورمان را فدراسیون جهانی پرداخت کند. 
 رییس فدراسیون شنا، شیرجه و واترپلو در پایان با اشاره به 
لزوم برگزاری بازی‌های تدارکاتی قبل از اعزام به هانگژو عنوان 
کرد: اعزام به این صورت در بازی‌ها مساوی است با باخت، 
بنابراین ما در برنامه داریم که تیم قبل از شرکت در بازی‌ها حتما 
بازی تدارکاتی داشته باشد. بر اساس رایزنی‌هایی که داشتیم 
قرار است یک اردو در ایران داشته باشیم که تیم‌های اروپایی 
هم بیایند و سپس یک بازی تدارکاتی برون مرزی هم برای تیم 
خواهیم داشت. الان که من با شما صحبت می‌کنم تیم واترپلوی 
چین در آمریکا بازی تدارکاتی انجام داده است. اگر ما بخواهیم 
بدون تدارکات در بازی‌های شرکت کنیم جز باخت چیزی 

نصیب ما نخواهد شد.

بهار- آیین اختتامیه نخستین همایش 
بین‌المللی علم و ورزش‌های بیلیاردی با حضور 

پولادگر برگزار شد.
به گزارش بهار از خبرگزاری برنا، مراسم 

اختتامیه نخستین همایش بین‌المللی علم و 
ورزش های بیلیاردی با حضور دکتر سید محمد 
پولادگر معاون توسعه ورزش  قهرمانی و حرفه‌ای  
و هاشم اسکندری رییس فدراسیون بولینگ و 

بیلیارد برگزار شد.  
هاشم اسکندری در این نشست گفت: پس 
از برنامه‌ریزی‌ها و تلاش‌های مستمر  اساتید و 
اعضای شرکت کننده از سراسر کشو،  با توجه به 
ارزیابی‌ها و نظرسنجی‌های صورت گرفته، این 

همایش را با درجه مناسبی برگزار کنیم.
سید محمد پولادگر در این مراسم اظهار 

داشت: فدراسیون  بولینگ و بیلیارد در این سال 
ها برنامه‌ها و افتخارات بسیاری را کسب کرده و 
برگزاری این همایش یکی از  اقدامات موثر این 

فدراسیون است.
نخستین همایش بین‌المللی علم و ورزش 
های بیلیاردی به مدت دو روز در سالن استاد 

فارسی  آکادمی کمیته ملی المپیک برگزار شد.

اختتامیه نخستین همایش بین‌المللی علم و ورزش‌های بیلیاردی 



رئیس اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی گناوه گفت: با پیگیری‌های 
این اداره و پیرو جلسه کمیسیون کارگری شهرستان، حقوق ملوانان 
در این بندر امسال به میزان ۲۱ درصد مطابق با  بخشنامه مزدی 
شورای عالی کار نسبت به پارسال افزایش یافت.   کریم صفایی روز 
شنبه در گفت وگو با خبرنگار ایرنا اظهار کرد: باتوجه به سختی‌های 
فعالیت ملوانی در سفرهای دریایی ، باید نگاه ویژه‌تری به این قشر از 

جمله حقوق و مزایا و بیمه شود. وی گفت: سایر مزایای مشخص شده 
قانونی در بخشنامه از قبیل حق بن، مسکن، عائله مندی، عیدی و 
سنوات نیز به حقوق باید اضافه شود و در قراداد جدید محاسبه و لحاظ 
شود. وی افزود: افزایش حقوق و دستمزد ملوانان این شهرستان از 
اول سال ۱۴۰۲ برای تمامی مالکان شناورها لازم اجرا است. رئیس 
اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی گناوه گفت: این شهرستان موقعیتی 

بندری دارد و از دیر باز شغل اکثریت مردم این دیار دریانوردی بوده 
است . ملوان در اصطلاح محلی که جاشو هم در این مناطق گفته 
می‌شود به عنوان کارگر در هدایت یا کمک در عملیات تعمیر و 
نگهداری یا خدمات در شناورهای باری به کار مشغول است. در استان 
بوشهر بیش از ۲ هزار شناور سفاری و باری فعالیت دارند که هرکدام 

بین شش تا هشت ملوان دارند.
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بیش از ۲ هزار قلم کالا در شرکت گاز ایلام کنترل کیفی شدند

زنجان به عنوان دومین مرکز 
استان سرد کشور ثبت شد

کارشناس پیش بینی اداره کل هواشناسی استان 
زنجان گفت: زنجان طی شبانه روز گذشته با دمای 
هوای ۱۱ درجه سانتیگراد به عنوان دومین مرکز 

استان سرد کشور ثبت شد. 
مرتضی قدیمی روز شنبه در گفت و گو با خبرنگار 
ایرنا افزود: هم اکنون آسمان اغلب مناطق استان 
صاف تا قسمتی ابری است و از بعدازظهر با وزش باد 
مواجه خواهد شد که سرعت وزش باد نیز به طور 

لحظه ای به حد نسبتا شدید خواهد رسید.
وی یادآور شد: از امروز تا روز دوشنبه هفته جاری 
دمای هوا در نقاط مختلف استان خنک خواهد بود و 
از روز دوشنبه روند افزایشی دما را شاهد خواهیم بود.

قدیمی اظهار داشت: طی شبانه روز گذشته 
سجاس و سلطانیه با ۹ درجه سانتیگراد خنکترین 
و شهر حلب با ۳۴ درجه سانتیگراد گرمترین مناطق 

استان زنجان گزارش شد.
وی دمای هوای فعلی زنجان را ۱۸ درجه 
سانتیگراد بیان کرد و گفت: این میزان دما نسبت به 
روز گذشته در همین ساعت یک درجه کاهش یافته 

است.
قدیمی با اشاره به میزان نوسان دمای هوای 
شهرهای مختلف استان، خاطرنشان کرد: طی 
شبانه روز گذشته کمینه و بیشینه دمای هوای 
زنجان ۱۱ و ۳۰ درجه، ابهر ۱۳ و ۲۸ درجه، خرمدره 
۱۳ و ۲۷ درجه، آببر ۱۸ و ۲۹ درجه، سلطانیه ۹ و 
۲۸ درجه، قیدار ۱۲ و ۲۹ درجه و ماهنشان ۱۶ و ۳۱ 

درجه سانتیگراد گزارش شده است.
استان زنجان از ۵۷ ایستگاه هواشناسی برخوردار 
است که کارشناسان حرفه‌ای در چهار باب از این 
ایستگاه‌ها به صورت شبانه روز و در چهار ایستگاه 

دیگر نیز به طور ۱۲ ساعته مستقر هستند.
داده‌های وضعیت جوی در مابقی ایستگاه‌های 

استان نیز به صورت خودکار جمع‌آوری می‌شود.

پایبندی به اصول زیست محیطی 
از اولویت های شرکت گاز است

مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان در نشست 
مشترک با مدیرکل حفاظت محیط زیست گفت: 
پایبندی به اصول و ارزش‌های زیست‌محیطی 
همواره یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های شرکت گاز 

بوده است.
به گزارش روابط عمومی گاز گیلان؛ عیسی 
جمال نیکویی مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان 
، در دیدار با »حمزه عشوری« مدیر کل حفاظت 
محیط زیست استان گیلان ضمن ارائه گزارشی 
از فعالیت‌های شرکت گاز استان به ویژه در بخش 
توسعه گازرسانی در نقاط مختلف استان، تصریح 
کرد: پایبندی به اصول و ارزش‌های زیست‌محیطی 
همواره یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های این شرکت 

بوده است.
وی با بیان این نکته افزود: شرکت گاز در کلیه 
فرایندهای خدمات‌رسانی خود عواملی مانند استفاده 
بهینه از انرژی، کنترل ضایعات و عدم استفاده از مواد 
آسیب‌رساننده به محیط زیست را مدنظر داشته و در 
خصوص تحقق‌پذیری این عوامل، کلیه جنبه‌های 
زیست‌محیطی مرتبط شناسایی شده و کنترل‌های 

لازم اعمال می‌شود
همچنین حمزه عشوری مدیرکل حفاظت 
محیط زیست گیلان در این نشست مشترک با 
تأکید بر وظایف و مسئولیت‌های مهم شرکت گاز در 
تأمین پایدار انرژی و خلق ثروت در شرایط کنونی، 
به اهمیت بالای الزامات محیط زیستی در پروژه‌ های 

شرکت تاکید کرد. 
در پایان این دیدار مدیرعامل شرکت گاز به 
مناسبت گرامیداشت هفته محیط زیست از مدیرکل 
حفاظت محیط زیست استان گیلان به پاس همراهی 

و همکاری با شرکت گاز استان گیلان قدردانی کرد.

مدیرکل نوسازی مدارس گیلان با بیان اینکه 
مهارت آموزی به نسل کودک و نوجوان 

ضرورت دارد، گفت: 

توجه به مهارت آموزی به نتیجه 
بخش بودن طرح های فرهنگی و 

عمرانی منجر می‌شود
به گزارش روابط عمومی مهندس علی دقیق 
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز و مدارس گیلان 
در ششمین جلسه هماهنگی مدیران اداره‌های 
آموزش و پرورش استان گیلان اظهار کرد: مهارت 

آموزی به نسل کودک و نوجوان از ضروریات است.
وی با بیان اینکه برای دست یافتن به این اهداف، 
افتتاح، تعمیر و تجهیز هنرستان‌ها مورد توجه 
ویژه قرار گیرد، افزود: بهره‌گیری از اعتبار پژوهشی 
دستگاه‌ها برای نیازسنجی، برنامه‌ریزی و ترسیم 
چشم‌انداز برنامه‌ها از موارد مورد تاکید اداره کل است.

دقیق با اشاره به اینکه حرکت در این مسیر، به 
نتیجه بخشی طرح‌های فرهنگی و عمرانی منجر 
می‌شود، بر لزوم تمرکز بیشتر در این بخش تاکید 
کرد و گفت: پیگیری طرح مولدسازی و استفاده 
بهینه از منابع، دنبال‌کردن امور حقوقی و دعوت 
از دستگاه‌های عضو این شورا جهت همراه سازی 
کارکنان و مخاطبان در اردوی جهادی »شهید 
روح‌الله عجمیان« و رنگ‌آمیزی ۳۵۰ فضای 

آموزشی که باید انجام شود.

خبر

تجهیز به شبکه فیبر نوری، از 
کتابخانه‌های پرمراجعه استان 

سمنان آغاز شد
مدیر مخابرات منطقه سمنان گفت: برنامه تجهیز 
کتابخانه‌های استان به شبکه فیبر نوری از مجموعه‌های 

پرمراجعه آغاز شد. 
به گزارش خبرنگار ایرنا، مجید دارایی روز شنبه در 
نشست با مدیرکل کتابخانه‌های استان سمنان افزود: 
 Adsl تغییر اینترنت در کتابخانه‌های عمومی از بستر
به Vdsl و فیبر نوری این امکان را فراهم می‌آورد که 

دسترسی به اینترنت با سرعت بیشتری صورت بگیرد.
وی خاطرنشان کرد: در گام اول اتصال کتابخانه‌های 
عمومی پرمراجعه استان با حداقل هزینه به شبکه 
فیبر نوری برنامه‌ریزی شد و در گام‌های بعدی تمام 
کتابخانه‌های عمومی استان به این شبکه متصل 

می‌شوند.
مدیر مخابرات منطقه سمنان با اعلام آمادگی برای 
خدمات‌رسانی به کتابخانه‌ها، اعضا و کتابداران استان 
بیان کرد: مطالعه تأثیرهای مثبت بسیاری روی ذهن 
و عملکرد افراد در زندگی فردی و اجتماعی می‌گذارد 
و نقش پررنگی در پربارسازی اوقات فراغت به ویژه در 
کودکان و نوجوانان دارد و همچنین موجب کاهش 
آسیب‌های اجتماعی می‌شود، به همین سبب باید 
شرایط را به‌گونه‌ای رقم بزنیم تا کودکان و نوجوانان 
استان به کتابخانه‌های عمومی و مطالعه گرایش پیدا 
کنند. مدیرکل کتابخانه‌های عمومی استان سمنان با 
اشاره به ضرورت ایجاد اهرتسبی ارابتطی، رباخماتی 
و زتخاسریی در کتابخانه های استان، ابراز کرد: 
کتابخانه‌های عمومی به عنوان یک دستگاه فرهنگی، 
وظیفه خدمت‌رسانی به عموم مردم در راستای کتاب 
و کتاب‌خوانی را بر عهده دارند و در راستای انجام هرچه 
بهتر این رسالت خود، نیازمند همکاری و مساعدت سایر 

دستگاه‌های اجرایی است.
محمد طاهریان ادامه داد: امروزه بخش 
عمده‌ای از ارائه خدمات در کتابخانه‌های عمومی 
به مراجعه‌کنندگان به صورت الکترونیک و در بستر 
اینترنت انجام می‌شود، از همین رو انتظار می‌رود با 
مساعدت شرکت مخابرات استان برخی از مشکلات 
پیش رو، مرتفع شود تا شاهد بهبود ارائه خدمت در 

کتابخانه‌های عمومی استان باشیم.
اتصال چهار کتابخانه‌ عمومی استان سمنان به 
شبکه فیبر نوری پرسرعت مخابرات، استفاده از تخفیف 
خدمت اینترنت پرسرعت خانگی برای کارکنان، کمک 
به برگزاری دوازدهمین جشنواره کتاب‌خوانی رضوی و 
برگزاری سایر برنامه‌های فرهنگی مشترک، از مهم‌ترین 
مباحث نشست مشترک مسوولان کتابخانه‌های 

عمومی استان و مخابرات منطقه سمنان بود.
مخابرات استان سمنان در حوزه خدمات اینترنت 
پرسرعت ۸۵ هزار مشترک ADSL دارد و حدود ۲۰ 
الی ۲۵ هزار نفر نیز مشترک ADSL اپراتورهای دیگر 
به جز مخابرات هستند. ۱۱۰ هزار مشترک اینترنت 
ADSL در استان سمنان وجود دارد که نشان می‌دهد 
ضریب نفوذ اینترنت پرسرعت ADSL خانگی در 
استان سمنان ۴۰ الی ۴۵ درصد است که در این شاخص 

سمنان، رتبه دوم کشور را دارد.

مدیرکل گمرک پرویزخان:

حجم تجارت خارجی مرز 
پرویزخان به بیش از یک میلیارد 

دلار رسید
مدیرکل گمرک پرویزخان گفت: مجموع تجارت 
خارجی مرز رسمی پرویزخان در سه ماه سپری شده 

از سال جاری به یک میلیارد و ۵۴ میلیون دلار رسید. 
»قاسم مطلبی« روز شنبه در گفت و گو با خبرنگار 
ایرنا افزود: تجارت خارجی شامل صادرات، واردات، 
ترانزیت مبدا، ترانزیت مقصد، ورود موقت و خروج 
موقت است که در مجموع در قالب ۱۶ هزار و ۲۱۰ 

اظهارنامه صورت گرفته است.
وی اظهار کرد: از مجموع تجارت خارجی انجام 
شده در سه ماه سپری شده از سال جاری، ۲۵۷ 

میلیون و ۲۳۸ هزار دلار صادرات بوده است.
مدیرکل گمرک پرویزخان در ادامه گفت: ارزش 
وزنی کالاهای صادر شده از گمرک مرز رسمی 
پرویزخان ۶۵۵ هزار تن بوده است که نسبت به مدت 
مشابه سال قبل از آن از نظر وزنی ۳۷ درصد و ارزش 

دلاری ۲۱ درصد رشد داشته است.
مطلبی با بیان اینکه کالاهای صادر شده در سه 
ماه نخست امسال در قالب ۱۰ هزار و ۳۹۳ا ظهار نامه 
صورت گرفته است، گفت: عمده کالاهای صادر شده 
از این مرز رسمی به عراق، میوه و تره بار، لبنیات، کیک 
و کلوچه، مصنوعات فلزی، مصنوعات پلاستیکی، 

سنگ، کاشی و مصالح ساختمانی بوده است.
استان کرمانشاه ۲ مرز رسمی و ۵ بازارچه مرزی 

دارد
استان کرمانشاه در مجموع ۳۷۱ کیلومتر مرز 
مشترک با کشور عراق دارد و در امتداد این مرز ۲ مرز 
رسمی و پنج بازارچه مرسی فعال است و سالانه بیش 
از سه میلیارد دلار کالا از این مرزها به خارج از کشور 

صادر می‌شود.
شهرستان مرزی قصرشیرین با بیش از ۲۷ هزار نفر 
جمعیت در غرب کرمانشاه، با عراق ۱۸۶ کیلومتر مرز 
دارد که در امتداد این مرز، ۲ معبر رسمی پرویزخان 
و خسروی قرار دارد که مبادلات اقتصادی، تجاری و 
صادرات کالا به اقلیم کردستان و حکومت مرکزی 

عراق از این ۲ مرز انجام می‌شود.
مرز رسمی پرویزخان قطب اقتصادی غرب کشور 
و از مرزهای فعال است و ۴۵ درصد صادرات کالاهای 
غیر نفتی از کشورمان به کشور عراق از طریق این مرز 

صورت می‌گیرد.
هم اکنون عمده کالاهای صادراتی از مرز رسمی 
پرویزخان قصرشیرین با مناطق کردنشین عراق 
به ویژه شهرهای کلار، سلیمانیه، موصل، خانقین و 

کرکوک در بخش مرکزی این کشور انجام می‌شود.
مرز خسروی در ۲۰ کیلومتری قصرشیرین دارای 

بزرگترین پایانه زمینی بین المللی خاورمیانه است.
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مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام از کنترل 
کیفی ۲ هزارو ۲۰۰ قلم کالا توسط کارشناسان 

بازرسی فنی در سه ماهه اول سال جاری خبر داد.
محمود کشاورز افزود: به منظور جلوگیری از 
ورود کالای غیراستاندارد به پروژه‌های گازرسانی 
استان،از ابتدای سال جاری تاکنون، تولید ۸ هزارو 
۴۰۰ متر لوله پلی اتیلن و فولادی، ۲ هزارو ۲۰۰ 
قلم اتصالات فولادی و پلی اتیلن ، بیش از ۱۲ پروژه 
مهندسی و بهره برداری مورد بازدید و کنترل کیفی 

قرار گرفتند.
وی با بیان اینکه واحد بازرسی فنی این شرکت 
با استفاده از علم روز، دانش و تخصص، سامت 
تجهیزات را برای پایداری توزیع گاز در سطح 
استان دو چندان می‌کند،اظهار داشت: با استفاده 
از سیستم‌های کنترلی، نظارتی، ایمنی و آزمایش 
سلامت تجهیزات، راه برای توزیع مستمر و پایدار گاز 

مشترکین هموار می‌شود.
مدیرعامل شرکت گاز استان با اشاره به اینکه 
با استفاده از سیستم‌های کنترلی، نظارتی، ایمنی 
و آزمایش سامت تجهیزات، راه برای عدم نصب 
کالای غیراستاندارد هموار می‌شود، تصریح کرد: در 

سه ماهه نخست امسال بیش از ۲۲۷ کیلومتر شبکه 
پلی اتیلن شهری ،۴۴۰ کیلومتر شبکه پلی اتیلن 
روستایی، ۶ هزارو ۸۵۹ مورد انشعابات شهری ، ۸ 
هزارو ۵۶۹ انشعابات روستایی و ۲۱۰ ایستگاه تقلیل 

فشار نشت یابی شده است.
کشاورز با بیان اینکه پایداری و حفظ ایمنی 
تاسیسات یکی از اولویت های اصلی شرکت گاز 
ایلام است،گفت: با توجه به تکمیل گازرسانی استان 

و تغییر رویکرد شرکت گاز ایلام از فاز مهندسی به 
بهره برداری، پایداری، نگهداشت و حفظ ایمنی 
تاسیسات و شبکه گازرسانی یکی از اولویت های 

اصلی این شرکت است.
کشاورز با اشاره به اینکه برنامه بازرسی و ضخامت 
سنجی نقاط مستعد خوردگی تاسیسات و تجهیزات 
ایستگاههای تقیل فشار گاز استان در دستور کار قرار 
گرفته است، اظهار داشت: در این راستا تعداد یکهزار 
نقطه مورد ضخامت سنجی با دستگاه آلتراسونیک 
انجام شده است. وی تصریح کرد: در ۳ ماهه نخست 
امسال فرآیند بازرسی از خطوط تغذیه،انشعابات و 
تاسیسات در دست بهره برداری گازرسانی، واحد 
بازرسی فنی توانست تعداد ۱۰۲ مورد از تاسیسات 

گازرسانی را مورد بازرسی قرار دهد.
کشاورز ادامه داد: این موارد شامل ۱۲ مورد 
 ۹۱ ،)CPS(بازرسی ایستگاههای حفاظت کاتدیک
مورد بازرسی ایستگاههای تقلیل فشار )CGS(و  
)TBS(، ۳ مورد بازرسی ایستگاههای اندازه گیری 
واحد‌های صنایع و ۲ مورد هیتر و ادورایزر و ۱۲ مورد 
بازرسی کیفی و فنی پروژه های گازرسانی در سطح 

استان بوده است.

معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری قزوین گفت: ۲ هزار و 
۳۲۸ مورد اشتغالزایی جدید از ابتدای اردیبهشت ماه سال جاری 

تاکنون در این استان ایجاد شده است. 
علی رحمانی روز جمعه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا تصریح کرد: 
تعهد اشتغال استان قزوین تا پایان فروردین ماه سال ۱۴۰۳ معادل ۱۹ 

هزار فرصت شغلی است.
وی اضافه کرد: استان قزوین در سطح تعهدات اشتغال رتبه سوم 
کشور را به دست آورده که انجام این مساله بیانگر رونق تولید و پویایی 

اقتصادی در این استان است.
رحمانی با بیان اینکه بیشترین اشتغالزایی ایجاد شده در استان 
قزوین مربوط به حوزه صنعت و کشاورزی بوده است، اظهار کرد: امروز 

به واسطه ایجاد رونق تولید، این استان در بخش صنایع لوازم خانگی، 
شوینده و قطعات خودرو با کمبود نیروی کار مواجه است.

این مسوو حوزه اقتصادی یادآور شد: ارزیابی های صورت گرفته 
نشان می‌دهد که استان قزوین از نظر پویایی و تحرک اقتصادی در 
جایگاه بسیار خوبی قرار دارد و به همین منظور بایستی از ظرفیت‌های 
موجود استان بیش از پیش بهره مند شد. رحمانی خاطرنشان کرد: 
با توجه به ظرفیت های موجود اقتصادی در بخش های صنعت، 
کشاورزی، خدمات و گردشگری انتظار می‌رود مدیران دستگاه‌های 
اجرایی استان با شناسایی فرصت‌ها، اهتمام لازم را برای دستیابی به 
اهداف از پیش تعیین شده دولت فراهم سازند. استان قزوین بیش از سه 

هزار واحد تولیدی و ۲۰ شهرک و ناحیه صنعتی است.

ایجاد ۲ هزار و ۳۲۸ اشتغالزایی در استان قزوین

دادستان عمومی و انقلاب قم:  

قاتلان شهید زاهدلویی شناسایی 
و دستگیر نشده اند

رکوردشکنی شرکت برق منطقه‌ای مازندران 
و گلستان در احداث پست انتقال نیروی برق 

شهید مصطفی چمران آزادشهر
در حالیکه زمان احداث چنین پروژه هایی در 
کشور به طور متوسط حداقل سه سال زمان نیاز 
دارد، در یک اقدام جهادی از سوی شرکت برق 
منطقه‌ای مازندران و گلستان، بخش ۶۳/۴۰۰ 
کیلوولت ایستگاه انتقال نیروی برق آزادشهر تنها 

ظرف مدت ۵ ماه احداث و به بهره برداری رسید.
دکتر موسوی تاکامی مدیرعامل شرکت برق 
منطقه‌ای مازندران و گلستان در این خصوص 
گفت: پست استراتژیک و کلیدی ۵۰۰ به ۴۰۰ به 
۲۳۰ به ۶۳ کیلوولت آزادشهر که در روز ۳۱ خردادماه کار آن به پایان رسید، به نام شهید پروفسور دکتر 

مصطفی چمران مزین شد.
وی افزود: این ایستگاه در فاز اول، ۲۰۰ مگاولت آمپر از بار منطقه را تامین می‌کند و یک پست 
کلیدی است که از سال ۱۳۸۸ کار مطالعات این پروژه شروع و در مهرماه سال ۱۴۰۱ به مناقصه رفت 
و تامین کننده و پیمانکار، این پست را از ۲۶ دی‌ماه سال ۱۴۰۱ شروع و در ۳۱ خردادماه ۱۴۰۲ به اتمام 
رساندند. وی افزود بخش ۵۰۰ کیلوولت آن پس از مطالعه و طراحی نهایی و تایید شرکت توانیر به بالکان 

ترکمنستان متصل خواهد شد.
وی اعلام کرد: این پروژه، تامین بار منطقه را در آزادشهر، رامیان، بخشی از مینودشت و گنبد و مناطق 
اطراف برعهده خواهد داشت که ظرفیت آن در کوتاه مدت، با دو دستگاه ترانسفورماتور  ۴۰۰ به ۶۳ 

کیلوولت ۲۰۰ مگا ولت آمپر به ۴۰۰ مگاولت آمپر می‌رسد.
 مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان، افزود: همچنین ما حداقل دو دستگاه 
ترانسفورماتور ۴۰۰ به ۲۳۰ کیلوولت ۳۱۵ مگاولت آمپر که ظرفیت مجموع آن‌ها به ۶۳۰ مگاولت آمپر 

خواهد بود را نصب خواهیم کرد.
این مسئول گفت: این پست به پست ۶۳/۲۳۰ کیلوولت مینودشت از طریق خط ۲۳۰ کیلوولت دو 
مداره دو باندل و همچنین پست ۶۳/۲۳۰ کیبوولت فجرگنبد در سطح ۲۳۰ کیلوولت و همچنین به 
پست ۶۳/۲۳۰/۴۰۰ کیلوولت علی‌آباد که احتمالا در آینده از طریق خط ۲۳۰ کیلوولت، متصل خواهد 

شد و رینگ منطقه را کامل خواهد کرد.
دکتر موسوی تاکامی عنوان کرد: ان‌شاءالله بلوک سیکل ترکیبی  نیروگاه ۵۰۰ مگاواتی که در این 
منطقه نصب خواهد شد و این مهم به شرکت معظم توانیر و شرکت نیرو منعکس شده که منطقه نیاز به 
احداث سیکل ترکیبی ۵۰۰ مگاوات دارد و به یاری خدا در منطقه ای فیمابین مینودشت و آزادشهر نصب 
خواهد شد، آن نیروگاه هم به این پست متصل و این پست را در منطقه بسیار کلیدی و استراتژیک خواهد 

کرد.
وی تاکید کرد: چه بسا احتمال دارد که در آینده اگر بخواهیم خط ۵۰۰ کیلوولت از ترکمنستان داشته 
باشیم به این پست متصل شود، چرا که خط ارتباطی موجود به این پست نزدیک است و حدود ۵ کیلومتر 

بیشتر فاصله ندارد.
مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای مازندران و گلستان اشاره کرد: پست شهید چمران یک پست 
کلیدی در آینده خواهد بود که به پست‌های ۲۳۰ کیلوولت مینودشت، فجرگنبد و همچنین پست ۴۰۰ 

علی‌آباد و به پست بالکان ترکمنستان متصل خواهد شد.
این مقام مسئول ادامه داد: همچنین خط تبادلی فی مابین جاجرم خراسان به علی آباد نیز به این 
پست متصل شده است و لذا این پست انتقال نیروی برق ۶۳/۲۳۰/۴۰۰/۵۰۰ آتی حساس، نقطه اتصال 
شاهراه‌های منطقه و ایران به ترکمنستان خواهد بود. دکتر موسوی تاکامی اذعان کرد: با راه‌اندازی این 
پست، مردم محترم منطقه شرق استان گلستان که ماقبل سال ۱۴۰۱ باافت ولتاژ مواجه بودند دیگر 

شاهد این اتفاقات نخواهند بود و بار مورد نیاز آنها تامین خواهد شد.
وی خاطرنشان کرد: با راه اندازی این پست انتقال نیروی برق،؛ امکان احداث شهرک‌های صنعتی در 
منطقه فراهم شده است تا تولید در این منطقه رونق بگیرد و فرمایش مقام معظم رهبری مبنی بر ایجاد 
اشتغال محقق شود. لذا ما زیرساخت زیرساخت ها را برای حرکت رو به جلوی صنایع و تولیدکنندگان 

ایجاد کردیم.

دادستان قم بااشاره به اینکه در مسئله بی حجابی 
و کشف حجاب طبق قانون و قاطعانه برخورد می 
کنیم،گفت:تاکنون قاتلان شهید زاهدلویی شناسایی 

و دستگیر نشده اند. 
قم_فاطمه میرزابابایی، حجت‌الاسلام ‌و المسلمین 
حسن غریب در نشست خبری رئیس دادگستری استان 
قم که به مناسبت هفته قوه قضائیه برگزار شد بااشاره به 
مسئله حجاب،گفت:در ناهنجاری های اجتماعی که یکی 

از آنها بی حجابی و کشف حجاب است به صورت قانونی برخورد می کنیم. 
وی ادامه داد:در استان قم قرارگاه ۱۹ دی با حضور تمام دستگاه‌های متولی امور فرهنگی و 
اجتماعی،اقدامات مناسبی در زمینه حجاب انجام داده است. در مسئله بی حجابی و کشف حجاب 
طبق قانون و قاطعانه برخورد می کنیم دادستان عمومی و انقلاب قم افزود:در مواردی که افراد 
اصرار به تکرار جرم دارند،قطعا طبق قانون برخورد می‌شود؛سال گذشته اقدامات خوبی در مورد 
مکان‌هایی که شئونات اسلامی رعایت نمی‌شد،انجام شد و در این راستا ده‌ها رستوران،کافی شاپ و 
مرکز خرید پلمپ شد. وی تاکید کرد:با افرادی که به‌صورت سازمان‌یافته اقدام به بدحجابی می‌کنند 
و تکرار جرم دارند،برخورد قضایی صورت می‌گیرد. حجت الاسام غریب بااشاره به پرونده شهید 
زاهدلویی ابراز داشت:با توجه به اینکه ایشان تنها شهید فتنه اخیر در استان قم بود،خیلی تلاش 
شد تا قاتل یا قاتلان این شهید بزرگوار دستگیر شوند اما به دلیل پایین بودن کیفیت فیلم و پوشیده 
بودن صورت ضارب و قاتل فرد و یاافراد خاصی شناسایی نشده است. وی تصریح کرد:برای دستگیری 
قاتلان شهید زاهدلویی اقدامات متعددی انجام شد و با وجود اینکه پرونده‌های قتل در پلیس 
آگاهی استان مورد رسیدگی قرار می‌گیرد اما با توجه به اهمیت موضوع و تأکید ریاست دادگستری 
استان،تیمی متشکل از بازپرس پرونده،سازمان اطلاعات سپاه و اداره اطلاعات استان پیگیر این 
پرونده شدند تا به سرنخ واحدی برسند اما با وجود همه این تمهیدات قضایی و امنیتی،متأسفانه قاتل 
این شهید دستگیر نشده و امیدواریم هرچه زودتر قاتل این شهید را پیدا کنیم. وی در خصوص آمار 
دستگیرشدگان و عفوشدگان اغتشاشات و حوادث سال گذشته گفت:در مورد حوادث سال گذشته 
بیش از ۵۰۰ پرونده تشکیل شد و با جدیت و قاطعیتی که در ابتدای امر صورت گرفت،درهمان 
شب اول اغتشاشات بیش از یکصد نفر بازداشت شدند که این امر از گسترش اغتشاشات در استان 
جلوگیری کرد و همین برخورد قاطع باعث شد این فتنه در قم خاموش شود. حجت الاسلام غریب 
افزود:پرونده بسیاری از افرادی که پشیمان و نادم بودند با قرار تعلیق تعقیب بسته شد و بیش از 
۹۸درصد پرونده‌ها مشمول عفو رهبری شد و دو درصد باقی‌مانده نیز به دلیل اینکه عده‌ای سابقه 

کیفری یا شاکی خصوصی داشتند یا از اتباع بودند،مشمول عفو نشدند. 
وی در ادامه با اشاره به مسمومیت های دانش آموزان،گفت:مسمومیت مدارس یکی از 
چالش‌های بزرگ استان قم بود،علی‌رغم تلاش‌های زیاد متاسفانه فرد یا افرادی که به‌صورت 
سازمان‌یافته این اقدام را انجام داده باشند شناسایی یا دستگیر نشدند،اما افرادی که اقدام به 
انتشار مطالب خلاف واقع می‌کردند دستگیر شدند و پس از اینکه مشخص شد انگیزه مجرمانه 
نداشتند،آزاد شدند. دادستان قم خاطرنشان کرد:حادثه مسمومیت در مدارس قم تمام شد،ولی 
آسیب‌شناسی و اصل واقعه نه در قم و نه در هیچ کجای کشور مشخص نشد. وی با بیان این‌که پرونده 
گوهر ناز با چهار هزار شاکی،همچنان در حال رسیدگی است،گفت:بیش از ۴۰میلیارد تومان اموال 
متهم با نظارت دادستانی فروخته و بین شاکیان تقسیم شد و رضایت یک هزار نفر از شاکیان اخذ شد. 
حجت الاسلام غریب همچنین به پرونده پروژه رضوان اشاره کرد و گفت:این پرونده یک هزار و ۳۰۰ 
شاکی دارد که برای اخذ رضایت شاکیان،ساختمان این پروژه ۶ بار به مزایده گذاشته شد و خریداری 
پیدا نشد و در نهایت در مرحله ششم پیدا شد. وی در پایان افزود:در۱۵اسفند سال گذشته خریدار 
پروژه مبلغ ۱۵۸میلیارد تومان را به‌حساب دادگستری پرداخت کرد و ظرف ۲۴ ساعت درصدی 
از طلب شکایت را واریز کردیم؛تعدادی زمین متعلق به متهم این پرونده اگر به فروش برسد پول 

شاکیان پرداخت می‌شود.



رئیس اتحادیه صادرکنندگان فرآورده‌های نفت، گاز و پتروشیمی گفت: 
موضوع عدم تائید فرآورده‌های صادراتی به افغانستان مافیایی است و به 
هیچ‌وجه، ملاک استاندارد و یا غیراستاندارد بودن محصولات ایران مطرح 
نیست. احمد معروف‌خانی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره صادرات فرآورده به 
دیگر کشورها و مباحثی که در زمینه کیفیت فرآورده‌های ایرانی عنوان 

می‌شود، اظهار داشت: سال گذشته حدود ۱۱ میلیون لیتر صادرات فرآورده 
داشتیم ولی آمار تفکیک شده که چه میزان از این رقم مربوط به بخش 
خصوصی، چه میزان مربوط به بخش دولتی و یا خصولتی بوده است، نداریم. 
وی افزود: اعضای اتحادیه ۸.۳ میلیارد دلار صادرات فرآورده داشته‌اند که 
این رقم ترکیبی از بخش دولتی و خصوصی است، بخش خصوصی واقعی 

حدود ۴.۶ میلیارد دلار در سال ۱۴۰۱ صادر کرده و اگر پتروشیمی‌ها را که 
عمدتا خصولتی هستند اضافه کنیم این عدد به ۹ میلیارد دلار می‌رسد. 
رئیس اتحادیه صادرکنندگان فرآورده‌های نفت، گاز و پتروشیمی بیشتر 
صادرات ایران را به کشورهای حاشیه خلیج‌فارس، الحمریه و کشور 

پاکستان و به میزان بسیار کمی هم بازار افغانستان عنوان کرد.

محصولات ایران استاندارد است؛ طالبان سلیقه‌ای عمل می‌کند

وزیر نفت با اشاره به تولید روزانه ۸۰۰ هزار 
بشکه‌ای میعانات گازی در کشور اعلام کرد: به 
همت دولت سیزدهم نه تنها میعاناتِ تولید شده، 
فروخته شده، بلکه میعانات گازی از پیش ذخیره 
شده هم با وجود تحریم‌ها فروخته شده و میعانات 
روی آب به صفر رسیده و در ماه‌های آینده خبرهای 

خوبی هم درباره فروش نفت خواهیم داشت.
»جواد اوجی« در گفت‌وگو با ایرنا، درباره 
اظهارات آیت‌الله رئیسی مبنی بر افزایش 
صادرات نفت در ماه می )اردیبهشت( به ۱.۹ 
میلیون بشکه در روز ‌به‌رغم تحریم‌ها تصریح 
کرد: در آغاز کار دولت سیزدهم ارقام صادرات 
نفت بسیار پائین بود اما خوشبختانه با شروع این 
دولت و اقدامات و رایزنی‌هایی که صورت گرفت، 
ظرفیت و بازارهای خوبی برای فروش نفت کشور 
شناسایی شد و توانستیم در ماه‌های ابتدایی 
شروع به کار دولت آمار صادرات نفت را صعودی 

کنیم.
تأمین کسری بودجه با افزایش 

درآمدهای نفتی
وی در ادامه با اشاره به نکات مهم مطرح شده 
در نهمین گفت‌وگوی تلویزیونی رئیس جمهور با 
مردم یادآور شد: کسری بودجه ۴۸۰ هزار میلیارد 
تومانی یکی از موضوعاتی بود که آیت‌الله رئیسی 
به آن اشاره داشت؛ در آن شرایط از جمله اقدامات 
دولت برای ایجاد درآمد، صادرات نفت بود که دولت 
توانست میزان کسری بودجه را با صادرات نفت 

جبران کند و افزایش درآمدهای ارزی حاصل از 
صادرات نفت، گاز و میعانات کمک شایانی در 

جهت رفع کسری بودجه کرد.
خبرهای خوب وزارت نفت برای مردم

وزیر نفت با بیان اینکه ایران با استفاده از ابزار 
دیپلماسی انرژی و تقویت روابط با کشورهای 
آمریکای لاتین، آسیایی و آفریقایی، بازارهای 
جدیدی را برای فروش نفت خود ایجاد کرده 
است، متذکر شد: با وجود تحریم‌ها فروش نفت 
نه تنها کاهش نیافت بلکه حتی تشدید هم شده 
است؛ تحریم‌های ظالمانه به نسبت روزهای اول 
سخت‌تر هم شده اما به فضل الهی و با اقدامات 

مجاهدانه دولت ظرفیت تولید نفت و صادرات در 
کشور افزایش یافته و بازارهای جدید را به دست 
آوردیم و طی ماه‌های آینده خبرهای خوبی در 

این حوزه خواهید شنید.
اعتراف تحسین برانگیز اوپک

به گفته اوجی مؤسسات مهمی همچون اوپک 
و مؤسساتی که صادرات نفت را در جهان رصد 
می‌کنند در تمامی گزارش‌های خود معترف 
هستند که تولید و صادرات نفت ایران افزایش یافته 
و با برنامه‌های وزارت نفت در برنامه هفتم توسعه 
قطعاً ظرفیت تولید در کشور رکوردهای جدید را به 

ثبت خواهند رساند.

به صفر رساندن میلیون‌ها بشکه میعانات 
گازی شناور در خلیج فارس

وزیر نفت در خصوص به صفر رسیدن میعانات 
گازی شناور در سواحل نیز خاطر نشان کرد: در 
شهریور ۱۴۰۰، ۸۷ میلیون بشکه میعانات گازی 
شناور روی آب از چالش‌های مهم و مشکل اساسی 
و پاشنه آشیل دولت بود و مشتری‌یابی برای این 
میعانات گازی که حتی دو فاز شده بودند و تغییر 
رنگ هم داده بودند، کاری بسیار سخت بود و تمامی 
مخازن در خشکی و دریا پر شده بود. اوجی ادامه داد: با 
تولید روزانه نزدیک ۸۰۰ هزار بشکه میعانات گازی و با 
همت دولت سیزدهم اکنون نه تنها میعاناتی که تولید 
شده، فروخته شده و بشکه‌ای به ذخیره‌سازی‌های 
روی آب اضافه نمی‌شود، بلکه میعانات گازی از پیش 
ذخیره شده هم با وجود سخت‌گیرانه‌ترین تحریم‌ها 

فروخته و میعانات روی آب صفر شده است.
درخواست کشورها برای خرید میعانات 

گازی ایران
وی خاطرنشان کرد: با قرادادهایی که توسط 
وزارت نفت منعقد شده، تراز آن به سمت منفی 
شدن پیش می رود و درخواست برای میعانات 

گازی بیش از تولید میعانات گازی است.
وزیر نفت این نکته را هم گفت که ۴۸۰ میلیون 
دلار هزینه اجاره ۸۷ میلیون‌ میعانات گازی شناور 
روی آب می‌شد که این هزینه در دولت سیزدهم 
برطرف شده و کشتی‌ها آزاد و به ناوگان حمل نفت 

اضافه شده‌اند.
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  وزیر نفت خبر داد: 

تأمین کسری بودجه با افزایش درآمدهای نفتی

معاون وزیر نفت:

۹۸ درصد شهرها و ۸۵ درصد 
روستاهای کشور از نعمت گاز 

برخوردارند
معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران 
گفت: اکنون بیش از ۹۸ درصد شهرها و ۸۵ درصد 
روستاهای کشور از نعمت گاز برخوردارند و این از 

نعمت‌های انقلاب است.
مجید چگنی در مراسم افتتاح رسمی خط لوله 
گاز دیزباد به تربت‌حیدریه اظهار کرد: در حال حاضر 
تمامی صنایع و بخش‌های مختلف تجاری، خانگی و... 
همه از نعمت گاز برخوردارند و این کار بسیار بزرگی 

است.
وی با بیان اینکه اکنون بیش از ۹۸ درصد شهرها و 
۸۵ درصد روستاهای کشور از نعمت گاز برخوردارند و 
این از نعمت‌های انقلاب است، تصریح کرد: شبکه گاز 
روستایی و شهری ما بیش از ۴۲۶ هزار کیلومتر است و 
برای اینکه گاز تولید و به دست مردم عزیز برسد بیش 
از ۹۰ ایستگاه تقویت فشار و ۲۱ پالایشگاه گاز فعال 

هستند.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران با بیان اینکه بیش 
از ۳۰ هزار صنعت کشور وابسته به گاز هستند و تمامی 
نیروگاه‌های کشور از نعمت گاز استفاده می‌کنند، 
اظهار کرد: همکاران ما شبانه‌روز در حال عملیات 
هستند تا گاز استخراج و در پالایشگاه‌های گازی 

تصفیه و از خطوط پرفشار انتقال پیدا کند.
وی عنوان کرد: همه همکارانم در اقصی نقاط 
کشور شبانه‌روز تلاش می‌کنند تا مشکلی در پایداری 
گاز به وجود نیاید و گاز منطقه‌ای قطع نشود چون گاز 
منطقه‌ای قطع شود تبعات بسیاری به خصوص تبعات 

اقتصادی برای کشور در پی دارد.
تقویت شبکه شمال شرق کشور یکی از 

راهبردهای وزارت نفت
چگنی با بیان اینکه یکی از راهبردهای وزارت نفت 
تقویت شبکه شمال شرق کشور است، خاطرنشان کرد: 
هر چند هنوز آن گونه که باید شبکه شمال شرق کشور 
تقویت نشده ولی با این اقدامات و پروژه‌هایی که در 
دستور کار قرار دارد و به تدریج بهره‌برداری خواهد شد 

مشکلات رفع می‌شود.
وی آغاز عملیات اجرایی خط انتقال گاز دشتک – 
نهبندان به طول ۱۷۶ کیلومتر با اعتباری بالغ‌بر ۳۷۰۰ 
میلیارد تومان به عنوان یکی از مهمترین پروژه‌ها نام برد 
و گفت: خط لوله یازدهم سراسری که از عسلویه شروع 

و تا سرخس ادامه می‌یابد در دستور کار قرار دارد.
معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران 
عنوان کرد: اجرای این پروژه علاوه بر تسریع مبادلات 
تجاری با همسایگان، ظرفیت‌های جدیدی را برای ما 
ایجاد می‌کند، همچنین موجب افزایش قدرت مانور 

در شبکه می‌شود.
 وی همچنین در ادامه با اشاره به اینکه پروژه خط 
انتقال گاز تربت‌جام به صالح‌آباد را تا قبل از آبان‌ماه 
امسال به اتمام خواهیم رساند، گفت: یکی از نقاطی که 
سال گذشته به دلیل محدودیت‌های زیرساختی دچار 
افت فشار شد خط لوله تربت‌جام بود که این پروژه تا 

قبل از فصل سرما عملیاتی می‌شود.
چگنی همچنین افزود: یکی از شعارهای برجسته 
دولت مردمی سیزدهم از همان ابتدا موضوع عدالت 
محوری بوده است، ریاست محترم جمهور از همان 
روزهای اول شروع به کار تاکنون در راستای تحقق 
عدالت محوری تاش نموده‌اند و به تبع آن عمده 
تلاش‌ شرکت ملی گاز نیز در مناطق کم برخوردار 

است.
وی عنوان کرد: اگرچه یکی از شعارها و علت 
اصلی انقلاب رسیدگی به مردم و مناطق محروم بود 
اما زیبنده نیست بعد از ۴۴ سال مناطق محروم ما 
همچنان دچار کم و کاستی‌هایی باشند، حداقل برای 
شرکت ملی گاز موجب شرمندگی است که مناطق 

محروم هنوز نتوانسته‌اند از خدمات استفاده کنند.
معاون وزیر نفت افزود: تلاش دولت مردمی است 
که در کمترین زمان ممکن خدمت‌رسانی به مناطق 

محروم انجام و کاستی‌هایی که ایجاد شده رفع شود.
معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران 
یکی از موضوعات مهم را ناترازی گاز که همه گرفتار 
آن هستیم اعلام کرد و گفت: کم کاری‌های دولت‌های 

گذشته موجب تشدید این ناترازی شد.
وی تأکید کرد: با توجه به تولید بسیار بالایی که 
داریم یکی از سیاست‌ها و راهبردها و وظایفی که 
مجلس شورای اسلامی بر عهده وزارت نفت گذاشته 

بهینه‌سازی مصرف انرژی است.
چگنی با اشاره به اینکه زمستان سال قبل بیش 
از ۸۵۰ میلیون مترمکعب گاز وارد شبکه می‌شد 
که در دنیا بی‌نظیر است، مصارف گاز را بیش از حالت 
استاندارد اعلام کرد و گفت: باید بهینه‌سازی مصرف 

انرژی در دستور کار قرار بگیرد.
وی از دستور کار قرار داشتن برنامه‌های 
ذخیره‌سازی روزمینی خبر داد و گفت: در این 
خصوص تفاهم‌نامه‌ای بین استاندار خراسان رضوی 
با معاونت مهندسی وزارت نفت به امضاء رسیده و در 

دستور کار قرار دارد.
معاون وزیر نفت و مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران 
اظهار کرد: با توجه به این ناترازی گاز که حداقل ۳۰۰ 
میلیون متر مکعب در روز است، برای اینکه در اوج سرما 
صنایع دچار مشکل نشوند باید ذخیره‌سازی‌های 
روزمینی به شیوه‌های مختلفی که در دنیا مرسوم 
است در شهرک‌های صنعتی و در صنایع انرژی‌بر ایجاد 
شوند تا در مواقعی که برای گاز محدودیت‌هایی وجود 

دارد مورد استفاده قرار گیرد و تولید صنایع پائین نیاید.
وی با بیان اینکه اولویت ما تأمین گاز شهرها و 
روستاها و سپس نیروگاه‌ها و صنایع است، عنوان کرد: 
ذخیره‌سازی روزمینی در دستور کار قرار دارد و باید 
استان‌های خراسان کمک کنند تا این ذخیره‌سازی را 

در کنار صنایع انرژی بر احداث کنیم.

دیدگاه

میرقاسم مومنی ؛کارشناس حوزه مسائل قفقاز:

 گزینه هاب گازی ایران 
روی میز است

یک کارشناس حوزه مسائل قفقاز گفت: ما در 
این اوضاع باید بتوانیم از مسیر دیپلماسی تحریم‌ها 
را حذف کنیم زیرا دنیا حتی کشورهای دوست ما 
نمی‌توانند به ما خدمات بدهند چون قوانین دست 

و پای آنها را می‌بندد.
میرقاسم مومنی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره ایده 
ایران برای تبدیل شدن به هاب گازی اظهار داشت: 
ابتدا باید گفت که پروژه‌های گازی بسیار هزینه‌بر 
هستند چون بیشتر هزینه علاوه بر استخراج؛ 
هزینه نقل و انتقال و فروش است، موضوع دیگر 
اینکه شرکت‌ها پروژه‌های گازی را بلندمدت 
تعریف می‌کنند زیرا این پروژه‌ها نیاز به بررسی و 
تامین بودجه کلان دارند و ضمن اینکه نسبت به 
تامین امنیت پروژه باید دو طرف اطمینان داشته 

باشند.
وی افزود: اکنون ترکمنستان نفت خود 
را از طریق آذربایجان و در مسیر ترانس‌خزر 
انتقال می‌دهد و یا بحث بر سر این است که از 
طریق افغانستان به پاکستان و یا چین انتقال 
دهد، بنابراین ترکمنستان چندین مذاکره و 
خط را پیگیری کرده تا به نتیجه برسد‌. از سوی 
دیگر روسیه خطوط لوله نورد استریم ۱و ۲ را 
دارد، همچنین خط لوله‌هایی دارد که از طریق 
ترکیه گاز را می‌فروشد، ایران هم گاز را به ترکیه 
و ارمنستان می‌فروشد، با ترکمنستان سواپ 
می‌کند و به عراق هم صادرات دارد. اما برای 
تشکیل هاب و مدیریت گاز دو مشکل داریم یکی 
اینکه هر دو کشور ایران و روسیه تحریم هستند 
و نمی‌توانند در پروژه‌های گازی سرمایه‌گذاری 
کنند. چون مصرف‌کننده نهایی و بیشترین 
مصرف گاز را اروپا دارد و در این شرایط که دو 
کشور مهم در پروژه‌های گازی تحریم هستند، 
ترکمنستان پروژه خود را از طریق آذربایجان، 
ترکیه و افغانستان و پاکستان پیگیری می‌کند و 

گزینه‌های مختلفی هم روی میز دارد.
این کارشناس حوزه انرژی گفت: در شرایط 
فعلی ما نمی‌توانیم به نتیجه ملموسی که قابل 
اجرا باشد، برسیم. مذاکرات در حال انجام است 
و ایده‌های خوبی هم مطرح می‌شود اما اینکه چه 
کسی پروژه‌ها را فاینانس و سرمایه‌گذاری کند مهم 
است، مصرف‌کننده نهایی چه کسی است؟ از کدام 
مسیر گاز ترانزیت می‌شود؟ اکنون ترکیه از مسیر 
دریای سیاه صادرات دارد ما باید از مسیر خلیج 
فارس و یا دریای عمان صادر کنیم. اینها مسائلی 
است که باید حل شود، همچنین تا زمانی که ایران 
و روسیه تحریم هستند و به نوعی تا این مسائل 
حل نشوند از نظر قوانین بین‌المللی نمی‌توانیم 
این پروژه‌ها را به سرانجام برسانیم زیرا کشورهای 
مصرف‌کننده خود را تابع قوانین می‌دانند و امکان 
اینکه با ما سرمایه‌گذاری مشترک انجام دهند، 

بسیار کم است.
وی خاطرنشان کرد: در هر حال اگر بتوانیم 
این پروژه‌ها را نهایی کنیم؛ می‌توانیم درآمدهای 
ارزی زیادی از مسیر گاز کسب کنیم. گاز مشتریان 
مصرف خاص خود را دارد و باتوجه به اینکه 
این پروژه‌ها بلندمدت هستند می‌توانیم منافع 
بلندمدتی را متصور باشیم. دیگر اینکه خیلی از 
ذخایر گازی در خزر و خلیج‌فارس را به خاطر عدم 
توانمندی در استخراج نتوانسته‌ایم صادر کنیم و 
قطر از این منابع مشترک استفاده می‌کند، اما این 
پروژه هاب گازی می‌تواند یک فرصتی باشد که ما 
بتوانیم سرمایه‌گذاری کرده و از ذخایرمان استفاده 
کنیم. سوم اینکه اجرای آن برای ما منافع سیاسی 
در پی دارد، اگر بتوانیم به اروپا هم گاز صادر کنیم 
در جهت دیگر مسائل هم می‌توانیم بهره ببریم و در 
توافقات دوجانبه امتیازات خوبی در دیگر پروژه‌ها 

کسب کنیم.
مومنی تاکید کرد: اگر ما بتوانیم با قطر، 
ترکمنستان و روسیه کنسرسیوم تشکیل دهیم، 
می‌توانیم انحصار ترکیه، آذربایجان و کشورهای 
دیگر را از بین ببریم و رقابت ایجاد کنیم و این 

رقابت می‌تواند به نفع کشور ما هم باشد.
وی گفت: اکنون قطر برنامه بلندمدت برای 
پروژه‌های تولید گاز در دستور کار دارد و سعی 
می‌کند از طریق صادرات گاز یک امپراطوری 
و غول درآمدی ایجاد کند که بتواند گاز اروپا را 
تامین کند. اروپا هم در این کشور سرمایه‌گذاری 
می‌کند که بجز کشورهای منطقه بتواند گاز خود 
را به دریای سرخ صادر کند. همچنین اگر خلیج 
فارس ناامن شد مشکلی ایجاد نشود، این طرح 
مشترکی است که عربستان هم در آن فعال 
خواهد بود، بنابراین به نظر می‌رسد قطر بلندمدت 
برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری خارجی را جذب 
کرده و اروپایی‌ها مایل به سرمایه‌گذاری در انرژی 
قطر و شمال افریقا هستند که بتوانند نیاز خود را 
به روسیه حذف و به جای روسیه از مسیر  قطر و 
شمال افریقا مثل لیبی و الجزایر گاز خود را تامین 

کنند.
این کارشناس حوزه مسائل قفقاز تاکید کرد: 
ما در این اوضاع باید بتوانیم از مسیر دیپلماسی 
تحریم‌ها را حذف کنیم زیرا دنیا حتی کشورهای 
دوست ما نمی‌توانند به ما خدمات بدهند چون 

قوانین دست و پای آنها را می‌بندد.
به گزارش ایلنا، جواد اوجی وزیر نفت ایران 
گفته بود:  ایران دارای بیش از ۳۳ تریلیون مترکعب 
گاز قابل استحصال است. با همکاری روسیه، 
ترکمنستان و قطر در تلاش هستیم که محدوده 
خلیج‌فارس و عسلویه را به هاب گازی تبدیل کنیم 
و با توجه به زیرساخت‌ها و حجم گاز، مقدمات و 

برنامه‌ریزی‌های آن انجام شده است.
در واکنش به این موضوع معاون وزیر خارجه 
روسیه نیز اظهار کرده؛ آژانس‌های روسی ذیربط 
طرح ایران درباره ایجاد هاب گازی با مشارکت 

روسیه، قطر و ترکمنستان را بررسی خواهند کرد.

خبر

همایون فلکشاهی ؛تحلیلگر موسسه بین‌المللی کپلر :

چینی‌ها به نفت ما تشنه‌تر شدند
تحلیلگر موسسه بین‌المللی 
کپلر با بیان اینکه تمامی افزایش 
صادرات نفت کشور به چین می‌رود، 
گفت: اشکال حسابداری در شرکت 
استاتیستیک یورو استات بود و آلمان 
از ایران نفت وارد نکرده است. در 
شرایط کنونی و ریسک تحریم‌های 
آمریکا، هیچ کشور یا شرکتی به جز 
چین و کشورهایی مثل سوریه و 
ونزوئلا که رابطه دوستانه با تهران 
دارند، حاضر به پذیرفتن این ریسک 

نخواهند بود.
همایون فلکشاهی در گفت‌وگو 
با ایلنا، درباره روند افزایش صادرات 
نفت ایران اظهار داشت: صادرات 
نفت کشور از اواخر سال ۲۰۲۰ رو به 
افزایش است، این رویداد را می‌توان 
به دو اتفاق ربط داد. ابتدا اینکه پایان 
شیوع کرونا باعث شد تا تقاضای 
نفت بهبود پیدا کند و از میانگین 
۹۱ میلیون بشکه‌ای در سال ۲۰۲۰ 
به ۹۶.۵ در ۲۰۲۱ و ۹۹ میلیون 
بشکه در ۲۰۲۲ برسد. بنابراین نیاز 
جهان به نفت ایران بیشتر شده است. 
دیگر اینکه انتخاب جو بایدن به 
عنوان رئیس‌جمهور جدید آمریکا 
غیرمستقیم به صادرات نفت ایران 
کمک کرده است چون بر علیه سیاست 
تندروی دونالد ترامپ، دولت بایدن 
حداقل در اولین ماه ریاست جمهوری 

خود قصد بازگشت به برجام را داشت.
شیب صعودی صادرات

وی افزود: صادرات نفت کشور 
از میانگین ۳۰۰ هزار بشکه در سال 
۲۰۲۰ به ۶۶۰ هزار بشکه در سال 
۲۰۲۱ و پس از آن در ۲۰۲۲ به ۹۰۰ 
هزار بشکه در روز رسید. اما از نیمه 
دوم سال ۲۰۲۲، شاهد افزایش قابل 
توجه صادرات هستیم. از اکتبر ۲۰۲۲ 
میانگین صادرات نفت خام و میعانات 
گازی به ۱ میلیون و ۲۰۰ هزار بشکه در 
روز رسیده و در ماه می حتی نزدیک به 
میزان ۱ میلیون و ۶۰۰ هزار بشکه در 
روز رسید. این میزان بالاترین میزان 
ماهیانه از ماه اکتبر ۲۰۱۸ حساب 

می‌شود.
نفت ایران به کدام کشورها 

می‌رود؟
تحلیلگر موسسه بین‌المللی 
کپلر با اشاره به مقاصد صادرات نفت 
ایران گفت: کلا از زمان خروج آمریکا 
از برجام و به طور دقیق از زمان پایان 
معافیت‌هایی که به خریداران نفت 
ایران تا آوریل ۲۰۱۹ داده شده بود، 
ایران تنها به مقاصد چین، سوریه و 
ونزوئلا نفت صادر کرده است. چین 
بزرگترین مشتری نفت کشور با سهم 

بین ۸۵-۹۵ درصد است و سوریه 
و ونزوئا با حجم روزانه ۷۰-۵۰ 
هزار بشکه‌ای دیگر مشتریان ایران 
هستند. اما نکته قابل توجه این است 
که قبلًا اکثر نفت صادراتی ایران به 
چین به سمت پالایشگاه‌های دولتی 
که تحت مدیریت شرکت‌هایی مانند 
ساینوپک و شرکت ملی چین هستند، 
می‌رفت اما این روند تغییر پیدا 
کرده و از سال ۲۰۱۸ که بیش از ۸۰ 
درصد نفت صادراتی کشور به چین 
به پالایشگاه‌های دولتی می‌رسید، 
اکنون بیش از ۹۰ درصد صادرات به 
چین به مقصد دیگری حرکت می‌کند 
و اکثرا به پالایشگاه‌های خصوصی 
می‌رسد. سهم این پالایشگاه‌های 
خصوصی چینی در سبد صادراتی 
نفت ایران به چین به بیش از ۹۰ درصد 

رسیده است.
چرا ایران نفت بیشتری صادر 

می‌کند؟
وی با بیان اینکه رشد تقاضا و 
همچنین کاهش فشارها علیه نفت 
ایران رقم صادراتی نفت کشور را بالا 
برده است، خاطرنشان کرد: اگر دقت 
کنیم، صادرات نفت کشور از اکتبر 
۲۰۲۲ زمانی که چین تصمیم گرفت 
سیاست‌های سرسخت صفرکرونا 
خود را کنار بگذارد؛ بالا رفت، ویژگی 
این افزایش تقاضا به ضعیف بودن رشد 
تقاضای بازار نفت ارتباط دارد. افزایش 
قیمت‌های جهانی در نیمه اول سال 
۲۰۲۲ باعث شد تا سود پالایشی در 
کل دنیا به‌شدت رشد کنند. اما با بالا 
بودن قیمت‌ها، رشد تقاضا کند شده و 
روی سود پالایشی به‌ویژه در چین به 
دلیل اینکه رقابت در زمینه پالایشی 
با افتتاح بیش از ۲ میلیون بشکه در روز 
ظرفیت پالایش رو به افزایش است، 
تاثیر گذاشت، بنابراین شرکت‌های 
نسبتا کوچک بیشتر به سمت ایران، 
روسیه و ونزوئلا رفتند تا از تخفیف این 
کشورها بهره‌مند شوند. اما می‌توان 
افزایش تقاضا نفت ایران را به سیاست 
بایدن هم ربط داد. شروع جنگ روسیه 
و اوکراین و افزایش قیمت‌ها دولت 
بایدن را وادار کرد تا حداکثر قدرت 
خود را در هدف پایین آوردن قیمت‌ها 
بگذارد، بنابراین به طور غیرمستقیم، 
فشار واشنگتن برای اعمال کردن 

تحریم‌ها کمتر شده است.
جنگ روسیه و اوکراین قیمت 
نفت را در کاخ سفید اولویت 

بخشید
فلکشاهی با اشاره به تاثیر جنگ 
روسیه و اوکراین بر صعودی شدن 
صادرات نفت ایران تصریح کرد: این 

جنگ باعث شد تا قیمت‌های انرژی 
اولویت بالاتری در کاخ سفید داشته 
باشند، به دلیل اینکه قیمت‌های نفت 
و به خصوص قیمت بنزین از لحاظ 
سیاسی در آمریکا همیشه یک موضوع 
حساس بوده است، سال گذشته دولت 
بایدن تصمیم گرفت تا ۱۸۰ میلیون 
بشکه از ذخیره‌سازی استراتژیک 
دولتی استفاده کند تا عرضه را افزایش 
دهد و فشار منفی بر قیمت‌ها وارد کند. 
در نتیجه با قصد بالا نگهداشتن عرضه 
جهانی، فشار برای اعمال تحریم‌ها 
علیه ایران کمی گشایش پیدا کرد 
و این کار طبیعتاً به افزایش حجم 

صادرات نفت کشور کمک کرده است.
ایران جای نفت عربستان را در 

چین می‌گیرد
وی در ادامه تاکید کرد: امکان 
اینکه آمریکا فشار تحریمی خود را 
علیه ایران بر اساس نزدیک شدن 
تهران و ریاض کم کرده است وجود 
دارد. به هر حال، کاهش تنش 
بین ایران و عربستان جزء اهداف 
سیاست خارجه آمریکا است، هر 
چند میانجیگری از طریق چین انجام 
شده است، اما از دید بازار نفت بهبود 
روابط بین ایران و عربستان تاثیر 
آنچنانی نداشته است. تنها نکته‌ای 
که به عربستان ربط دارد این است که 
ریاض تمایل دارد از ثبات قیمت‌ها 
حمایت کند و تولید و صادرات خود را 
کاهش دهد. این روند می‌تواند به طور 
غیرمستقیم سهم ایران در بازار چین 
را افزایش دهد، چون عربستان حدود 
۱ میلیون و ۷۵۰ هزار بشکه در روز به 

چین نفت صادر می‌کند.
امریکا حداکثر ۱ میلیون و ۵۰۰ 
هزار بشکه نفت ایران را تحمل 

می‌کند
تحلیلگر موسسه بین‌المللی کپلر 
درباره پتانسیل بخش تولید جهت 
تحقق افزایش صادرات گفت: به نظر 
بنده مازاد ظرفیت تولید نفت خام 
در کشور با توجه به رشد اخیر تولید 
به ۵۰۰ هزار بشکه در روز افت کرده 
است. فکر نمی‌کنم که پتانسیل زیادی 
برای افزایش بیشتر از صادرات فعلی تا 
زمانی که تحریم‌های آمریکا موثر واقع 
شود، باقی مانده باشد. میزان فعلی 
کم و بیش با میزان صادرات سال‌های 
۲۰۱۲-۲۰۱۵ زمانی که تحریم‌های 
آمریکا و اروپا علیه کشور اعمال 
می‌شدند، قابل مقایسه است. بنابراین 
به نظر می‌رسد ۱ میلیون و ۱ میلیون 
و ۵۰۰ هزار بشکه در روز میزان 
حداکثری باشد که امریکا حاضر است 

تحمل کند.

چینی‌ها به نفت ایران تشنه‌تر 
شدند

به گفته وی؛ از لحاظ بازاری جواب 
اصلی را در نقش روسیه باید دید و 
اینکه آیا این کشور می‌تواند به صادرات 
بالای خود ادامه دهد. برآورد ما این 
است که تقاضای داخلی روسیه در 
ماه‌های تابستانی افزایش یابد و این 
موضوع می‌تواند بر صادرات این کشور 
از جمله به چین اثر منفی بگذارد. 
بنابراین بازار شرکت‌های خصوصی 
چین به نفت ایران تشنه‌تر خواهند 

بود.
چقدر تخفیف می‌دهیم؟

فلکشاهی درباره اعمال تخفیف 
روی نفت صادراتی گفت: به احتمال 
خیلی زیاد ایران وادار به دادن 
تخفیفات مهم است تا مشتریان 
بیشتری جذب کند. ورود روسیه 
در بازار نفت تحریمی باعث شده تا 
شرکت ملی نفت ایران مجبور باشد 
تخفیف را تشدید کند تا سهم خود 
را نگه دارد. روسیه با تخفیف نهایی 
حدود ۹-۱۰ دلار از هر بشکه‌ نفت 
خود را می‌فروشد. با توجه به اینکه 
تحریم‌های علیه ایران سرسخت‌تر و 
شامل تحریم‌های ثانویه هم هستند، 
ریسک بیشتری برای خریدار نهایی 
دارد، بنابراین ایران مجبور است 
بیشتر از روسیه تخفیف بدهد، برآورد 
ما این است که نفت ایران با تخفیف 
بین ۱۰ تا ۱۲ دلار از هر بشکه‌ به 

خریداران پیشنهاد می‌شود.
صادرات به آلمان تکذیب شد

وی درباره اینکه آیا انتشار خبر 
صادرات اخیر نفت ایران به آلمان 
می‌تواند آلارمی بر آغاز ورود نفت 
ایران به اروپا باشد، توضیح داد: خیر، 
این اتفاق اشکال حسابداری در 
شرکت استاتیستیک یورو استات بود 
و آلمان از ایران نفت وارد نکرده است. 
در شرایط کنونی و ریسک تحریم‌های 
آمریکا، هیچ کشور یا شرکتی به جز 
چین و کشورهایی مثل سوریه و 
ونزوئلا که رابطه دوستانه با تهران 
دارند، حاضر به پذیرفتن این ریسک 

نخواهند بود.
مشتریان ایران

تحلیلگر موسسه بین‌المللی کپلر 
بیان کرد: تمامی افزایش صادرات 
نفت کشور به چین می‌رود، با اینکه 
رصد اقتصادی در چین خیلی کند 
بوده و با وجود لغو سیاست‌های 
صفرکرونا، اما کلا عملیات پالایشگاهی 
این کشور در سال جاری به اوج خود 
خواهد رسید و این نتیجه ساخت 
پالایشگاه‌های جدید مثل پالایشگاه 

جییانگ )Jieyang( با ظرفیت 
۴۰۰ هزار بشکه در روزف پالایشگاه 
ژجیانگ )Zhejiang(، شرکت 
با   )Rongsheng( رانگشنگ 
ظرفیت ۷۰۰ هزار بشکه در روز است، 
حجم صادراتی به سوریه و ونزوئلا نیز 

ثابت مانده است.
ایتالیا از کجا خرید می‌کند؟

وی درباره مبادی تامین نفت 
ایتالیا به عنوان کشوری که در گذشته 
مشتری ایران بوده است، گفت: 
ایتالیا در سال جاری میلادی به طور 
میانگین ۱ میلیون و ۱۸۰ هزار بشکه 
در روز نفت وارد کرده است، البته 
بندر تریئسته Trieste را در نظر 
نمی‌گیریم چون نفت وارداتی در این 
بندر وارد خط لوله می‌شود و در نهایت 
به کشورهای اروپایی مرکزی می‌رسد. 
از این حجم، جمهوری آذربایجان 
بیشترین سهم را با ۲۰۰ هزار بشکه در 
روز در اختیار دارد ، دومین مبدا لیبی 
با ۱۸۰ هزار بشکه در روز ، قزاقستان با 
۱۴۰ هزار بشکه در روز، عراق با ۱۳۵ 
هزار بشکه در روز، آمریکا با ۱۲۵ هزار 
بشکه در روز و عربستان با ۱۰۰ هزار 
بشکه در روز است، در سال ۲۰۱۷ 
ایتالیا ۱۷۰ هزار بشکه در روز نیز از 

ایران نفت وارد کرده بود.
تمایل اروپا برای معامله با ایران

فلکشاهی درباره افزایش صادرات 
به اروپا در پی توافق برجام بیان داشت: 
اگر توافق کامل بین ایران و آمریکا 
به سرانجام برسد اروپایی‌ها علاقه 
شدیدی برای نفت ایران خواهند 
داشت. در اصطلاحات تخصصی بازار 
نفت؛ نفت ایران نفت متوسط و ترش 
است، این نوع کیفیت از نفت خام با 
پالایشگاه‌های جنوب اروپا به خوبی 
سازگار شده است. علاوه بر این، در حال 
حاضر عرضه این نوع کیفیت نفت خام 
در دنیا به خصوص در اروپا از زمانی که 
اروپایی‌ها خرید نفت روسی را توقیف 
کردند، نسبتا کم است، ضمن اینکه 
نفت روسیه شباهت زیادی به نفت 
ایران دارد. ضمنا، تولید و صادرات 
نفت اقلیم کردستان عراق که مشابه 
نفت ایران و روسیه است؛ از آخر ماه 
مارس متوقف شده است، این یعنی 
نفت متوسط و ترش با قیمت نسبتا 
بالاتر از قیمت معمولی خود به اروپا 
عرضه می‌شود زیرا تقاضا از عرضه 
بیشتر است. بنابراین اگر تحریم‌های 
ثانویه آمریکا لغو شوند، یا اگر اینکه 
معافیت‌هایی ویژه‌ای به پالایشگاه‌های 
اروپایی داده شود، شرکت‌های اروپایی 
تمایل زیادی برای خرید نفت ایران 

خواهند داشت.



بهار- رئیس سازمان صداوسیما تاکید کرد: بر اساس قانون 
اساسی صداوسیما متولی صوت و تصویر فراگیر در تمام بسترها 
است و مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی در خصوص شبکه 
نمایش خانگی برای تثبیت همین موضوع است. به گزارش بهار 
پیمان جبلی،  رئیس سازمان صداوسیما در گفت‌وگو با ایلنا، 
درباره این‌که نظارت بر شبکه نمایش خانگی برعهده سازمان صدا 

و سیما قرار گرفته است، گفت: بر اساس قانون اساسی صداوسیما 
متولی صوت و تصویر فراگیر در تمام بسترها است و برای این‌که این 
موضوع تثبیت و بر مبنای قانونی‌اش تاکید شود، شورای عالی انقلاب 
فرهنگی همین را تصویب کرده است. رئیس سازمان صداوسیما 
درباره اینکه مطرح می‌شود با وجود نظارت صداوسیما شبکه 
نمایش خانگی دچار ممیزی‌های زیادی می‌شود، بیان کرد: برای 

تولید محتوا در حوزه صوت و تصویر فراگیر باید به هر شکل نظارتی 
صورت گیرد. وی تاکید کرد: حتما باید یک هنجارهایی وجود داشته 
باشد، حتما باید یک مواردی رعایت شود که مسئول تشخیص و 
سیاست‌گذاری این حوزه به لحاظ جایگاه قانونی، سازمان صدا و 
سیماست. همچنین هنجارگذاری، نظارت، صدور مجوز تولید و 

انتشار برعهده صداوسیما است.

مسئول تشخیص و سیاست‌گذاری در حوزه صوت و تصویر فراگیر صداوسیماست

بهار- نماینده، ولی فقیه در امور حج و زیارت ضمن 
تشریح اقداماتی که برای عملیات حج ۱۴۰۲ صورت 
گرفته است، از پیگیری‌ها در داخل و عربستان برای 

تعیین تکلیف از سرگیری عمره خبر داد.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، حجت 
الاسلام والمسلمین سیدعبدالفتاح نواب در نشست 
با گروه خبری اعزامی به حج ۱۴۰۲ با تشریح اقدامات 
صورت گرفته در عملیات حج امسال، به سوالات 

مطرح شده پاسخ داد.
نماینده، ولی فقیه درپاسخ به پرسشی درباره علل 
ایجاد برخی مشکلات برای زائران حج امسال گفت: 
وقتی کشوری می‌خواهد میزبان جمع زیادی از 
زائران کشور‌های مختلف باشد باید نظر جمعی را در 
نیاز‌ها و برنامه‌ها در نظر بگیرد، اما مشکل این است که 
عربستان بدون مشورت گرفتن از کشور‌های دیگر در 

مورد حج تصمیم می‌گیرد.
وی با بیان این که اولویت بعثه مقام معظم رهبری 
اعزام زائران است و به همین خاطر امسال تعداد عوامل 
اجرایی در همه بخش‌ها کاهش یافت، گفت: زائران 
ثبت نام شده سال‌ها در نوبت اعزام هستند و تلاش 
شده است با کاهش عوامل اجرایی زمینه اعزام زائران 

بیشتری فراهم گردد.
سرپرست حجاج ایرانی در پاسخ به پرسشی 
پیرامون تاثیر برقراری مجدد ارتباط ایران و عربستان 
در ارائه خدمات به زائران گفت: چشم انداز این ارتباط 
مثبت و انتظار این است که برخورد عربستانی‌ها بهتر 
از گذشته شود یا حداقل مثل گذشته رفتار کنند. 
این که بخواهند در برخی موارد عقب گرد داشته 
باشند اتفاق خوبی نیست. ارائه خدمات بهتر از سوی 

عربستان در جای خود خوب است چرا که همه 
کشور‌ها راضی می‌شوند.

نماینده، ولی فقیه در امور حج و زیارت به اقدامات 
انجام شده برای برقراری مجدد عمره اشاره کرد و 
گفت: مکاتبات با شورای امنیت ملی صورت گرفته 

است و منتظر اعلام نظر مسئولان هستیم.
وی از درخواست عربستانی‌ها برای اعزام زائران 
عمره بلافاصله پس از پایان حج تمتع خبر داد و گفت: 
این درخواست آن‌ها منطقی نیست چرا که هم ما نیاز 
به برنامه ریزی دقیق برای ارائه خدمات به زائران داریم 
و هم این که هتل‌های میزبان نیاز به آماده سازی دارند 
و باید برخی اقدامات بهداشتی از جمله سم پاشی در 

آن‌ها صورت بگیرد.

حجت الاسلام والمسلمین نواب در پاسخ به این 
پرسش که رفتار با برخی زائران نشان می‌دهد که 
برقراری ارتباط دو کشور هم تاثیر مثبتی نداشته 
است، گفت: وقتی مسئولان رده بالای دو کشور 
تصمیم به برقراری ارتباط و تعامل مثبت گرفته اند 
نباید عده‌ای سلیقه‌ای رفتار کنند و رفتاری برخلاف 
سیاست کشورشان داشته باشند. آن‌هایی که با 
زائران رفتار خوبی ندارند بیشتر سلیقه خودشان را 

اعمال می‌کنند که باید تذکر داد.
سرپرست حجاج ایرانی با اشاره به شعار محوری 
حج امسال در حمایت از فلسطینیان مظلوم در 
سرزمین‌های اشغالی، »فلسطین« را مسئله تمام 
جهان اسلام عنوان کرد و گفت: حتی کشور‌هایی که با 

رژیم اشغالگر قدس رابطه برقرار کرده اند، تاکید دارند 
که موضوع فلسطین را نباید فراموش کرد. این غده 
سرطانی که از سوی دشمنان اسلام در منطقه کاشته 

شده است باید از ریشه خشکانده شود.
وی حج را فرصتی ارزنده برای گفتگوی مسلمانان 
کشور‌های مختلف با یکدیگر دانست و خاطرنشان 
کرد: کشور میزبان باید زمینه این گفتگو را فراهم 
کند چرا که این ارتباطات به سود جهان اسلام است 
و عربستان هم می‌تواند نقش محوری در این موضوع 
ایفا کند. نماینده، ولی فقیه در امور حج و زیارت به 
فراهم نکردن شرایط برگزاری دعای کمیل از سوی 
میزبان در مدینه منوره اشاره کرد و گفت: انتظار ما این 
بود که عربستان شرایط را برای برگزاری دعای کمیل 
در کنار مسجدالنبی یا حتی پشت بام مسجد فراهم 

کند، اما آن‌ها همکاری نکردند.
حجت الاسلام والمسلمین سیدعبدالفتاح نواب 
کوتاه شدن زمان حج را منوط به فراهم کردن شرایط 
مناسب در پرواز‌ها و برداشتن برخی محدودیت‌ها 
از سوی کشور میزبان عنوان کرد و گفت: ما تلاش 
زیادی کردیم که بتوانیم هم زائر بیشتری بیاوریم و 
هم طول سفر را کوتاه کنیم، اما قوانین کشور میزبان 
و عدم امکان استفاده ازهواپیما‌های پهن پیکر بدلیل 

تحریم‌های ظالمانه، این اجازه را به ما نداد.
در ابتدای این نشست حجت الاسلام والمسلمین 
سید رمضان موسوی مقدم رئیس ستاد حج و زیارت 
صداوسیما گزارشی از تعداد عوامل اعزامی و تولیدات 
صورت گرفته در حج امسال را ارائه کرد و از حج به 
عنوان یک رسانه و بلندگوی رسا برای رساندن صدای 

مسلمانان به جهان یاد کرد.

 نماینده، ولی فقیه در امور حج و زیارت تشریح کرد:

آخرین وضعیت از سرگیری »عمره مفرده« 

فرهنگ و هنر

 همایش هوش مصنوعی، 
رسانه و تحولات تولید محتوا 

برگزار می‌شود
بهار- نخستین همایش هوش مصنوعی، رسانه 
و تحولات تولید محتوا دوشنبه ۵ تیر در مرکز 
همایش‌های بین‌المللی کتابخانه ملی برگزار خواهد 

می‌شود.
به گزارش بهاراز خبرگزاری دانشجو، نخستین 
همایش هوش مصنوعی، رسانه و تحولات تولید 
محتوا توسط دفتر مطالعات و برنامه‌ریزی رسانه‌ها، 
معاونت مطبوعات و اطلاع رسانی وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی و سازمان اسناد و کتابخانه ملی ایران 
دوشنبه ۵ تیر در مرکز همایش‌های بین‌المللی 

کتابخانه ملی برگزار می‌شود.
در این همایش به مهمترین مسائل حوزه رسانه 
در مواجهه با پدیده هوش مصنوعی از جمله هوش 
مصنوعی و مالکیت معنوی تولیدات رسانه‌ای، 
هوش مصنوعی و محتوای صوتی و بصری رسانه‌ای، 
هوش مصنوعی و شکاف اطلاعاتی، هوش مصنوعی 
گونه‌شناسی و جامعه‌شناختی، هوش مصنوعی و 
حریم خصوصی کاربران رسانه، هوش مصنوعی و 
اخلاق رسانه‌ای، هوش مصنوعی و آینده مشاغل 
رسانه‌ای؛ و هوش مصنوعی و سیاستگذاری رسانه‌ای 

پرداخته می‌شود.
منصوره فصیح عضو هیئت علمی پژوهشگاه 
فرهنگ، هنر و ارتباطات، احمد نیک آبادی عضو 
هیئت علمی دانشگاه امیرکبیر، نوید باصری مدیر گروه 
امنیت فناوری سازمان پژوهش‌های علمی و صنعتی 
ایران، محمد نیک ملکی دکتری ارتباطات و پژوهشگر 
حوزه رسانه، مریم سلیمی دکتری ارتباطات و مدرس 
دانشگاه، افسانه مظفری عضو هیئت علمی دانشگاه 
آزاد اسلامی، اسماعیل کفاشی پژوهشگر حوزه 
حکمرانی فضای سایبر و مدرس دانشگاه و سمیه لبافی 
عضو هیئت علمی پژوهشگاه علوم و فناوری ایران 
)ایرانداک( سخنرانان این همایش مذکور خواهند بود.

علاقه‌مندان به این رویداد علمی می‌توانند دوشنبه 
۵ تیر از ساعت ۸:۳۰ الی ۱۶:۳۰ در مرکز همایش‌های 
بین‌المللی کتابخانه ملی واقع در بزرگراه حقانی، بعد 
از ایستگاه مترو، بلوار کتابخانه ملی، سازمان اسناد و 
کتابخانه ملی ایران، مرکز همایش‌های بین‌المللی، 
حضور بهم رسانند. امکان استفاده برخط از این 
https://www.aparat. نشست از طریق پیوند

1401Rasaneh/live/com فراهم است.

 »ناسوخ« 
به مرحله پس تولید رسید

بهار- پس از مراحل تولید، تصاویر گریم بازیگران 
نقش اصلی فیلم‌ کوتاه تاریخی »ناسوخ« به 

کارگردانی اصغر عباسی منتشر شد.
به گزارش بهار از ایلنا به نقل از مشاور رسانه‌ای 
پروژه، فیلم کوتاه »ناسوخ« به کارگردانی و تهیه 
کنندگی اصغر عباسی و نویسندگی اصغر عباسی و 
مصطفی بیرانوند، مراحل تولید را در شهر تهران پشت 

سر گذاشت و در حال حاضر روی میز تدوین قرار دارد.
اصغر عباسی که کارگردانی فیلم کوتاه »رویای 
نیمه شب« را در ژانر تاریخی و فیلم‌نامه اقتباسی، در 
کارنامه خود دارد، و با فیلم کوتاه »ستین« برنده جایزه 
بهترین فیلم جشنواره بین‌المللی کانادا شده است، 
بار دیگر به سراغ اقتباسی از یک کتاب تاریخی رفته 
است که محمد رسولی نویسنده این کتاب است و سیر 
تاریخ چندین هزار ساله ایران را با روایتی مدرن و سیال 

ذهن به تصویر کشیده است.
در خلاصه داستان این فیلم آمده است: »در زندگی 
زخم‌هایی هست که مثل خوره در انزوا روح را آهسته 

می‌خورد و می‌تراشد.«
قربان نجفی، سیامک ادیب و شیوا طاهری 
بازیگران اصلی این فیلم کوتاه تاریخی هستند که 
در فضایی بین رویا و واقعیت، لحظاتی از اتفاقات 
تراژیک تاریخ را روایت می‌کنند. شهروز چقازردی، 
فرهاد زندی، یاسین آتیار، مهدی اوشی، امیرپارسا 
رسولی، طناز رضایی، جعفر مشعوف، علی مقدم، 
احمدرضا روزبهانی، آرمیتا حیدری و علی آذری نیز 
دیگر بازیگرانی هستند که در »ناسوخ« نقش‌آفرینی 

کرده‌اند. عوامل فیلم کوتاه »ناسوخ« عبارتند از:
نویسندگان: مصطفی بیرانوند، اصغر عباسی، 
تهیه کننده و کارگردان: اصغر عباسی، جانشین 
تهیه و مشاور کارگردان: محسن محمدحسنی، 
مدیر فیلمبرداری: مهرداد افراسیابی، طراح صحنه: 
حمیدرضا عامری، طراح لباس: مریم ناصری، طراح 
چهره پردازی: علی بهرامی فر، مدیر صدابرداری: 
حامد صمدزاده، برنامه ریز و دستیار اول کارگردان: 
محمدرضا نوری، منشی صحنه: آرزو قربانی، تدوین: 
هانی سلمانی، موسیقی: حسین میرزاقلی، طراحی و 
ترکیب صدا: مهدی جمشیدیان، طراحی جلوه‌های 
ویژه بصری: وحید ربانی، اصلاح رنگ و نور: مهرداد 
افراسیابی، تامین هنروران: سیماسازان فرداد، 
طراح پوستر: اصغر عباسی، عکاس و تصویربردار 
پشت صحنه: نیما و سینا موسوی، مدیر تولید: نیما 
مجتهدی، مدیر تدارکات و جانشین تولید: مجید 
طالبی، مشاور رسانه‌ای: محمد کفیلی، مجری طرح 
و پخش کننده بین‌الملل: مآفیلم. محصولی از موسسه 

فرهنگی، حقوقی بزرگمهر حکیم.

خبر

مستند »پرسپولیس – شیکاگو« 

در اتریش به نمایش در می‌آید
بهار- مستند »پرسپولیس – شیکاگو« به همت 
اداره کل تامین و رسانه بین‌الملل سیما در اتریش به 

نمایش در می‌آید.
به گزارش بهار از ایلنا، مستند »پرسپولیس – 
شیکاگو« از تولیدات مرکز سیما فیلم به همت اداره کل 
تامین و رسانه بین‌الملل سیما در اولین دوره جشنواره 
فیلم‌های تاریخی اتریش به نمایش درمی‌آید. 
 The HISTORY International جشنواره
Film Festival Austria از ۱۸ الی ۲۴ مرداد 

برگزار می‌شود.
»پرسپولیس – شیکاگو« مستندی به کارگردانی 
ارد عطارپور است که ماجراهای الواح هخامنشی 
در حدود ۹۰ سال پیش را روایت می‌کند. محققان 
آمریکایی از دانشگاه شیکاگو به منظور مرمت و مطالعه 
نوشتارهای حک شده بر روی یکسری از این الواح تخت 
جمشید به ایران می‌آیند و آن‌ها را به آمریکا می‌برند، اما 

باز نمی‌گردانند…
این مستند در سال جاری میلادی دو جایزه را هم 
در جشنواره بین‌المللی ۲۰۲۳ فیلم باستان‌شناسی 

)تاک( آمریکا از آن خود کرده بود.

  کاردار ایران در لندن:

مجسمه سرباز ساسانی به ایران 
تحویل داده شد

بهار- کاردار ایران در لندن خبر داد که مجسمه 
سرباز ساسانی که به صورت قاچاق وارد انگلیس شده 
بود روز جمعه به طور رسمی تحویل سفارت ایران در 

لندن شد.
به گزارش بهار از ایلنا، سیدمهدی حسینی متین 
در توییتی نوشت: مجسمه سرباز ساسانی که قاچاقی 
وارد انگلیس شده بود، پس از اثبات مالکیت که متعلق 
به ایران است، و بعد از آنکه سه ماه در موزه بریتانیا به 
امانت نمایش گذاشته شد، تحویل ایران شد.  وی‌ 
ادامه داد: این اثر باستانی ارزشمند 2 خرداد رسماً به 
سفارت جمهوری اسلامی ایران در لندن تحویل داده 
شد و ان‌شاءالله به زودی به میهن عزیز اسلامی ارسال 

خواهد شد. 

 مسابقه »جایزه بزرگ« 
ساخته می‌شود

بهار- مسابقه »جایزه بزرگ« با محوریت بازی 
اسنوکر با حضور هنرمندان و ورزشکاران حرفه‌ای 

ساخته می‌شود.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، کارگردان و 
تهیه‌کننده این پروژه سینا دوراندیشان است و کار با 
نظارت و مشاوره سعید ابوطالب مراحل پیش تولید 

خود را آغاز خواهد کرد.
سینا دوراندیشان پیش از این به عنوان تدوینگر 
در پروژه‌هایی، چون »رالی ایرانی«، »شام ایرانی«، 
»شب‌های مافیا«، »ضد« و ... با ابوطالب همکاری 
داشته و این بار خود در مقام تهیه‌کننده و کارگردان از 

مشورت او بهره می‌برد.
فصل اول »جایزه بزرگ« با حضور ۱۰ نفر از 
هنرمندان حرفه‌ای در بازی اسنوکر به صورت حذفی 
برگزار خواهد شد. اسنوکر یک ورزش است که 
دریافت بیش از ۹۰ مقام توسط ورزشکاران ایرانی در 
سطح بین المللی برای آن ثبت شده و در برنامه‌های 
پرمخاطب تلویزیونی همچون »دورهمی« به آن 
پرداخته شده است. پلتفرم پخش کننده و اسامی 
بازیگران برنامه »جایزه بزرگ« پس از نهایی شدن 

مراحل دریافت مجوز از ساترا اعلام خواهد شد.

اعضای تیم چهارم رئالیتی شوی 
»ناتو« معرفی شدند

بهار- در نهمین هفته از پخش رئالیتی شوی »ناتو« 
اعضای تیم چهارم معرفی شدند.

به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، 
شرکت‌کنندگان گروه چهارم رئالیتی شوی »ناتو« 
به کارگردانی و تهیه‌کنندگی مهدی صفی‌یاری و با 

اجرای محمدرضا علیمردانی معرفی شدند.
کامران تفتی، هادی کاظمی، شقایق دهقان، کمند 
امیرسلیمانی و مجید آقا کریمی پنج شرکت‌کننده‌ای 
هستند که در قسمت‌های نهم تا یازدهم »ناتو« با 

یکدیگر به رقابت خواهند پرداخت.
قسمت نهم رئالیتی شوی »ناتو« دوشنبه ۵ تیر 
۱۴۰۲ به‌طور اختصاصی در فیلم‌نت منتشر خواهد 

شد.
در هر قسمت از بازی »ناتو« ۱۰ سوال سخت و 
گاه خنده‌دار از شرکت‌کنندگان پرسیده می‌شود و 
بازیکنان باید همراه با هم به پاسخ‌های درست دست 
پیدا کنند. هر پاسخ درست ۵ میلیون تومان به مبلغ 
جایزه اضافه می‌کند و به‌ازای هر پاسخ غلط همین 
میزان از جایزه کم خواهد شد. در این میان یکی از 
بازیکنان نقش ناتو را بر عهده دارد. ناتو پاسخ تمام 
سوالات را از قبل می‌داند و باید دیگر بازیکنان را در 
راه رسیدن به پاسخ‌های درست راهنمایی کند، اما 

به‌گونه‌ای که هویت او تا انتهای بازی شناسایی نشود.
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بهار- عضو هیأت رئیسه مجلس در دیدار با اعضای هیأت مدیره 
کانون تهیه‌کنندگان رسانه‌های دیداری گفت: تولیدات فرهنگی یکی 
از ابزارهای جهاد تبیین است و ما از نظرات شما به عنوان کارشناسان 

امین در چارچوب بررسی لایحه برنامه هفتم استفاده خواهیم کرد.
به گزارش بهار از خبرگزاری خانه ملت، اعضای هیأت مدیره 
کانون تهیه‌کنندگان رسانه‌های دیداری با سید نظام‌الدین موسوی، 
سخنگوی هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی و رئیس فراکسیون 

رسانه مجلس دیدار و گفت‌وگو کردند.
در این نشست صمیمانه سید نظام‌الدین موسوی، سخنگوی هیات 
رئیسه مجلس شورای اسلامی ضمن تقدیر از رویکرد فنی، تخصصی 
و غیرسیاسی کانون تهیه‌کنندگان رسانه‌های دیداری گفت: همه 
اعضای این مجموعه از صاحبان تجربه و صاحب سبک هستند و از 
آنجا که در حال حاضر، بررسی برنامه هفتم توسعه کل کشور در دستور 
کار مجلس قرار دارد، از نظرات کارشناسی و تخصصی شما به عنوان 
مشاوران امین فرهنگی در خصوص پیوست فرهنگی برنامه هفتم 
توسعه در قالب پیشنهاد مدون به کمیسیون تخصصی تلفیق استقبال 

می‌کنیم.
رئیس فراکسیون رسانه مجلس با تأکید بر اینکه برای جلب 
حمایت‌های مادی و معنوی از این تشکیلات صنفی باید برنامه‌ریزی 
و اقدام کرد گفت: خوشحالم که به‌عنوان عضو افتخاری این کانون در 
کنار شما به ارتقاء فرهنگ و هنر در کشور اهتمام ورزیم اما توصیه اکید 
می‌کنم که نگاه غیرسیاسی و فنی خود را به عنوان یک نقطه قوت این 
تشکل حفظ کرده و مرجعیت فرهنگی و رسانه‌ای را برای خود انتخاب 

کنید.
نماینده مردم تهران، ری، شمیرانات، اسلامشهر و پردیس در 
مجلس شورای اسامی ادامه داد: همچنین این آمادگی وجود دارد 

تا با بهره‌گیری از نظرات مسئولان، مشکلات مالیاتی و حمایت‌های 
بیمه‌ای از این تشکیلات صنفی فرهنگی مورد ارزیابی قرارگیرد تا 
راهکاری برای تسهیل موانع قانونی بیابیم و تداوم جلسات می‌تواند در 

این مسیر ما را یاری کند.
وی در پایان خاطر نشان کرد: فرهنگ و زبان فرهنگی و تولید 
محصولات فاخر در حوزه فرهنگ و هنر یکی از ملزومات جهاد تبیین 
است و متأسفانه این نقد را می‌پذیریم که در مقاطعی خودی‌ها و کسانی 
که در جبهه انقلاب صادقانه تلاش کردند مورد بی‌مهری قرار گرفته‌‌اند 

و اهالی فرهنگ نیز از این موضوع مستثنی نیستند.
در ابتدای این نشست اعضای هیات مدیره کانون با اشاره به 
مشکلات این تشکیلات صنفی اظهار داشتند: ما با وجود بیش از 500 
تهیه کننده برنامه‌‌های تلویزیونی که آثارشان در صدا و سیما و پلتفرم‌ها 
و سایر رسانه‌های دیداری پخش می‌شود شاهد بی‌مهری‌های فراوانی 
به سربازان جبهه فرهنگی نظام هستیم و این مسئله قابل توجیه 
است. مشکلات مالیاتی، عدم حمایت‌های بیمه‌ای، نبود امکانات 
سخت‌افزاری مناسب و سلبریتی‌پنداری از سوی مسئولان و نگاه 
غیرخودی به اعضای این تشکل که در چارچوب اهداف انقلاب همواره 

حرکت کرده‌اند، تنها بخشی از این مشکلات است.
اعضای هیات مدیره کانون تهیه‌کنندگان رسانه‌های دیداری، 
مشکل اصلی تولیدکنندگان محصولات فرهنگی را خلاء قوانین 
حمایتی دانستند و با اشاره به اهمیت و نقش فرهنگ‌سازی و رسانه در 
فضای فعلی کشور، درخواست کردند حمایت‌های قانونی در حوزه‌های 
اجتماعی و اقتصادی از این تشکیلات صنفی مورد توجه مسوولان 
قرار گیرد. نگاه سنتی به مقوله تولیدات فرهنگی، موجب می‌شود 
محصولات فرهنگی مؤثر، مخاطب پسند و اثرگذار تولید نشود، حال 
آنکه حمایت قانونگذار و مجری قانون از فعالیت‌های فرهنگی و هنری 

موجب تقویت جبهه فرهنگی انقلاب خواهد شد و مباد که مسوولان از 
چنین فرصتی غافل بمانند.

کانون تهیه کنندگان رسانه‌های دیداری بیش از دو سال است که 
با بیش از 500 عضو فعال از میان تهیه کنندگان با سابقه تلویزیونی 
اعلام موجودیت کرده تا به مسائل و مشکلات صنفی این قشر از تولید 

کنندگان محصولات فرهنگی توجه و رسیدگی داشته باشد.
مهدی فرجی مدیر اسبق شبکه یک سیما و تهیه کننده سریال 
نون خ، حسین طاهری مدیر اسبق گروه تولید شبکه یک سیما و تهیه 
کننده سریال موسی، محمدرضا شفیعی تهیه کننده سریال های 
تلویزیونی از جمله گیلدخت، کیمیا و... ، سعید ابوطالب نماینده دوره 
هفتم مجلس و تهیه کننده برنامه‌هایی مثل سرزمین دانایی و مافیا، 
مسلم آقاجانزاده تهیه کننده برنامه‌های کودک از جمله عموپورنگ، 
امیرخرمشاهی تهیه کننده برنامه‌های تلویزیونی مثل صبح بخیر 
ایران و سلام تهران، مریم جلالی مدیر اسبق گروه خانواده شبکه‌های 
دو و پنج سیما، مسعود بانصیری و حسین سبطی از تهیه کنندگان 

برنامه‌های تلویزیونی، در این نشست حضور داشتند.

عضو هیأت رئیسه مجلس :

تهیه کنندگان خوش فکر و متعهد، سرمایه‌های فرهنگی نظام هستند

نکوداشت محمد سریر 
در خانه هنرمندان

عضو کمیسیون فرهنگی:

جزییاتی از طرح اقتصاد فرهنگ 
بهار- آیین نکوداشت محمد سریر آهنگساز و که دست هنرمندان صنایع دستی را می‌گیرد

موسیقیدان توسط خانه موسیقی در خانه هنرمندان ایران 
برگزار می‌شود.

به گزارش  بهار ازایلنا به نقل از روابط عمومی خانه 
هنرمندان ایران، آیین نکوداشت محمد سریر )هنرمند 
موسیقی( با عنوان شب آهنگساز عصر روز سه‌شنبه ششم 

تیرماه برگزار می‌شود. 
تهیه‌کننده و مشاور هنری در سازمان رادیو و تلویزیون، 
آهنگساز و مشاور مدیر مرکز موسیقی صدا و سیما، تدریس 
در مرکز حفظ و اشاعه موسیقی، تدریس در دانشکده صدا و 
سیما، عضو هیئت علمی دانشگاه آزاد اسلامی در رشته‌ی 
موسیقی، رئیس شورای مرکزی کانون آهنگسازان 
سینمای ایران، رئیس هیئت رییسه‌ی شورای عالی داوری 
خانه‌ی سینما، عضو کمیسیون ملی یونسکو در ایران، عضو 
هیئت رییسه‌ی آکادمی داوری خانه‌ی سینما، عضو شورای 
عالی موسیقی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، عضو هیئت 
مدیره و سخنگوی خانه‌ی موسیقی ایران، رئیس خانه‌ی 

موسیقی و… بخشی از سوابق این هنرمند است. 
محمد سریر، آهنگسازی هفت آلبوم موسیقی و تصنیف 
بیش از ۱۰۰ اثر آوازی و موسیقی متن فیلم و سریال‌های 

تلویزیونی را برعهده داشته‌است. 
شب آهنگساز، سه‌شنبه ششم تیرماه در خانه هنرمندان 

ایران، سالن استاد شهناز و از ساعت ۱۸ برگزار خواهد شد.

بهار- عضو کمیسیون فرهنگی با اشاره به اینکه بخشی از طرح اقتصاد 
فرهنگ و حمایت از صنایع خلاق فرهنگی به حمایت از هنرمندان صنایع 
دستی می‌پردازد، گفت: اگر این طرح که به قانون تبدیل شود بسیاری از 

مسائل و مشکلات هنرمندان صنایع فرهنگی رفع خواهد شد.
بهار- غلامرضا منتظری در گفت وگو با خبرگزاری خانه ملت در مورد 
حمایت از هنرمندان به ویژه هنرمندان صنایع دستی گفت: وزارتخانه 
میراث فرهنگی و صنایع دستی باید پیشنهادات خود را در قالب حمایت 
از هنرمندان به کمیسیون فرهنگی ارائه کند، اگر نیاز به اصلاحاتی بود 

کمیسیون اعمال و با بررسی به قانون تبدیل می‌کند.
تشکیل کار گروهی به نام گردشگری و حمایت از صنایع دستی

نماینده مردم گرگان و آق قلا در مجلس شورای اسامی، افزود: در 
مجلس یازدهم کمیسیون فرهنگی برای حمایت از هنرمندان صنایع 
دستی کار گروهی به نام گردشگری و حمایت از صنایع دستی تشکیل 
داد تا مسیری در جهت حمایت از هنرمندان این عرصه باشد و همچنین 
نشست‌هایی با انجمن‌های مختلف هنرمندان صنایع دستی ترتیب داده 

شد که مباحث خود را به کمیسیون ارائه کنند.
طرح اقتصاد فرهنگ و حمایت از صنایع خلاق فرهنگی از دیگر 
برنامه‌های کمیسیون فرهنگی است که بخشی از آن به حمایت از 

هنرمندان صنایع دستی می‌پردازد
منتظری با اشاره به طرح اقتصاد فرهنگ و حمایت از صنایع خلاق 
فرهنگی، یادآور شد: طرح اقتصاد فرهنگ و حمایت از صنایع خلاق 
فرهنگی از دیگر برنامه‌های کمیسیون فرهنگی است که بخشی از آن به 

حمایت از هنرمندان صنایع دستی می‌پردازد که اگر به قانون تبدیل شود 
بسیاری از مسائل و مشکلات هنرمندان صنایع فرهنگی رفع خواهد شد.

عضو کمیسیون فرهنگی با بیان جزییات حمایت‌های طرح اقتصاد 
فرهنگ؛ تاکید کرد: برای حمایت از هنرمندان صنایع خلاق غیر از بیمه 
هنرمندان، حمایت در جهت ‌‌فروش آثار صنایع دستی تولید شده، تقویت 
بازارهای مرزی و محلی، شکل‌گیری نمایشگاه‌های دائمی، آموزش عمومی 
هنر آثار صنایع دستی به هنرجویان، حمایت از کار آفرینان این عرصه و... 

می‌تواند زمینه تداوم و هنر صنایع دستی باشد.
با  تنوع صنایع دستی تحریم‌ها را دور بزنید  

منتظری در ادامه یادآور شد: ایران از تنوع قومی مختلفی برخوردار است، 
تنوع قومیتی بی تردید فرهنگ‌های متفاوتی را در خود جای می‌دهد و 
همین تنوع فرهنگی، تنوع صنایع دستی را نیز به دنبال دارد این مسئله یک 
مزیت اقتصادی برای کشور محسوب می‌شود، صنایع دستی تولید داخل 
به تحریم‌ها گره نخورده است و این موضوع در حوزه اقتصاد فرهنگ کمک 

شایانی به دور زدن تحریم‌ها خواهد بود.
 نخبگان فرهنگی نقش کلیدی در تمدن‌سازی ایفا می‌نمایند

عضو کمیسیون فرهنگی در پایان خاطرنشان کرد: صنایع دستی 
می‌تواند فرصت‌های شغلی متعددی ایجاد کند، به نوعی کارآفرینی بدون 
هزینه‌های گزاف و سرمایه کلان است، از طرفی همین صنایع دستی 
مسیری برای ارزآوری در کشور هستند؛ گردشگرانی که وارد کشور 
می‌شوند می‌توانند با خرید صنایع دستی در کنار ارزآوری هویت و فرهنگ، 

سنت‌های ایرانی را به سایر کشورها منتقل می‌کند. 


